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HALK TV’NİN SİCİLİNE BAKIN YETER!

Halk TV’nin 
yayın siciline ba-

karsanız, bir yayın 
organından ziyade ülkede 

sürekli kaos, kriz ve iç karı-
şıklık arayan bir propaganda 
mekanizması olduğunu 
anlarsınız. Ülkede yaratmak 
istedikleri atmosfer için 
PKK, FETÖ, DHKP-C gibi te-

rör örgütlerinin katkısı olacağını 
düşündükleri için olsa gerek 
onları yayınlarında nasıl savun-
dukları, kara sicillerinde bol bol 
mevcuttur. Gün geldi sınır içi ve 
ötesi terörle mücadeleye karşı 
çıktılar, gün geldi Suriye’deki 
terör örgütü PKK’nın kolu PYD/
YPG güzellemeleri yaptılar, 
gün geldi darbe 
girişim akşamı 
TRT’nin silah 
zoruyla okuduğu 
15 Temmuz hain 
darbe bildirisini 
gönüllü okudular, 
gün geldi Azer-
baycan’ı aşağıladılar, gün geldi 
KKTC’yi kurtaran mücahitlere 
saldırdılar, gün geldi ekranların-
da terör örgütü DHKP-C marşı 
okudular ve onların teröristlerini 
savundular, gün geldi TSK’nın 
terör örgütü PKK’ya yaptığı 
operasyonu “Genelkurmay’dan 
PKK’ya hain operasyon” başlı-
ğıyla duyurdular, gün geldi terör 
örgütü PKK’nın canlı yayınına 
bağlandılar… Gün geldi hangi iha-
neti gerçekleştirmediler ki?

Birbirinden takıntılı, saplan-
tılı, psikolojik problemleri had 
safhada olan program sunucu-
ları, yorumcuları ve yazarlarıyla 
da bu mekanizmasını sürekli 
işletmektedir. Cumhur İttifakı’nı 
devirebilmek, yıpratmak ve 
itibarsızlaştırmak için her türlü 
iftira, yalan metodunu dener-
ken, CHP ve uzantılarının beş 
paralık politikalarını savunmak 
için ise kılıktan kılığa giriyorlar. 
Birçok rezaleti barındıran CHP’li 
belediye başkanlarından “bes-
lenme düzenini” sürdürebilmek 
için her türlü kara propagandayı 
yapıyorlar. İnsan olsalar yaptık-
larından utanırlar ama böyle bir 
değer yargısı taşımadıkları için 
utanmıyorlar. Bolu yangınından 
sonra çıldırmış gibi Turizm ve 

Kültür Bakanlığı’na saldırıyorlar 
ama yangın öncesi ve sonrası 
rezalet derecedeki ihmalleri, re-
zillikleri ortaya çıkan ve resmen 
otel yangınına onay veren Bolu 
Belediyesi’ne toz kondurmuyor-
lar. Sürekli feryat, figan eşliğinde 
çirkeflik yaparak suç bastırı-
yorlar. Sürekli Ekrem İmamoğ-
lu’nun ağzının içine “Koş dese 
koşsak”, “saldır dese saldırsak” 
diye bakıyorlar. Son feryat et-
tikleri gözaltı-tutuklama da 
meşhur “Pavlov’un Köpeği” de-
neyindeki gibi davrandıkları için 
başlarına gelmiştir.

Ekrem İmamoğlu, İBB, Esen-
yurt ve Beşiktaş belediyeleri ile 
İmamoğlu’nun kendisi hakkında 
yürütülen bazı soruşturmalarda 
bilirkişi olan kişiyi hedef göste-
rince, Halk TV’de bu bilirkişiyi 
hedef alan yayınlara başlamış 
ve izni olmadan ses kaydını ya-
yınlamışlardı. Bu da suç unsuru 
olduğu için kaos peşindeki bu 
kanalın program sunucuları, yo-
rumcuları ve yöneticileri hak-
kında doğal olarak soruşturma 
başlatıldı. Nerede zirzop var, 
bunun için kendini parçalıyor. 

Kendi yandaş-
ları bile bunun 
suç olduğunu 
ifade etti diye, 
kudurmuş gibi 
şimdi onlara 
saldırıyorlar. 
Fatih Portakal 

“Birinin konuşmalarını 
izinsiz bir şekilde kayda almak, 
yayınlamak ve hedef göster-
mek TCK’da suç unsuru. Bunu 
her gazeteci bilir. Barış’ın, Ser-
han’ın, Seda’nın bunu bilmemesi 
mümkün değil.” dedi diye. Fatih 
Altaylı “Herhangi birinin sesini 
bilgisi dışında ve izni dışında 
kaydedip ve yine izni dışında 
yayınlamak yasal olarak doğru 
olmayan bir iş. Bu soruşturmanın 
açılmasında hiçbir yanlış taraf 
yok.” dedi diye… Levent Gültekin 
“Az buçuk gazetecilik bilen her-
kes izinsiz bir kayıt yapmanın 
suç olduğunu ve bunu yayınla-
manın suçu 2 katına çıkardığını 
bilir.” dedi diye… Kendi mahal-
lesinde linç ediliyor. Oysa bu üç 
isim de azılı hükümet ve Cumhur 
İttifakı düşmanı.

Halk TV Türkiye’de kaos, kriz 
ve iç çatışma alanı yaratmadan 
terbiye edilmelidir. Yazımı bi-
tirmeden Halk TV sahibi olan 
İngiliz Cafer Mahiroğlu’na bu 
fotoğrafı hatırlatmak istiyorum. 
Londra’da oturduğun bu kişiler 
içinde PKK’lı ve uyuşturucu 
baronu olanlar var mı? Bilmek, 
öğrenmek istediklerimiz var.

Basın özgürlüğü her zaman 
lazım ama derdi gerçekten basın 
faaliyeti yapanlar için…
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Adli 
Yargı Hâkim ve Cumhuriyet Sav-

cıları ile İdari Yargı Hâkimleri Kura 
Töreni’nde konuştu. “Elleriyle göz-
lerini kapatan sadece kendini ka-
ranlığa mahkûm eder” ifadesini 
kaydeden Erdoğan, Türk milleti adı-
na karar verecek olan genç yargı 
mensuplarından meslek hayatında 
bu hassasiyetle çalışmalarını  
beklediklerini anlattı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, son za-
manlarda yargı süreçlerine mü-

dahale etmeye çalışan bazı çevre-
lerin bulunduğunu, bu kesimin eski 
Türkiye’nin kendilerine sağladığı 
imtiyazları korumaya çalıştıklarını 
kaydederek, “Hukukun dışında 
oluşturulan ayrıcalıklı alanda siya-
set yapmak, gazetecilik yapmak, 
bu alanda istedikleri gibi at oynat-
mak istiyorlar” diye konuştu. l 08

Özel hastanelere ‘Memişoğlu’ ayarı

YENi HAYAT PARTiSi KURULUYOR

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun 
talimatıyla, Özel Hastaneler Yönetme-
liği sil baştan yenilendi. Yönetmelikle 
sağlık hizmeti sunum standartları 
yükseltildi, üst düzey tıbbi denetim 
dönemi başlatıldı. Özel hastanelerin 
işletilmesinden denetlenmesine ka-
dar tüm kurallar yeniden düzenlendi. 
Özel hastanelerde SGK tarafından 
belirlenen fark ücretleri dışında va-
tandaştan herhangi bir ücret talep 
edilmesi yasaklanıyor. l 06
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KAPATMAYA KADAR GIDER 
CEKiNMEYiZ!

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, “YARGI SÜREÇLERINE MÜ-
DAHALE ETMEYE ÇALIŞAN MALUM ÇEVRELER, ESKI TÜRKIYE HAYALINI 
KURMAKTA, ESKI TÜRKIYE’NIN SAĞLADIĞI IMTIYAZLARI KORUMAYA ÇA-
LIŞMAKTADIR” DEDI VE YARGIYA PARMAK SALLAYANLARI UYARDI: TÜRK 
MILLETI ADINA KARAR VERENLERE ISE KIMSE AYAR VEREMEZ.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin  
teşvikiyle Suriye’de ‘Yeni Hayat Partisi’  

kuruluyor. Partinin amacı, tüm  
Suriyelileri kucaklamak. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, özel okullarda fahiş fiyat uygulayan, 
öğretmenlerine hak ettikleri özlük haklarını vermeyen, velilerden 
kayıt dışı ücret talep eden kurumlara gözdağı verdi: KAPATIRIZ! 

Bakan Tekin, özel okullara yönelik 
denetim süreçlerinin bir ceza aracı 
değil, rehberlik faaliyeti olarak de-
ğerlendirilmesi gerektiğini belirte-
rek, “Biz çocuklarımızın, velilerimi-
zin hakkını ve hukukunu korumak 
için ne gerekiyorsa yaparız. Burada 
popülizm yapmak adına farklı 
şeyler söylemeyeceğim. Bu bir kul 
hakkı. Sizi de zan altında bırakıyor. 
Bizi de belli bir zorlukla bırakıyor”  
ifadelerini kullandı. l 06

ABD’Yi SARSAN

FACiA

YARGIYA  
KiMSE AYAR 

VEREMEZ

MB REZERVLERI  
REKOR KIRDI l 05

MHP Aile, Kadın ve Sosyal Hizmet Politikaların-
dan Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
Ahmet Selim Yurdakul, 2025 yılının ‘Aile Yılı’ ola-
rak ilan edilmesini değerlendirdi. Yurdakul, “Aile 
demek, bir milletin varlığı, bir vatanın anlamı de-
mektir. Bu nedenle aile kurumunu, çocuklarımızı 
ve gençlerimizi küresel ve emperyal güçlerin tüm 
zararlı akımlarından, zehirli düşüncelerinden, 
sapkın ideolojilerinden korumak, millet olarak 
hepimizin ortak sorumluluğudur” dedi.  l 07

Suriye’deki yeni yönetime desteğini her fır-
satta ileten MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, 24 Aralık’ta Suriye’de siyasi partilerin 
kurulmasının önemini vurgulamış ve tarihi 
bir öneride bulunmuştu. Bahçeli, Suriye’nin 
geleceğine yön ve istikamet verecek bir 
partinin ismini telaffuz etmişti. Ve beklenen 
oldu. Bahçeli’nin önerdiği ‘Yeni Hayat  
Partisi’ siyasi hayatına başlıyor. l 10

PROF. DR.  
AHMET SELIM 
 YURDAKUL

SURIYE’DE, MHP LIDERI  
DEVLET BAHÇELI’NIN  
ÖNERISI GERÇEĞE  
DÖNÜŞTÜ

YENI CUMHURBAŞKANI
                 AHMED 
                ŞARA

FARKLI ÜCRET 
DEVRINE SON!

Suriye’de yeni yöne-
timin lideri Ahmed 
Şara, geçiş döneminin 
cumhurbaşkanı ilan 
edildi. l 10

ABD’de 60 yolcu ve 4 kişilik mürettebatı taşıyan yolcu uçağı ile 3 askeri  
personelin bulunduğu askeri helikopter havada çarpışarak düştü. Kazanın  

ardından Potomac Nehri’nden 18 cenazenin çıkarıldığı açıklandı. ABD  
Başkanı Trump, kuleyi sorumlu tuttu. l 11

Türk yargısının sadece Türk milleti adına karar verdiğini belirten Erdoğan şöyle 
konuştu: Hukuk başka bir şey, kanun başka bir şey. Biz hukuku kanunun üstün-
de gören bir milletiz. Hukuk, hakkı haklı olana teslim etmektir, bunu yapacağız. 

Hepimiz yargının görevini layıkıyla, hakkaniyetle, uygun şekilde yerine  
getirebilmesi için gereken desteği vermekle mükellefiz.

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), Irak ve Suriye’nin 
kuzeyinde düzenlenen ope-
rasyonlarda son bir haftada 
57 teröristin etkisiz hâle 
getirildiğini duyurdu. MSB 
kaynakları ayrıca, Suriye’de 
hiçbir terör oluşumuna ve 
oldubittiye izin vermeye-
ceklerini bildirdi. l 09

Hamas ve İsrail arasında esir takasında üçüncü tur l 10

TERÖRISTLER IÇIN 
ZAMAN DARALIYOR

Halk TV’den Suat Toktaş tutuklandı
Halk TV yayınında “bilirkişiyi etkilemeye teşebbüs” ve “kişiler arasında-
ki konuşmaların dinlenmesi ve kayda alınması” suçlarından başlatılan 
soruşturma kapsamında gözaltına alınan Suat Toktaş tutuklandı. l 06

İki yıl süren adaylık eğitimlerini tamamlayan 
27’nci adli yargı döneminden 512 hâkim ve 332 Cumhuriyet 
savcısı, avukatlık mesleğinden geçen 13’üncü adli yargı
 döneminden 77 hâkim ve 64 Cumhuriyet savcısı ile 
17’nci idari yargı döneminden 90 hâkim olmak
 üzere toplam 1075 yargıcın kurayla 
atamaları yapıldı.

KARARLAR TÜRK MİLLETİ İÇİN



kullanılmaz hâle gelen ve tesisi-
miz için büyük öneme sahip olan 
balonun aktif hâle gelmesi için 
haziran ayında ihalesini gerçek-
leştirdik ve yaklaşık 7 milyon 
745 bin TL maliyetle yapımını 
sağladık çok şükür. 1530 met-
reküp depolama kapasitesi ve 
üç katmanlı membran yapısıyla 
ileri teknolojiye sahip olan yeni 
balonumuz ile tesisimizde üre-
tilen biyogaz depolanarak elekt-
rik enerjisine dönüştürülmekte 
ve kullanılmaktadır. Tesisimizin 
elektrik giderlerinin yüzde 
30’unu depolama balonunun bir 
parçası olduğu kojenerasyon 
ünitesinde üretiyoruz. Kentimi-
ze hayırlı olsun. Bu tür çalışma-
larla inşallah daha çevreci bir 
anlayışı hâkim kılma yolunda çalış-
malarımızı sürdüreceğiz” dedi. 
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Ordu Büyükşehir Belediyesi, 
Ordu’ya özgü coğrafi işaretli 

ürünlerin aslına uygun bir şekilde 
yapılmasını sağlamak amacıyla 
önemli bir çalışma başlattı. 

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
öncülüğünde Ordu’ya ait birçok 
yöresel lezzet tescillenerek, mar-
kalaştırıldı. Coğrafi ürünlerin ko-
runması amacıyla çok kapsamlı bir 
çalışma başlatan Ordu Büyükşehir 
Belediyesi, işletmeleri periyodik 
aralıklarla denetleyerek ürünlerin 
orijinalliğinin korunmasını sağlı-
yor. Yöresel ürünlere katma değer 
kazandırmak ve bu ürünleri marka 
hâline getirmek için çalışmalarını 
aralıksız sürdüren Büyükşehir 
Belediyesi, fındık dışında diğer tüm 
tatların tanıtımını yaparak, marka-
laşmasını da sağlıyor. 

Başkan Güler ile 
13 ürün tescillendi
Birçok ürünü tanıtarak koruma 

altına alan Büyükşehir Belediyesi 
denetimlerini de aralıksız sürdürü-
yor. Şu ana kadar yaklaşık 20 lezzet 
coğrafi işaretli ürün olarak tescil-
lenirken, bunların 13’ü ise Başkan 
Güler öncülüğünde gerçekleşti. Ordu 
ile özdeşleşmiş ürünlerden Ordu 
Tostu, Yalıköy Köftesi, Ordu Taflan 
Turşusu, Ordu Melocan Kavurması, 
Ordu Sakarca Mıhlaması, Mesudiye 
Kuru Ekmeği(Mesudiye Goliti), Ordu 
Pancar Çorbası, Ordu Pidesi(Ordu 
Yağlısı), Ordu Zeytinyağlı Pan-
car Sarması, Ordu İçli Tava, Ordu 
Fındıklı Burma Tatlısı, Ordu Fındık 
Tirmidi Kavurması, Ordu Kivisi, 
Akkuş Şeker Fasulyesi, Gürgentepe 

Çakıldak Fındığı, Gürgentepe Çoban 
Fasulyesi, Kabataş Helvası, Ordu 
Perşembe Cevizli Helva ve Ordu 
Dürme Pancarı Turşusu olmak üze-
re toplamda 20 tat Büyükşehir Be-
lediyesinin girişimleri, Türk Patent 
ve Marka Kurumunca tescillenerek 
koruma altına alındı.

İşletmelere coğrafi işaretli 
ürün üretici sertifikası
Büyükşehir Belediyesi, ürünlerin 

orijinalinin korunması konusunda 
denetimlerinin yanı sıra denetle-
diği işletmeleri de ödüllendirme 
çalışması yürütüyor. Türk Patent ve 
Marka Kurumunun tescilli ürün sicil 
belgesinde belirtilen standartlara 
uygun üretim yapan işletmelerle ta-
ahhütname imzalanarak işletmelere 
‘Coğrafi İşaretli Ürün Üretici Sertifi-
kaları veriyor. Büyükşehir Beledi-
yesi akabinde bu işletmeleri Ordu İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü ve Ordu 
Üniversitesi ekipleriyle Türk Patent 
ve Marka Kurumunun belirlediği 
standartlarda denetleniyor. 

Tokat’ta biyogazdan 
ELEKTRIK ENERJISI 
          ÜRETILIYOR

Tokat Belediye Başkanı Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 
üretken belediyecilik anlayışı kapsamında biyogazdan 
elektrik enerjisi ürettiklerini belirterek, kentte çevreci 
bir anlayışı hâkim kılma hedefinde olduklarını söyledi. 

okat Belediyesi, 
Atık Su Arıtma 

Tesisi’nde kritik 
öneme sahip olan 

ve 2023 yılında kullanılmaz 
hale gelen biyogaz depolama 
balonunu aktif hâle getirdi. 
Yeniden devreye sokulan depo-
lama balonu ile tesiste elektrik 
giderlerinde yüzde 30 oranında 
bir geri kazanım sağlanırken, 
yaklaşık 7 milyon 745 bin TL bir 
harcamanın yapıldığı öğrenildi. 
2024 yılı Haziran ayı içerisinde 
ihalesi yapılan biyogaz depola-
ma balonu 160 günlük çalışma 
süresi sonunda tamamlanarak 
çalışır hâle getirildi.

'Çevreci bir anlayışı 
hâkim kılacağız'
Konu ile ilgili açıklamalarda 

bulunan Tokat Belediye Başka-
nı Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 
biyogaz depolama balonunun 
işletmeye alınmasıyla birlikte 
tesisin tam kapasite ile çalışma-
ya başladığını belirtti. Depolama 
balonunun kullanım ömrünü 
tamamladığını ve atıl hâlde 
durduğunu anlatan Başkan 
Yazıcıoğlu, “Biyogaz depolama 
balonumuzu yeniden aktif hâle 
getirerek, atık su arıtma tesi-
simizin tam kapasite faaliyette 
olmasını sağladık. 2023 yılında 

T

Aliağa Belediyesi ile İzmir İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğünün 

iş birliğinde Çoraklar Mahallesi’nde 
projelendirilen ‘Damızlık Koyun 
Üretim Merkezi’nde ilk koç dağıtımı 
gerçekleştirildi. Küçükbaş hayvan 
üretiminin artırılması ve üreticilere 
ekonomik olarak destek sağlamak 
amacıyla düzenlenen program 
büyük ilgi gördü. 

Aliağa Belediyesinin yüzde 75 
hibeli, pedigrili safkan Karacabey 
merinosu ve kıvırcık ırkı koç dağı-
tımından faydalanmak için Aliağa 
İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğüne 
başvuran 116 üretici arasından 50 
kişi koç alımına hak kazandı. Kurada 
ismi çıkmayan üreticiler ise mayıs 
ayında yapılacak olan ikinci dağı-
tımda bu destekten yararlanacak.

Programa, Aliağa Kaymakamı 
Zekeriya Güney, Aliağa Belediye 
Başkanı Serkan Acar, İzmir İl Tarım 
ve Orman Müdürü Mustafa Şahin, 
Aliağa İlçe Tarım ve Orman Müdürü 
Mazlum Selim Aksakal, siyasi parti 
temsilcileri ve üreticiler katıldı.

'Küçükbaş sayısını 80 binlere 
ulaştırmayı amaçlıyoruz'
Damızlık Koyun Üretim Merke-

zi'nde ilk koç dağıtımını gerçekleş-
tirmenin haklı gurur ve heyecanını 
yaşadıklarını ifade eden Aliağa Bele-
diye Başkanı Serkan Acar, “Tesisi-
mizde merinos ve kıvırcık türünde 

damızlık koyun yetiştiriciliğinin 
yanı sıra koyunlarımızın ihtiyacı 
olan yem bitkilerini de yetişti-
riyoruz. Damızlık Koyun Üretim 
Merkezimiz sayesinde bölgemizde 
ihtiyaç duyulan damızlık koyunları 
yetiştirmeyi hedefliyoruz. Şehri-
mizde 40 bin olan küçükbaş sayımızı 
5 yıllık süre zarfında 80 binle-
re ulaştırmayı istiyoruz. Halk Eliyle 
Islah Projesi kapsamında mevcut 
küçükbaşlarımızı ıslah ederek, saf-
laştırarak, daha verimli hâle getirip 
üreticilerimizin gelirini artırmayı 
planlıyoruz. Bugün de bu amaç doğ-
rultusunda ilk damızlık koçlarımızın 
dağıtımını gerçekleştiriyoruz” dedi.  

Aliağa Belediye Başkanı Serkan 
Acar, yaz aylarında başlayacak başka 
bir proje hakkında şunları söyledi: 
"Daha önce beyan ettiğimiz ve yaz 
aylarında başlayacağımız bir projemiz 
daha var. Bu projede, mevcut üre-
ticilerimize veya ben bu işe girmek 
istiyorum, ben koyun üretmek 
istiyorum diyen üretici adaylarımıza 
bedelsiz olarak 20 koyun, 1 koç vere-
ceğiz. 3 yavrulamadan sonra bu sayı 
kadar 21 tane koyunu bize geri iade 
edecek ve biz bunları diğer üretici-
lere vereceğiz. Bu şekilde de inşallah 
Aliağa'mız, sanayi ve liman şehri 
olmasının yanında hayvancılıkta da 
söz sahibi bir şehir olacak. Bunu hep 
beraber gerçekleştireceğiz” dedi.

'Uzun vadede damızlık koyun 
ihtiyacını karşılayacak'
Aliağa Belediyesi ile İzmir İl 

Tarım ve Orman Müdürlüğü iş 
birliğinde Çoraklar Mahallesi’nde 
41.200 metrekarelik alanda 2.400 
metrekare kapalı alana inşa edilen 
‘Damızlık Koyun Üretim Merkezi’ 
uzun vadede Türkiye genelindeki 
damızlık koyun ihtiyacını karşıla-
ması hedefiyle kuruldu. Bölge ve 
ülke ekonomisine artı değer katma-
sı beklenen tesis, küçükbaş hayvan 
üretiminde verim ve kaliteyi artıra-
rak bölgedeki koyun ırkının iyileş-
tirilmesine ve hayvancılığın teşvik 
edilmesine de katkı sağlayacak. 

ALIAĞA BELEDIYESINDE 
ILK KOÇ DAĞITIMI YAPILDI

Melikgazi Belediyesi 2024 yılı içerisinde yenilenebilir enerji 
kaynakları ile 19 milyon liralık enerji tasarrufu elde ederken, 

tesislerin elektrik enerjisini ise bu enerjiden karşılıyor. 

MELIKGAZI’DE 
19 MILYON LIRALIK ENERJI 

TASARRUFU SAĞLANDI 

elikgazi Belediyesi, 
hayata geçirdiği çevre 

dostu yenilenebilir 
enerji projeleri ile 

güzel çalışmalara imza attı. Doğal 
süreçlerden faydalanarak elde 
edilen enerji sayesinde kuruma 
bağlı tesislerin elektrik ihtiyacını 
temiz enerji ile karşılayan Melik-
gazi Belediyesi, 2024 yılı içerisinde 
19 milyon liralık enerji tasarrufu 
elde etti. Belediye hizmet binası 
başta olmak üzere, pazar yerle-
rinde, çarşı Melikgazi’de ve Büyük 
Bürüngüz Tarımsal Sulama 
Alanı'nda yer alan güneş enerjisi 
panelleri sayesinde yılda 1200 
dairenin elektrik tüketim giderine 
tekabül ederken, 2016 yılından 

bugüne kadar toplam 27.629.749 
kWh elektriğin üretildiği bildirildi. 

Yenilenebilir enerji panelleri 
ile ilgili açıklamalarda bulunan 
Melikgazi Belediye Başkanı Doç. 
Dr. Mustafa Palancıoğlu, bele-
diyeye ciddi anlamda bir gelirin 
sağlandığını belirtti. Çevre dostu 
projelere büyük önem verdikle-
rini bu yüzden amaçlarının aynı 
zamanda gelecek nesillere daha 
temiz bir çevre bırakmak olduğu-
nu anlatan Başkan Palancıoğlu, 
“Çevre sağlığının korunmasına 
katkı sağlayan yenilenebilir enerji 
kaynaklarımızla, Melikgazi’mizde 
2024 yılı içerisinde tam 19 milyon 
liralık enerji tasarrufu sağladık. 
Keykubat, Mimarsinan TOKİ, Hür-

riyet, Danişment, İldem, Gökkent, 
Yıldırım Beyazıt pazar yerlerimiz-
de, Melikgazi Belediyemiz Ana 
Hizmet Binası’nda, kültür mer-
kezimizde, çarşı Melikgazi’mizde 
ve Büyük Bürüngüz Tarımsal 
Sulama Alanı’nda bulunan güneş 
enerjisi panelleri ile yılda yaklaşık 
1200 dairenin elektrik ihtiyacını 
karşılayabilecek 4.200.000 kWh 
elektrik enerjisi üretiyoruz. 2016 
yılında semt pazar yerlerinin 
çatısına yerleştirmeye başladı-
ğımız güneş enerjisi panellerini 
zamanla daha geniş alana yayarak 
ciddi bir gelir sağladık.

Bu anlamda bu verimi üst dü-
zeylere çıkarmak adına çalışmala-
rımızı aralıksız sürdüreceğiz” dedi. 

M

Alaca, sosyal tesisine 
KAVUŞUYOR 

Çorum’un Alaca ilçesinde Alaca Belediyesine ait sosyal tesis 
olarak hizmet verecek binanın temeli düzenlenen törenle atıldı.

Alaca Belediyesince, Battal 
Dede Millet Bahçesi’nde inşası-

na başlanan sosyal tesis için temel 
atma töreni öncesinde kurban ke-
silirken, dualar eşliğinde kurdele 
kesimi gerçekleştirildi. Öncesinde 
kısa bir konuşma yapan Alaca 
Belediye Başkanı Şerif Arslan, 
verdiği sözlerden birini yerine 
getirmenin mutluluğunu yaşa-
dığını belirtti. İlçenin sosyal tesis 
anlamında büyük bir eksiğinin 
bulunduğunu ifade eden Başkan 

Arslan, “Hamdolsun bugün itiba-
rıyla sosyal tesisimizin temelini 
atıyoruz. Yakın zamanda inşaat 
çalışmalarının tamamlanmasıyla 
inşallah ilçe halkımızın hizmetine 
sunacağız. İlçemize, ilimize ve hal-
kımıza hayırlı olsun” dedi. Temel 
atma törenine, Alaca Kaymakamı 
Engin Tok, MHP İlçe Başkanı İsa 
Duru, Ülkü Ocakları İlçe Başkanı 
Ramazan Demiralan, İl Genel Mec-
lis Üyeleri, Belediye Meclis Üyeleri 
ve parti üyeleri katıldı.

Ordu'da coğrafi işaretli ürünler 

gözetim altında
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Hey ezikler…
Hey siyasi ve kişisel 

menfaatler için kılıktan 
kılığa girenler…

Hey her menfaati tıkandığında, 
görünürdeki partisini ve sözde da-
vasını anında satanlar…

Hey 2015 seçimlerinden sonra 
CHP’nin kullanışlı aparatı olan 
ve onların önüne paspas gibi 
serilenler…

Hey CHP-HDP(DEM) ile bugüne 
kadar her ittifaklarını, her türlü 
iş birliklerini büyük iştahla 
sürdürenler…

Hey kurdukları partilerde her 
türlü para, taciz, vurgun işlerine 
girenler…

Hey Türkiye’deki ve bölgemizde-
ki gelişmeler üzerinden Siyonistle-
re, Conilere kuyruk sallayanlar…

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
DEM’e “Teröre cephe alın. Türkiye 
partisi olun”, teröristbaşı Öcalan’a 
da “Terörün tamamen bittiğini ve 
örgütün lağvedildiğini haykır” çağ-
rısını yaptığı için atmadığınız iftira, 
söylemediğiniz yalan, ağzınızdan 
ishal olmadığınız an kalmadı.

Sizi haftalardır ibretle izliyoruz.
Ne yüzsüz ne pişkin ne arsız ne 

karaktersiz adamlarmışsınız!
Adamın birisi hem annesini hem 

babasını öldürmüş. Mahkemeye 
çıkartılan anne ve baba katili evlat, 
hâkimin “söyleyeceğin bir şey var 
mı?” sorusuna ise “Hem yetim hem 
öksüzüm beraatımı istiyorum” diye 
cevap vermiş…

Haliniz tam da böyle!
“Önderimiz Apo” diyen partilerle 

2019 yılından itibaren yerel seçim-
lerde, Cumhurbaşkanlığı seçimle-
rinde ittifak yapan siz değil misiniz?

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin bir 
yandan terörle mücadelenin aralık-
sız sürdürülmesini isterken diğer 
yandan ortaklık yaptığınız DEM’e 
ve DEM’in “irademizi belirler” dedi-

ği teröristbaşı Öcalan’a çağrılarını 
da sürdürmüştür. Bu hal karşısında 
kudurmuş gibi davranan her kim 
varsa hepsini teker teker inceleyin 
hepsi de HDP ve DEM’in içinde oldu-
ğu ittifakları destekleyen, içinde yer 
alan şeref yoksunlarıdır. Bu HDP’li 
ittifaklar içinde 2019’da Mansur Ya-
vaş’ın, Ekrem İmamoğlu’nun, Tunç 
Soyer’in, Vahap Seçer’in, Zeydan 
Karalar’ın peşinden koşan karak-
tersizler, 2023 Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde HDP’li ittifaklar içinde 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun peşinden 
koşan menfaatperestler, 2024 yı-
lında DEM ile “Kent Uzlaşısı” yapan 
CHP’li Belediye Başkanları peşinde 
koşan haysiyetsizler, o günlerde 
akıl edemedikleri “Önderimiz Apo” 
diyen HDP’yi, DEM’i şimdi akıl edi-
yorlar…

Siyasi ve kişisel menfaatlerini 
beslediği için DEM ile ittifaka zerre 
söz söylemiyorlar ama DEM’e “Te-
röre cephe alın. Türkiye partisi 
olun” çağrısı yapınca kuduruyorlar.

HDP Eşbaşkanı Mithat Sancar 

CHP Genel Merkezi’nde canlı yayın-
da “Öcalan ve PKK konusunda CHP 
ile aramızda hiçbir problem yok” 
dediğinde de her yeri gezmekten 
bitlenmiş kuyruğunuzu kıstırıp 
susmuştunuz. CHP’nin ABB Be-
lediye Başkanı Mansur Yavaş’tan 
nemalanmak için, onun kendi 
HDP’li ittifakını meşrulaş-
tırmak için söylediği “HDP 
de mecliste olup derdini an-
latmak istiyordur, meşrudur. 
Demirtaş’ın bir açıklamasını 
gördüm, PKK silah bırakmalı-
dır diyor. Belki HDP bu şekilde 
meclise girip PKK’ya yeter 
artık silah bırakın diyecek” 
sözü karşısında üç maymun gibi 
“Duymadım, görmedim, bilmi-
yorum” rollerine giren, çamurda 
debelenen domuz pozisyonu 
alan yüzsüzler yani terörle mü-
cadele eden tarafın çağrısından 
rahatsız olan bu yüzsüzlerin tek 
derdi var. O da DEM ile ittifakla-
rının bozulma ihtimalidir. Özgür 
Özel’in daha iki ay önce söylediği 

“DEM ile CHP göbekten birbirine 
bağlıdır” sözüne de susan bu haysi-
yet, şeref, karakter fukaralarıdır.

Kemal Kılıçdaroğlu’nun, Özgür 
Özel’in; HDP’li, DEM’li ittifakların-
da figüranlık yapanlar, böyle 

adamların peşinden gidenler, 
ömrünü Türklük sevdasına ada-
mış Devlet Bahçeli gibi bir liderin 
“Terörsüz Türkiye” çağrılarından 
rahatsız oluyorlar.

Ulan! Siz harbi adam değilsiniz…
Sizin siyasi ve kişisel menfaatle-

riniz için satmayacağınız bir değer 
var mı?

Hepinizin sicilinde terörle mü-
cadeleye karşı çıkan eylem ve söy-
lemleriniz var. Hepinizin sicilinde 
terör örgütü PKK’nın siyasi uzantı-
larıyla iş birliği ve ittifaklar var.

Ezikliğinizde işte bu sicil sahibi 
olmaktan geliyor. Yıllardır bu yüz-
den ezik ezik gezerken, kendinize 
fırsat doğduğunu sanıyorsunuz…

Ama daha düne kadar “Devlet 
Bahçeli, çok iyi de bir stratejik akla 
sahiptir. Satranç oyuncusudur, hep 
5 hamle sonrasını görür. Bazı şey-
leri göze alır, ama demokrasinin 
yanında durur. Partiye zarar geti-
recek bir şey Türkiye’ye faydalıysa, 
onu yapar. Rastgele konuşmaz.” 
ve “Devlet Bahçeli, çok uzun süre 

MHP genel başkanlığı yaptı. De-
rin bir bilgi ağı var şüphesiz. Si-
yasette taktik anlamda ciddi bir 
ustalığı var ve söylediği şey cid-
diye alınmalı.” diyenler sizdiniz… 
MHP Lideri Devlet Bahçeli size 
fırsat vermez, ancak sizin tekrar 
tekrar rezil olmanızı sağlar…

Bunları diyen kişilerin ve 
partilerin şimdi en çok saldıran 
olması bile MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin nasıl bir strateji 
kurduğunu göstermeye yet-
miyor mu?

Düne kadar HDP ve DEM’in 
ittifak ortakları, bugün 
MHP’ye kudurmuş gibi saldı-
rıyorsa, saldıranların niyetini 
anlamak gerekmiyor mu? 
Aklı başında olan, dünü-bu-
günü kıyaslayan herkes her 
şeyi anlıyor.

SİZLER HARBİ  
ADAM DEĞİLSİNİZ!

İstanbul’un en 
kalabalık ilçelerin-

den biri olan Sul-
tangazi’de değişim 

ve gelişim büyük 
bir hızla sürüyor. 

Yaptığı çalışmalar-
la İstanbul’un 39 

ilçesi arasında fark 
yaratan Sultangazi 
Belediyesi, gerçek-
leştirdiği projelerle 
adından sıkça söz 

ettiriyor. Sosyal 
yaşamı geliştiren 
kültür merkezleri 

ilçe sakinlerinden 
tam not alırken, 

gençleri ve kadınla-
rı ön planda tutan 
projeler de yoğun 
ilgi görüyor. İlçe-

nin uzun yıllardır 
devam eden sorun-

ları ise Sultangazi 
Belediye Başkanı 

Abdurrahman Dur-
sun’un girişimleri 
ile tek tek çözüme 

kavuşturuluyor. 

20 yılda Türkiye’nin çehresini değiştiren AK Parti’nin 
hizmet belediyeciliği anlayışıyla hareket ettiklerini 

vurgulayan Başkan Dursun şunları söyledi: “Hayal edilemeyen 
işleri yapıyoruz, yapmaya devam ediyoruz.” 

GELiŞEN, DEĞiŞEN, MODERN BiR ŞEHiR:

SULTANGAZi
Sultangazi’nin ciddi bir bölümü 
üzerinde mülkiyet hakkı iddia 

eden, Türkiye’nin önemli davalarından, 
Paşa Torunları davasının ilçe lehine 
çözüldüğünü belirten Başkan Dursun; 
“Vatandaşımızın yıllardır muzdarip ol-
duğu bir sorun Paşa Torunları davası… 
Sultangazi’nin 40 yıllık bu sorununun 
üzerinde 5 yıldır sürekli çalışıyoruz ve 
lehimize sonuçlandırdık. Artık Paşa 
Torunları denen bir dava yok! İlçemizde 
artık Paşa torunlarının mülkiyet hakkı 
olmadığı, buraların devlet arazisi oldu-
ğu, hazine mülkü olduğu tescil edilmiş 
oldu. Uzun zamandır ilçede yerleri olan 
fakat dava nedeniyle adım atamayan 
insanlarımız vardı. Artık onlar da yapa-
cağımız planlamalar çerçevesinde yeni 
konutlar yapabilecekler” dedi.

40 YILLIK 
SORUN 
TARiHE 
KARIŞTI

Örnek belediyecilik hizmet-
leriyle dikkat çeken Sultan-

gazi Belediyesi, kredi kullan-
madan ve borçlanma yoluna 
gitmeden, kendi öz kaynakla-
rını kullanarak ilçedeki yaşam 

kalitesini yükselten projeleri 
hayata geçiriyor. İlçenin çehresi-
ni değiştiren kültür merkezleri, 
yeşil alanlar, altyapı ve üstyapı 
çalışmalarının yanı sıra eğitim-
den kültüre, sanattan spora pek 

çok alanda önemli başarılara 
imza atıyor. Sultangazi Belediye 
Başkanı Abdurrahman Dursun 
ise ilçenin uzun yıllardır devam 
eden sorunlarını şahsi girişim-
leriyle çözüme kavuşturuyor. 

İlçenin kaynaklarını doğru kullanmak ve 
tasarruf etmek amacıyla titiz bir çalışma 

yürüttüklerini dile getiren Başkan Dursun, bu 
kapsamda hizmet araçlarını kiralamak yerine 
satın aldıklarını vurguluyor. Bu uygulamayla pek 
çok belediyeye de örnek olduklarını belirten Baş-
kan Dursun; “Kendi öz kaynaklarımızı kullanarak, 
borçlanmadan, kredi çekmeden ve faiz ödemeden 
kendi araçlarımızı satın aldık. Satın aldığımız 
belediye hizmet araçlarımızın sayısını 115’e yük-
selttik. Cebimizde kalan parayı da komşularımıza 
daha faydalı projeler üretmek için kullandık...  
Böylece ciddi anlamda bir tasarruf sağlarken, 
diğer belediyelere de örnek olduk” dedi.

İlçeye son 5 yılda kültür mer-
kezi, hizmet tesisi, kapa-

lı-katlı otopark, okul, ana kucağı, 
galericiler sitesi, spor sahası gibi 
24 önemli eser kazandırdıklarını 
belirten Başkan Dursun; “Kültür 
Merkezlerimiz; kadınlara ve 
gençlere yönelik etkinlikleri, 
kapalı yüzme havuzları ve spor 

alanlarıyla da dikkat çekiyor. 
Merkezlerimizde yetenekle-
rini geliştirmek isteyenler için 
meslek atölyelerinin yanı sıra 
kütüphane, taziye evi, e-spor, 
çok amaçlı salonlar, spor alan-
ları, 112 Hızır Acil, fatura ödeme 
merkezleri ve muhtarlıklar da 
bulunuyor” dedi. 

AK BELEDIYECILIK DEMEK 

ÇÖZÜM DEMEK

KiRALAMIYOR, SATIN ALIYORUZ: 115 YENi HiZMET ARACI  
SON 5 YILDA

24 HIZMET TESISI

Sultangazi 
Belediye Başkanı 

Abdurrahman Dursun



Bursa siyah inciri 
32 ülkede ağızları 
tatlandırdı

Ekonomik güven 
endeksi verileri 
AÇIKLANDI

Bursa’da üretilen, uzun raf ömrü, iri ve 
dolgun dış görüntüsü ve tadıyla “dün-

yanın en kaliteli inciri” kabul edilen, Avrupa 
Birliği’nden (AB) coğrafi işaret tescilli Bursa 
siyah inciri, bu yıl 32 ülkeye ihraç edildi. Bu 
yıl Bursa siyah incirinde dış satım, 2023’e 
göre miktar bazında yüzde 20,39 artışla 
9 bin 565 tondan 11 bin 516 tona, değer 
bazında ise yüzde 20,9 artışla 36 milyon 617 
bin dolardan 43 milyon 110 bin dolara çıktı. 
Sadece Bursa’da yetişen bu ürün, 2024 sezo-
nunda Kanada, Malezya, İtalya, Çin, Katar, 
İsveç, Rusya, Singapur, İsviçre ve Fransa’nın 
da aralarında bulunduğu 32 ülkeye satıldı. 
Bu yıl en fazla Bursa siyahı ihracatı yapılan 
ülkeler, 10 milyon 277 dolarla Almanya, 6 
milyon 519 dolarla Avusturya ve 5 milyon 
209 dolarla Hollanda oldu. Söz konusu 3 
ülkeye yapılan Bursa siyah inciri dış satımı, 
22 milyon dolarla toplam ihracatın yüzde 
51’ini oluşturdu. (AA)

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak 
ayına ilişkin ekonomik güven endeksi 

verilerini açıkladı. Buna göre, endeks Aralık 
2024’te 98,9 iken ocakta yüzde 0,8 yükse-
lerek 99,7 oldu. Tüketici güven endeksi de 
ocakta aylık bazda yüzde 0,4 azalışla 81’e 
geriledi. Aynı dönemde reel kesim güven 
endeksi ise yüzde 0,1 azalarak 102,6’ya 
düştü. Hizmet sektörü güven endeksi yüzde 
2,5 yükselerek 116,5 oldu. Perakende ticaret 
sektörü güven endeksi yüzde 1,4 artarak 
114,5, inşaat sektörü güven endeksi ise 
yüzde 2,6 artarak 91,7 değerini aldı. (AA)
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‘ENFLASYONDAKI 
DÜŞÜŞ SÜRECEK’

azine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Eko-

nomi Muhabirleri Derne-
ği’nin yayını Ekonom’a 

2025 yılının yol haritasını anlattı. 
Şimşek, 2023 yılı Mayıs ayından 

itibaren uyguladıkları programın 
olumlu sonuçlarını aldıklarını 

belirterek, 2024 yılının; dış 
kırılganlıkların azaltıldığı, 
dayanıklılığın artırıldığı, 
makrofinansal istikrarın 
güçlendirildiği bir yıl oldu-
ğunu söyledi. Şimşek, enf-
lasyondaki düşüşün devam 
edeceğini belirterek, 2025’te 
dezenflasyonda dört temel 

hususun belirleyici olacağını söyledi. 

DEZENFLASYONDA 
BELİRLEYİCİ 4 BAŞLIK
Ekonomim’de yer alan habere göre, 

Şimşek, şöyle devam etti: “Birincisi, 
para politikasının enflasyona gecikmeli 
etkisi zamanla daha net görülecek. 
İkincisi, 2025 yılında bütçe açığının 
milli gelire oranının azalması negatif 
mali etki yaratacak. Üçüncüsü, bütçe 
imkânlarının elverdiği ölçüde, yöneti-
len ve yönlendirilen fiyatları enflasyon 
hedefiyle uyumlu olarak belirleyeceğiz. 
Örneğin, enflasyonu etkileyen kalem-
lerde yeniden değerleme oranını uygu-
lamadık. 2025’te akaryakıt ürünlerinde 

yapılacak ÖTV artış oranını yüzde 6 
ile sınırlandırdık ve 12 milyar liralık 
vergi gelirinden vazgeçtik. Dördüncü-
sü, dezenflasyonu sadece talep yönlü 
politikalarla değil, gıda, konut ve enerji 
gibi birçok alanda arz yönlü tedbirlerle 
de destekleyecek; bu alandaki reform-
lara hız kazandıracağız. Gıda arzını 
artırmak amacıyla sulama projeleri, 
arazi toplulaştırması, gıda lojistiği ve 
gıda ihtisas bölgelerinin kurulmasına 
yönelik desteklerimizi sürdüreceğiz. 
Sosyal konut arzının artırılması da arz 
yönlü politikaların temel unsurlarından 
biri olacak. Enerji dönüşümünü ise hem 
yerli hem de yenilenebilir kaynakları 
önceliklendirerek gerçekleştireceğiz”

‘MALİYE 
POLİTİKASI DAHA 

SIKI OLACAK’

‘KKM’DEN ÇIKIŞI 
TAMAMLAYACAĞIZ’

2025 yılında maliye politikasının 
daha sıkı olacağını vurgulayan 

Şimşek, “2025 yılı, yeni vergi düzenlemele-
rinden daha çok kayıt dışılıkla mücadele ve 
harcama disiplini dönemi olacak. Deprem 
dışındaki alanlarda harcama disiplinine 
devam edeceğiz. Yeni ihdas edilen asgari 
kurumlar vergisi başta olmak üzere alınan 
gelir tedbirleri, vergilemede gönüllü uyu-
mu güçlendirecek çalışmalar, etkin tahsilat 
ve denetim performansıyla bütçe açığını 
düşürmeye devam edeceğiz” dedi. Şimşek, 
bu kapsamda bütçe açığının milli gelire 
oranının 2025’te yüzde 3,1’e ve sonraki 
yıllarda yüzde 3’ün altına gerilemesini 
beklediklerini ifade ederek, böylece kamu 
maliyesiyle de enflasyonla mücadeleye çok 
güçlü bir destek sağlayacaklarını anlattı.

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, 
2024 yılını değerlendirdi ve 2025 

yılına ilişkin beklentilerini şöyle anlattı:
“Makro finansal istikrarı pekiştirmek ve 
dezenflasyon sürecini hızlandırmak için 
KKM’den çıkıyoruz. KKM’nin cazibesini 
azaltmak için tüzel kişilerdeki kurumlar 
vergisi istisnasını kaldırdık. Bireysel 
mevduatlara ise stopaj getirdik. Döviz 
yükümlülüğü olan firmaların döviz ve 
TL cinsinden hesaplarına sağlanan kur 
korumalı desteği kaldırıldı. Bu adımların da 
katkısıyla KKM’deki azalış 71 haftadır ke-
sintisiz sürüyor. Ağustos 2023’te 144 milyar 
dolarla zirve seviyesini gören KKM stoku, 
Aralık’ta 32,8 milyar dolara geriledi ve 
KKM’nin toplam mevduatlar içindeki payı 
20 puan azalarak yüzde 5,9’a düştü. 2025 
yılında KKM’den çıkışı tamamlayacağız.”

MEHMET ŞIMŞEK, 2025 YILINDA MALIYE 
POLITIKASININ DAHA SIKI OLACAĞINI 

SÖYLEDI. BAKAN ŞIMŞEK, “ENFLASYON-
DAKI DÜŞÜŞ DEVAM EDECEK” DEDI.
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Türkiye İstatistik Ku-
rumunun (TÜİK) 2024 

yılına ilişkin açıkladığı 
konut satış istatistikle-
rinden derlenen verilere 
göre, yabancıların Tür-
kiye’den ev alabilmesine 
olanak tanıyan ve 2012’nin 
ortalarında yürürlüğe 
giren Mütekabiliyet Yasası 
sonrası artan yabancıların 
konut alımında son iki yıldır 
düşüş görülüyor. Geçen yıl 
yabancılara yapılan konut 
satışları 2023’e göre yüzde 
32,1 azalarak 23 bin 781’e 
gerilerken, bu rakam son 
7 senenin en düşük verisi 
olarak kayıtlara geçti. 2024 
yılında yabancılara yapılan 
satışta en yüksek rakam 
2 bin 418 ile aralık ayında 
görülürken, nisanda yapılan 
satış adedi 1272 oldu. Ulus-
lararası yatırımcılar geçen 
yıl en çok konutu 8 bin 416 
ile İstanbul’dan aldı. Mega-

kentin son 12 yılın 9’unda bu 
alanda lider olduğu görüldü. 
Rusya-Ukrayna savaşının 
başlamasının ardından 
her iki ülke vatandaşla-
rının yoğun ilgi göster-
diği Antalya’da geçen yıl 
yabancılara 8 bin 223 konut 
satıldı. Antalya’yı 2 bin 112 ile 
Mersin, 637 ile Ankara, 588 
ile Yalova, 528 ile Bursa, 417 
ile Kocaeli, 389 ile Aydın, 381 
ile İzmir, 365 ile Muğla izledi. 

Marmarabirlik 
ortaklarına  bugün 
ödeme yapacak

Marmara Zeytin Tarım Satış Koope-
ratifleri Birliğince (Marmarabirlik), 

2024-2025 iş yılı ürün alım kampanyası 
kapsamında ortaklara bugün 7. dilim kap-
samında 22 milyon lira ödeme yapılacak. 
Birlikten yapılan açıklamaya göre, ortaklar 
11-24 Ocak’ta teslim ettikleri ürün bedelinin 
yarısına karşılık paylarına düşen miktarı 
Ziraat Bankası ATM’lerinden çekebilecek.
Kampanyanın başladığı 21 Ekim’den bu 
yana 3 milyar 232 milyon lira karşılığında 
57 bin 503 tonluk ürün alan Marmarabirlik, 
ürün bedellerinin kalan yarısının karşılığı 
olarak, 21 Şubat’ta da 776 milyon liralık 
ödeme yapacak. Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Marmarabirlik Yönetim Kurulu 
Başkanı Hidamet Asa, ürün alım kampanya-
sının sonuna gelindiğini belirtti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), haftalık para 
ve banka istatistiklerini açıkladı. Buna göre, bankacılık 

sektörünün toplam mevduatı (bankalar arası dâhil) 24 Ocak 
ile biten haftada 292 milyar 509 milyon 936 bin lira artışla 19 
trilyon 844 milyar 390 milyon 225 bin liraya yükseldi. Aynı dönemde ban-
kalardaki TL cinsi mevduat yüzde 0,87 artışla 12 trilyon 275 milyar 376 milyon 175 
bin lira, yabancı para (YP) cinsinden mevduat ise yüzde 2,02 artışla 6 trilyon 633 
milyar 888 milyon 545 bin lira oldu. Bankalarda bulunan toplam YP mevduatı, 
geçen hafta 194 milyar 878 milyon dolar düzeyinde gerçekleşirken, bu tutarın 
165 milyar 827 milyon doları yurt içinde yerleşik kişilerin hesaplarında toplandı.

T
ürkiye, 2003’te 

Afrika Ülke-
leriyle Ticari 
ve Ekonomik 

İlişkilerin Geliştirilmesi 
Stratejisi’ni benimserken, 
o tarihten bu yana Afrika 
kıtasına yönelik hayata 
geçirilen projeler ve yapılan 
iş birlikleri kıta ile ticare-
te katkı vermeye devam 
ediyor. Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerinden 
derlenen bilgilere göre, 
Türkiye geçen yıl 56 Afrika 
ülkesine ihracat gerçekleş-
tirdi. Bu dönemde, Afrika’ya 
yapılan satışlar, Türkiye’nin 
toplam ihracatının yüzde 
7,4’ünü oluşturdu. Ülkenin 
Afrika ülkelerine ihracatı 
geçen yıl yıllık bazda yüzde 
1,7 artarak 19 milyar 419 
milyon 425 bin dolara ulaştı. 
Yapılan ihracatın ülkelere 
göre dağılımına bakıldığın-
da 3,5 milyar dolarla Mısır’ın 

ilk sırada yer aldığı görüldü. 
Bu ülkeyi 3,1 milyar dolarla 
Fas, 2,5 milyar dolarla Libya 
izledi. Türkiye’nin Afrika 
ülkelerine yaptığı ihracatın 
sektörlere göre dağılımına 
bakıldığında, söz konusu 
dönemde en fazla ihracatı 
3,1 milyar dolarla kimyevi 
maddeler ve mamulleri, 
2,5 milyar dolarla hububat 
bakliyat yağlı tohumlar ve 
mamulleri, 2 milyar dolarla 
çelik, 1,4 milyar dolarla oto-
motiv endüstrisi, 1,3 milyar 
dolarla elektrik ve elektro-
nik sektörleri gerçekleştirdi.

Afrika ülkelerine makine 
ve aksamları sektörü 1,3 
milyon dolarlık, tekstil ve 
ham maddeleri sektörü 1,3 
milyar dolarlık, mobilya, 
kâğıt ve orman ürünleri 
sektörü 1,1 milyar dolarlık 
ve demir ve demir dışı me-
taller 912,7 milyon dolarlık 
dış satım yaptı. (AA)

TÜRKIYE’NIN AFRIKA 
ÜLKELERINE IHRACATI 
20 MILYAR DOLARA YAKLAŞTI

YABANCIYA KONUT 
SATIŞLARI GERILEDI
YABANCIYA KONUT SATIŞINDA 2024’TE 23 BIN 781 ADETLE 
SON 7 YILIN EN DÜŞÜK RAKAMI GÖRÜLÜRKEN, YABANCILARIN 
TOPLAM SATIŞLAR IÇERISINDEKI PAYI YÜZDE 1,6’YA GERILEDI.

Geçen yıl Türkiye’den en çok konut alan 
ülke vatandaşları 4 bin 867 ile Ruslar 

oldu. Önceki yıllarda genellikle üçüncü sırada 
bulunan Ruslar, son 3 senedir zirvede yer 
alıyor. İkinci sırada 2 bin 166 ile İranlılar bu-
lunurken, onları 1631 ile Ukraynalılar, 1302 ile 

Iraklılar, 1283 ile Almanya vatandaşları, 1055 
ile Kazakistan uyruklular takip etti.  İlk 20’de 
yer alan diğer ülkeler Azerbaycan, Suudi 
Arabistan, Çin, ABD, Afganistan, İngiltere, 
Kuveyt, Filistin, Mısır, Özbekistan, İsrail, 
Ürdün, İsveç ve Hollanda şeklinde sıralandı.

En çok konutu Ruslar aldıEn çok konutu Ruslar aldı

REKOR 2022’DE GÖRÜLDÜ
Yıllara göre bakıldığında 

yabancılara en çok konut 
satılan yıl 67 bin 490 ile 2022 
oldu. Bu tarihte ülke genelinde 
her 100 konutun 4,5 adedinin 
yabancılara satıldığı gözlen-
di. Uluslararası yatırımcılar, 
önceki yıl 35 bin 5, 2021’de 58 
bin 576, 2020’de ise 40 bin 812 
adet konut aldı. (AA)

Bankacılık sektörününBankacılık sektörünün  
mevduatı geçen hafta arttımevduatı geçen hafta arttı



Avrupa Birliği (AB), üye ülkelerdeki otomobil 
üreticilerinin ABD ve Çin üreticileriyle rekabet 

edebilmesini ve elektrikli modellere daha hızlı 
geçebilmesini sağlamak için yapılması gerekenleri 
belirlemeye çalışıyor. AB Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen, sosyal medya hesabından, Brüksel’de 
otomobil üreticileri ve sosyal ortakları bir araya geti-
ren Avrupa otomotiv endüstrisinin geleceğine ilişkin 
stratejik diyalog toplantısının yapıldığını açıkladı.  
Avrupa otomotiv sektörünün kritik bir dönemden 
geçtiğine işaret eden von der Leyen, “Otomotiv 
sektörüne geçiş sürecinde destek olacağız. Bugün 
önümüzdeki değişim sürecinde bize yol gösterecek 
bir diyalog başlattık” değerlendirmesinde bu-
lundu. Von der Leyen, diyalogla AB’nin otomobil 

üreticilerine yönelik atacağı adımları belirleyecek-
lerine dikkati çekti. Görüşmelerin 5 Mart tarihinde 
açıklanacak sanayi eylem planına katkı sunacağını 
bildiren von der Leyen, sektörü geliştirerek küresel 
olarak rekabetçi bir hâle getireceklerini ifade etti. 
Von der Leyen, arabaların hikâyesinin Avrupa’da 
yazıldığını anımsatarak, bunun gelecekte de devam 
etmesi gerektiğine işaret etti. Son dönemde Avrupalı 
otomobil üreticileri ABD ve Çin’deki rakiplerinin ge-
risinde kalıyor. Üreticiler, sektöre daha fazla destek 
sağlanmasını, AB’nin karbon emisyon hedeflerini 
düşürmesini ve Avrupa ülkelerinde yerli üretim 
elektrikli otomobil alımının cazip hâle getirilmesini 
istiyor. Avrupa’da otomotiv sektöründe yaklaşık 13 
milyon kişi istihdam ediliyor. (AA)

AB, OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜ KORUMAK ISTIYOR

anayi ve Teknoloji Ba-
kanı Mehmet Fatih Kacır, 

iş gücünün korunmasına 
katkı sağlamak amacıyla 

KOSGEB, İstihdamı Koruma Destek 
Programı’nı uygulamaya aldıklarını 
belirterek, “Program kapsamında 
tekstil, giyim, deri ve mobilya imalatı 
sektörlerinde faaliyet gösteren ve is-
tihdamlarını koruyan KOBİ sınıfındaki 
işletmelere, çalışan başına aylık 2 bin 
500 TL geri ödemesiz destek sağlıyo-
ruz. Sanayicilerimizin yanında olmaya, 
üretimi ve istihdamı desteklemeye 
devam edeceğiz” dedi.

Bakan Kacır, sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı açıklamada KOSGEB, 
İstihdamı Koruma Destek Programı’nı 
duyurdu. Kacır, mesajında şu ifadeleri 
kullandı: “Emek yoğun üretim yapan 
imalat sanayii sektörlerimizin rekabet 
güçlerini koruyacak çok önemli bir 
adım atıyoruz. İstihdam Koruma Des-
tek Programı’nı başlatıyoruz. Program 
kapsamında tekstil, giyim, deri ve 
mobilya imalatı sektörlerinde faaliyet 
gösteren ve istihdamlarını koruyan 
KOBİ sınıfındaki işletmelere, çalışan 
başına aylık 2 bin 500 TL geri ödemesiz 
destek sağlıyoruz. Sanayicilerimizin 
yanında olmaya, üretimi ve istihdamı 
desteklemeye devam edeceğiz.”

İstihdamı Koruma  
Destek Programı
KOSGEB, küçük ve orta büyüklük-

teki işletmelerin (KOBİ) istihdamını ko-
rumalarına katkı sağlamak amacıyla 
İstihdamı Koruma Destek Programı’nı 
hayata geçiriyor. Yeni destek progra-
mıyla; tekstil, mobilya, deri ve giyim 
gibi kritik sektörlerde faaliyet gösteren 

işletmelerde çalışan her personel için 
30 prim gün başına 2 bin 500 TL geri 
ödemesiz destek sağlanacak.

Program, emek yoğun imalat sa-
nayii sektörleri olan; giyim eşyalarının 
imalatı, tekstil ürünlerinin imalatı, deri 
ve ilgili ürünlerin imalatı ve mobil-
ya imalatında istihdamı korumak 
üzere yürürlüğe alındı. Bu sektörlerde 
faaliyet gösteren işletmelere 2024 
yılının son üç ayına ait aylık ortalama 
çalışan SGK prim gün sayısını 2025 
yılında koruması durumunda çalışan 
başına aylık 2 bin 500 TL geri ödemesiz 
olarak performans desteği sağlanacak. 
Program süresi 12 ay olup, 249 çalışanı 
olan bir işletme için desteğin üst limiti 
7 milyon 470 bin TL olacak.

Ekonomik büyümeye 
yardımcı olacak
Bu programla, söz konusu sek-

törlerde faaliyet gösteren KOBİ’lerin 
istihdamını koruması, sektördeki iş 
sürekliliğinin desteklenmesi ve eko-
nomik canlılığın sürdürülebilirliğini 
sağlamak amaçlanıyor. Bu destek, 
işletmelerin mali yüklerini hafifle-
tirken, çalışanların işlerini koruma-
larına yardımcı olacak ve istihdamın 
sürdürülebilirliğini güçlendirecek, 
aynı zamanda, sanayi ve imalat sek-
törlerinde iş gücü kaybının önlen-
mesine katkı sağlayarak ekonomik 
büyümeye destek olacak.

Destekten faydalanmak isteyen 
işletmelerin merkez veya şubele-
rinin 31 Aralık 2024 tarihi itibarıyla 
ana faaliyet olarak ilgili sektörlerde 
bulunmaları şartı aranıyor. Destek 
için başvurular 31 Ocak–31 Mart 2025 
tarihleri arasında yapılacak.

531 OCAK 2025 
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EKONOMİ

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/171 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmaz mallar satışa çıkarılmış olup taşınmazların ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2024/171 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Sarıyer İlçesi, UskumruMahallesi, Köyiçi Mevkii, 323 

parsel , 154,00m² yüzölçümlü, Ahşap ev vasıflıtaşınmazın üzerinde herhangi bir 
yapı bulunmadığı 12 kapı numaralı 324 komşu parselin hemen önünde Salihpaşa 
Caddesine cepheli arazi olduğu, bitki örtüsü ile kaplı, etrafı çevrilmiş, herhangi bir 
kullanımda olmadığı tespit edilmiştir.

Adresi : Uskumruköy Mah Salihpaşa Cad 323 Parsel Sarıyer / İSTANBUL
İmar Durumu : “İstanbul İli Sarıyer İlçesi , Uskumruköy Mahallesi, - Ada, 323 parsel 

söz konusu parsel, 20.10.2003 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Sarıyer, Uskumruköy-
Zekeriyaköy Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planlarında, KAKS:0,30, TAKS: 0,15 
maksH:6,50m. yapılanma şartlarında, ayrık nizam K lejantı ile “köy yerleşik alanında” 
alanında kalmaktadır.” bildirilmiştir.

Yüzölçümü : 154,00 m²
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1- 28/11/1994 tarih ve 2261 yevmiye no ile 3194 sayılı 

İmar Yasasının 18. Md uygulamasına tabi tutulmuştur. 2- 26/09/2023 tarih ve 19934 
yevmiye no ile Doğal Sit - Doğal Sit - Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım 
Alanıdır. “Doğal Sit - Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım alanıdır. 3- Tapu 
kaydındaki gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2025 - 10:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 10:45

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/05/2025 - 10:45

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Sarıyer İlçesi, Uskumru Mahallesi, Köyiçi Mevkii,330 

parsel , 168,00m² yüzölçümlü, Arsavasıflı taşınmazın üzerinde herhangi bir yapı 
bulunmadığı 12 kapı numaralı ve 8 kapı numaralı 324 ve 321komşu parselin 
arasında kalan arazi olduğu, bitki örtüsü ile kaplı, herhangi bir kullanımda olmadığı 
tespit edilmiştir.

Adresi : Uskumruköy Mah Salihpaşa Cad 330 Parsel Sarıyer / İSTANBUL
İmar Durumu : “İstanbul İli Sarıyer İlçesi , Uskumruköy Mahallesi, - Ada, 330 parsel 

söz konusu parsel, 20.10.2003 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Sarıyer, Uskumruköy-
Zekeriyaköy Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planlarında, KAKS:0,30, TAKS: 0,15 
maksH:6,50m. yapılanma şartlarında, ayrık nizam K lejantı ile “köy yerleşik alanında” 
alanında kalmaktadır.” bildirilmiştir.

Yüzölçümü : 168,00 m²
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1- 28/11/1994 tarih ve 2261 sayı ile 3194 sayılı İmar Yasasının 

18.mad uygulamasına tabi tutulmuştur. 2- 26/09/2023 tarih ve 19934 yevmiye no 
ile Doğal Sit - Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım Alanıdır. “Doğal Sit - 
Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım Alanıdır.” 3- Tapu kaydındaki gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2025 - 11:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 11:45

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 11:45

  Bitiş Tarih ve Saati: 27/05/2025 - 11:45

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.24/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164918

MTV ÖDEMELERININ
ILK TAKSITINDE SON GÜN 

MERKEZ BANKASININ
REZERVLERI REKOR KIRDI

2025 yılı motorlu taşıtlar vergisinin (MTV) ilk taksit ödeme dönemi 1 
Ocak’ta başladı. İlk taksitte ödeme süreci bugün sona erecek. Ödemesini 
yapmayanlar için gecikme faizi uygulanacak. Öte yandan vergi dairesi 
tarafından e-haciz işlemi de başlatılabiliyor. Araçların muayenesinin 
yaptırılabilmesi için de MTV’nin ödenmiş olması gerekiyor. Milyonlarca 
araç sahibini ilgilendiren MTV ödemeleri vergi daireleri, PTT 
ve banka şubeleri aracılığıyla gerçekleştirilebiliyor. 
Ayrıca bankaların internet siteleri ya da mobil 
uygulamalarından da ödeme yapmak müm-
kün. Motorlu taşıtlar vergisi yılda iki kez 
ödeniyor. Ocak ve temmuz ayları olmak 
üzere 2 eşit taksite bölünüyor. (AA)

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, haftalık 
rezerv oranlarını açıkladı. Merkezin toplam re-
zervleri 163 milyar 303 milyon dolardan 167 milyar 

560 milyon dolara yükseldi ve tarihi 
yüksek rekor kırıldı. TCMB rezervleri 
bir haftada 4 milyar 257 milyon dolar 
arttı. Altın rezervleri 66 milyar 511 
milyon dolardan 68 milyar 232 milyon 
dolara çıktı.  Döviz rezervi ise 96 
milyar 792 milyon dolardan 99 milyar 
328 milyon dolara yükseldi. (AA)

KOBİ’lere geriKOBİ’lere geri  
ödemesiz destek ödemesiz destek 
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SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANI MEHMET FATIH KACIR “TEKSTIL, GIYIM, DERI VE MOBILYA IMALATI 
SEKTÖRLERINDE FAALIYET GÖSTEREN VE ISTIHDAMLARINI KORUYAN KOBİ SINIFINDAKI IŞLETME-
LERE, ÇALIŞAN BAŞINA AYLIK 2 BIN 500 LIRA GERI ÖDEMESIZ DESTEK SAĞLIYORUZ” DEDI.

S 

Kur Korumalı Türk lirası Mevduat ve Katılma 
Hesapları (KKM) geçen hafta 26 milyar 34 

milyon lira azalarak 1 trilyon 21 milyar 441 milyon 
liraya düştü. Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumunun (BDDK) yayımladığı haftalık bültenine 
göre, bankacılık sektörünün toplam kredi hacmi, 24 
Ocak haftasında 147 milyar 431 milyon lira artarak 
16 trilyon 56 milyar 818 milyon liradan, 16 trilyon 
204 milyar 249 milyon liraya çıktı. Bankacılık 
sektöründe toplam mevduat ise bankalar arası 
dâhil geçen hafta 258 milyar 360 milyon lira artarak 
19 trilyon 385 milyar 129 milyon liraya yükseldi. 
Tüketici kredilerinin tutarı, 24 Ocak itibarıyla 16 
milyar 506 milyon lira artarak 2 trilyon 37 milyar 
610 milyon liraya çıktı. Söz konusu tutarın 520 
milyar 526 milyon lirası konut, 71 milyar 262 milyon 
lirası taşıt ve 1 trilyon 445 milyar 822 milyon lirası 
ihtiyaç kredilerinden oluştu. Bu dönemde taksitli 
ticari kredilerin tutarı, 14 milyar 255 milyon lira 
artarak 2 trilyon 281 milyar 78 milyon lira oldu. 
Bankaların bireysel kredi kartı alacakları ise yüzde 
2 artışla 1 trilyon 833 milyar 113 milyon liraya yük-
seldi. Bireysel kredi kartı alacaklarının 644 milyar 
219 milyon lirasını taksitli, 1 trilyon 188 milyar 894 
milyon lirasını taksitsiz borçlar oluşturdu. (AA)

KKM hesap 
bakiyelerindeki
düşüş sürüyor

HER 14 SANIYEDE BIR UÇAK GEÇTI
TÜRKIYE HAVA SAHASINDA GEÇEN YIL 521 BIN 724’Ü TRANSIT ÜST GEÇIŞ OLMAK ÜZERE 2 MILYON 290 
BIN 581 UÇUŞ GERÇEKLEŞIRKEN, ÜLKE SEMALARINDAN HER 14 SANIYEDE BIR UÇAK GEÇIŞ YAPTI.

evlet Hava Meydanları 
İşletmesi (DHMİ) Genel 

Müdürlüğü verilerinden 
yapılan derlemeye göre, son 

yıllarda uçakla seyahat eden yolcu 
sayısında önemli artış görüldü.    Türki-
ye’nin hava ulaşımı alanında anlaşma 
yaptığı ülke sayısı 81’den 175’e yüksel-
di. 2002’de dış hatlarda 50 ülkede 60 
noktaya uçuş gerçekleştirilirken, uçuş 
ağına 289 yeni nokta eklenmesiyle 132 
ülkede 349 noktaya ulaşıldı. İç ve dış 
hatlarda 2002’de yaklaşık 34,5 milyon 
olan yolcu sayısı, 2024 sonu itibarıyla 
230,2 milyonun üzerine çıktı. İç hat 
uçak trafiği 2024 sonu itibarıyla 902 
bin 78, dış hat uçak trafiği 866 bin 779 
oldu. Türk hava sahasında geçen yıl 
gerçekleşen uçuş sayısı 521 bin 724’ü 
transit üst geçiş olmak üzere 2 milyon 

290 bin 581’i buldu. Böylece, Türkiye 
semalarından her 14 saniyede bir uçak 
geçti. Transit üst geçiş sayısı da geçen 
yıl bir önceki yıla göre yüzde 5,5 arttı. 
Ticari uçuş sayısı bu dönemde 1 milyon 
412 bin 238 olarak kayıtlara geçerken, 
iniş-kalkış yapan uçakların yüzde 
62’sini bu uçuşlar oluşturdu.

‘Yatırımlara devam edeceğiz’
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-

kadir Uraloğlu, konuya ilişkin yaptığı 
açıklamada, Türkiye’nin tarih boyunca 
coğrafi ve kültürel olarak kıtaların, 
medeniyetlerin ve kadim ulaşım 
koridorlarının kesişme noktasında 
yer aldığını belirterek, 2002’de 26 olan 
aktif havalimanı sayısının 2024 sonu 
itibarıyla 58’i bulduğunu söyledi. Tür-
kiye’nin, dünyanın en geniş uçuş ağına 

sahip ülkeleri arasına girmesini sağla-
dıklarını aktaran Uraloğlu, Türkiye’nin 
havacılık sektöründe uluslararası 
alanda da başarılar elde ettiğini bildirdi. 
Uraloğlu, havacılık sektörüne son 22 
yılda yapılan yatırımlarla hava yolunun 
“halkın yolu” hâline geldiğine işaret 
ederek, “4 saatlik uçuş mesafesiyle 1,5 
milyar insanın yaşadığı ve 51,2 trilyon 
dolar gayrisafi milli hasılaya sahip 67 
ülkenin merkezindeyiz” dedi. Havacılık 
sektörüne yönelik yatırımlara devam 
edeceklerine dikkati çeken Uraloğlu, 
şunları kaydetti: “Türk sivil havacılı-
ğının küresel ölçekte yükselen yıldız 
olmasına, yolcu memnuniyeti odaklı 
hizmetlerin kalite çıtasını yükseltmeye, 
insana ve çevreye duyarlı projelerle 
gerekli donanımları temin ve tesis et-
meye bu yıl da devam edeceğiz.” AA

D    
Abdulkadir Uraloğlu



Türkiye Özel Okullar Derneğince, 
Antalya’da “Türkiye’de ve Dün-

yada Özel Okullar” temasıyla düzen-
lenen “23. Geleneksel Antalya Eğitim 
Sempozyumu” açılışında bir konuşma 
yapan Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
“Bu ülkede özel okul, kamu okulu diye 
ayrım yok, her ikisi de kamu hizmeti 
görüyor. Biz de bu hizmetin sağlıklı 
götürülmesi için kamusal görevlerimi-
zi yerine getireceğiz, beraber çalışaca-
ğız, öyle de yürütüyoruz” dedi. 

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin 
önemine işaret eden Tekin, bilgiyi 
çocuklara ezberleten, çocuklara veren 
mantıktan bilgiyi millet yaşam beceri-
sine bölüştüren bir yaklaşımı benim-
semek gerektiğini söyledi. 

Bakan Tekin, 2002’de 2 bin 395 özel 
okul içerisinde FETÖ’nün sayıca az da 
olsa sektörü domine eden bir yapısı 
olduğunu belirterek, “Bence burada 
teşekkürü hak ettiğimiz bir başka 
konu da sizleri FETÖ vesayetinden 
kurtarmış olduk, bu da önemli bir 
adımdı” dedi. 

Özel okulların kendi içlerindeki 
kötü örneklerle mücadele etmesi 
gerektiğini vurgulayan Tekin, şunları 
kaydetti: Fahiş fiyat uygulayan, öğret-

menlerine hak ettikleri özlük haklarını 
vermeyen, velilerle ilişkilerinde usule 
aykırı bir biçimde kayıt dışı para alan 
ve bu sebepten dolayı da sizi zan altın-
da bırakan içinizdeki çürük elmalarla 
siz mücadele etmezseniz, kamusal 
hizmeti yürütmek ve denetlemekle 
mükellef olan Milli Eğitim Bakanlığı 
olarak biz bunun ardına düşeriz. (AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, özel okul yöneticilerine “İçinizdeki çürük elmalarla siz mücadele etmezseniz, Milli Eğitim Bakanlığı olarak biz bunun ardına düşeriz” diye seslendi.
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20 Ocak’ta ABD Baş-
kanlığı görevini resmi 
olarak devralan Trump 
gerek seçim kampan-

yası sürecinde gerekse de 
seçim sonrasında savaşları 
sona erdireceğini yeni savaş 
çıkarmayacağını sıkılıkla dile 
getirmiştir. Hatta İsrail ve 
Hamas arasında gerçekleşen 
ateşkesi de kendi başarısı 
olarak sahiplenme gayreti 
göstermiştir.

Avrupa’nın göbeğinde 
2022’nin Şubat ayından beri 
devam eden Ukrayna-Rusya 
savaşının hangi yöne evri-
leceği tartışmaları sürerken 
Trump, konuyla ilgili yabancı 
ülkelere yapılan yardımları 
askıya aldığını duyurmuş, 
yaptığı bir sosyal medya 
paylaşımı ile de Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’e yö-
nelik barış anlaşması yapma-
dığı takdirde Rusya’nın ağır 
ekonomik yaptırımlara maruz 
kalacağı mesajını vermiştir.

ABD başkanı Trump, 
İsrail’in Gazze’de sürdürdüğü 
soykırım ve saldırganlığın 
bölgeye yayılması hakkında 
ise altı boş açıklamalardan 
ileri gidemeyerek adeta sessiz 
kalmıştır. Geride bıraktığımız 
günlerde başkanlık uçağı 
Air Force One’da açıklama-
larda bulunan ABD Başkanı, 
Filistinlilerin Mısır ve Ürdün’e 
yerleştirilerek Gazze Şeridi’nin 
boşaltılması gerektiğini ifade 
etmiştir. 7 Aralık 2023 tarih-
li “Türk Devleti Ayaktadır” 
başlıklı köşe yazımda konuya 
ilişkin olarak “İsrail, Gazze ve 
Batı Şeria’daki Filistinlileri 
Mısır çöllerine sürerek bölgeyi 
boşaltmayı arzu etmekte, bu 
anlamda da küresel destekli 
saldırılarını sürdürmektedir. 
ABD’li yetkililer her ne kadar 
bu duruma karşı oldukla-
rını ifade etseler de İsrail’e 
sağladıkları askeri destek 

ortadayken, ABD’nin tutumu 
inandırıcılık ve samimiyetten 
uzaktır.” İfadeleriyle belirt-
miş olduğum hususlar bugün 
bizzat ABD başkanı tarafından 
gündeme getirilmiştir.

İsrail’in kurulduğu günden 
bu yana en büyük destekçisi 
ABD iken 2023’ün Ekim ayın-
dan beri devam eden soykırı-
ma da destek vermekten geri 
kalmamış ve işlenen insanlık 
suçlarının ortağı olmuştur.

Suriye’de rejim değişikliği 
yaşanmadan önce ülkeye 
yönelik saldırılarda bulunan 
İsrail, Baas rejiminin yıkılma-
sının ardından saldırılarını 
farklı bir boyuta taşımış, Suri-
ye toprağı olan Golan Tepe-
leri’nde işgalini genişletmiş, 
Şeyh (Hermon) Dağı’ndaki iş-
galin kalıcı olduğu bizzat İsrail 
Savunma Bakanı Israel Katz 
tarafından duyurulmuştur. 
ABD ise bu durum karşısında 
da sessizliğe gömülmüştür. 
Özetle söz konusu İsrail ise 
ABD için sessizlik ya da çe-
şitli kılıflarla perde arkasında 
İsrail’in arzu ettiklerine kapı 
aralamak en makul politika 
haline gelmiştir.

Trump’ın Filistinlerin Mısır, 
Ürdün ve diğer Arap ülkelerine 
gönderilmesi önerisi esasın-
da en başından beri İsrail’in 
işletmeye projenin kendisidir. 
Trump’a göre; Filistinliler “gö-
nüllü” olarak göç edecek, Gaz-
ze ve Batı Şeria boşaltılacak 
ve bu durum geçici ya da uzun 
vadeli gerçekleşecek. Gerçek-
lik şudur ki benzer bir hadise 
İsrail’in kuruluş aşamasında 
gerçekleşmiş, Filistin’den 
ayrılan hiç kimse tekrar kendi 
topraklarına dönmemiştir.

Daha geniş bir çerçeveden 
bakıldığında; Güney Kıbrıs 
Rum Kesimi’nde devam eden 
ABD ve İsrail faaliyetleri, 
Gazze’de sözde insani amaç-
larla inşa edilen ABD limanı, 
ABD-İsrail-Yunanistan-GKRK 
arasındaki ilişki ağı ve işbirliği, 
İsrail’in ABD desteği ile Orta-
doğu’daki saldırgan politika-
ları, Lübnan’da yeniden şekil-
lendirilmek istenen şartlar ve 
aynı çevrelerce Doğu Akde-
niz’de takip edilen gündem 
birlikte değerlendirilmelidir.

SAVAŞ KARŞITI TRUMP’TAN 
SÜRGÜN TEKLİFİ

 T.C. AFYONKARAHİSAR 
5. ASLİYE 

HUKUK MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2024/587 Esas
DAVALI : MUSTAFA GÜL 

(TCKN:17*******00) 02/01/1940 
DOĞUMLU,

HİMMET VE KEZİBAN OĞLU
Davacı kurum tarafından aleyhinize 

açılan Kamulaştırma ( Bedel 
Tespiti ve Tescil) davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkememizce dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Duruşma günü: 25/03/2025 günü 
saat : 09:40’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, aksi takdirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, dava dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164339

 T.C. BİRECİK SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN METNİ
Gaip olduğu iddia edilen ŞANLIURFA 

ili, BİRECİK İlçesi, Meydan Mah/Köy, 4 
Cilt, 613 Hane No, 9 Birey Sıra Numaralı, 
Mehmet ve Hava oğlu, 09/09/1970 
doğumlu, 440***45042 T.C Kimlik 
Numaralı Hüseyin ÖZGENÇ hakkında; 
Yukarıda adı geçen “Gaip olduğu 
iddia edilen kişi hakkında bilgi sahibi 
olan kişilerin, bizzat mahkememize 
gelerek veya posta yoluyla dilekçe 
göndermek suretiyle yakın bir 
zamanda (ilan tarihinden itibaren 6 
ay içinde ) bilgi vermelerinin” Birecik 
Sulh Hukuk Mahkemesinin 2023/711 
esas sayılı dosyasına müracaatları, 
yine bu süre içerisinde gaibin bizzat 
kendisinin müracaat etmesi T.M.K.nun 
32 ve 33.maddeleri gereğince ilan 
olunur.15/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164977

 T.C. ANTALYA GENEL 
İCRA DAİRESİ

İLAN
2024/3 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI SIRA 

CETVELİNİN İLANI
MÜFLİS : NURİ GÜÇ, 

28036108828TC Nolu,
Karatepe Mah. Karatepe Cad. No:8 

İç Kapı No:1Konyaaltı / ANTALYA
Yukarıda ismi yazılı bulunan Müflis 

hakkındaki alacak, istihkak ve iddiaların 
tahkik ve tetkik işlemleri bitmiş olup, 
İcra ve İflas Kanununun 206. ve 207. 
maddeleri gereğince düzenlenen 
alacaklılar Sıra cetveli incelemeye 
hazır bulundurulmaktadır. İİK’ nun 
235.maddesi hükmüne göre Sıraya ait 
itirazların ilan tarihinden 7 gün içinde 
İcra Hukuk Hakimliğine, alacağın 
esasına ve miktarına ilişkin itirazların 
ise ilan tarihinden itibaren 15 gün içinde 
ilgili Ticaret Mahkemesine yapılması 
gerekmektedir. İcra ve İflas kanunun 
232,234 ve 235. maddeleri gereğince 
ilanen tebliğ olunur. 28/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164193

Yanan otelde 
'yangın tüpü 
yoktu' iddiası

2024-YDUS 
2'nci dönem 
sınav sonuçları 
açıklandı

Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’nde 78 kişinin 
çıkan yangında yaşamını yitirdiği Grand Kartal 

Otel’de Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
ile AFAD personelinden oluşan heyet inceleme-
lerde bulundu. Öte yandan, Bolu Cumhuriyet 
Başsavcılığınca 21 Ocak’ta Grand Kartal Otel’de çıkan 
yangına ilişkin yürütülen soruşturma kapsamında 
tutuklanan zanlılar arasında bulunan mutfak çalışanı 
Mehmet Gündüz’ün savcılıktaki ifadesine ulaşıldı. 
Mutfak kısmında iki ekmekçi, iki de kahvaltıcı olarak 
çalıştıklarını aktaran Gündüz, şöyle devam etti: Gece 
03.00-04.00 saatlerinde Yusuf ustayla birlikteydik. 
Molaya çıkacağı sırada restoran bölümünde Yusuf 
usta yangın olduğunu söyledi. Bana, ‘Mehmet usta, 
yangın var’ diye bağırdı. Ben de yangın tüpü ara-
maya başladım ancak bulunduğum kısımda yangın 
tüpü bulamadım. Bu sırada da ‘Yangın var’ diye 
bağırdım. Kapılara da bu sırada vurmaya başladım. 
Katlarda yangın butonu göremedim. Katlarda 
yangın tüpleri de bulamadım. (AA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezince 
(ÖSYM), 2024 Tıpta Yan Dal Uzmanlık Eğitimi Gi-

riş Sınavı (2024-YDUS) 2. dönem sonuçları açıklandı. 
ÖSYM'den yapılan açıklamaya göre, 15 Aralık 2024'te 
yapılan 2024-YDUS 2. dönem sınavının değerlen-
dirme işlemleri tamamlandı. Ayrıca YDUS cevap 
kâğıtlarının görüntüleri, aday yanıtları ve soruların 
doğru cevapları, adayların inceleyebilmeleri ama-
cıyla erişime açıldı. Adaylar, sınav sonuçları, cevap 
kâğıtları ile aday cevaplarına ÖSYM'nin "https://ais.
osym.gov.tr" adresinden T.C. kimlik numaraları ve 
aday şifreleriyle erişebilecek. Sınava giren adaylar, 
ilgili sınavı ve "Cevap Kâğıdı Görüntüleme" ekranını 
seçerek, kâğıtlarını ve doğru yanıtları görebilecek.  
Adaylar 10 gün boyunca söz konusu internet sitesin-
den cevap kâğıtlarını inceleyebilecek. (AA)

Halk TV yayınında “bilirkişiyi etkile-
meye teşebbüs” ve “kişiler arasındaki 

konuşmaların dinlenmesi ve kayda alın-
ması” suçlarından başlatılan soruşturma 
kapsamında gözaltına alınan Suat Toktaş 
tutuklandı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, Halk TV yayınında, “bilirkişi ile yapılan 
telefon görüşmesinin izinsiz kayda alınıp 
yayımlandığının, ayrıca bilirkişinin isminin 
hedef gösterilecek şekilde açıklanarak yar-

gılamanın seyrini etkilemeye yönelik sözler 
sarf edildiğinin” tespit edilmesi üzerine 
başlatılan soruşturma sürüyor.  Soruşturma 
kapsamında gözaltına alınan şüphelilerin 
hâkimlikteki işlemleri tamamlandı. 

Nöbetçi sulh ceza hâkimliği, Halk TV 
Genel Yayın Yönetmeni Suat Toktaş’ın 
tutuklanmasına karar verdi. Kürşad Oğuz 
ve Barış Pehlivan ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. (AA)

‘Bilirkişi’ soruşturmasında Suat Toktaş tutuklandı

UFUK AKAY

ağlık Bakanlığının Özel Has-
taneler Yönetmeliği Resmi 

Gazete’de yayımlandı. Yönet-
melikle sağlık hizmeti sunum 

standartları yükseltildi, üst düzey tıbbi 
denetim dönemi başlatıldı. Buna göre, 
özel hastaneler, ruhsatlandırıldıkları ta-
rihten itibaren en geç 3 yıl içinde Türkiye 
Sağlık Hizmetleri Kalite ve Akreditasyon 
Enstitüsünden (TÜSKA) akreditasyon 
belgesi alacak. 

Akreditasyon belgesi alamayan has-
tanelerde, hastaların görebileceği şekilde 
“Bu hastanenin TÜSKA akreditasyon 
belgesi yoktur” ibareli bilgilendirme 
tabelası asılacak. 

1219 sayılı Kanun’un 28. maddesinde 
sayılan suçlar ile cinsel dokunulmazlığa 
karşı işlenen suçlardan hüküm giymiş 
gerçek kişiler, kamu görevinden yasaklı 
gerçek kişiler ile ortaklık yapısında bu 
kişilerin bulunduğu tüzel kişiler adına 
özel hastane açılmasına izin verilmeye-
cek. Bu kişiler, ruhsatlı özel hastanelerin 
ruhsatlarını devralamayacak, adına özel 
hastane ruhsatı bulunan tüzel kişilerin 
ortaklık yapısında yer alamayacak. 

“Kötü muamele” gibi hasta hak-
kı ihlalinin yapıldığı tespit edilen özel 
hastanelerde, ihlalin gerçekleştiği ilgili 

birimin faaliyeti uy-
gun şartlar sağla-
nana kadar Sağlık 
Bakanlığının kararı 
üzerine valilikçe 
durdurulacak. Ayrıca 
ilgililer hakkında ilgili 
mevzuat uyarınca 
idari ve adli işlemler 
yapılacak. Hasta 
odaları, poliklinikler 
ve bekleme salonla-
rında, hastaların geri 
bildirimde bulunabileceği Sağlık Bakan-
lığı İletişim Merkezi ile entegre karekod 
bulundurulacak. 

Özel hastanelerde sunulan sağlık 
hizmetinin, Sağlık Bakanlığınca belirle-
nen tıbbi endikasyonlara veya uygula-
malara uygunluğunun tespiti amacıyla 
gerektiğinde denetim gerçekleştirilecek. 
Denetim, hasta dosyası, elektronik kayıt 
sistemleri, tıbbi fotoğraf, tıbbi görüntü-
leme, rapor ve diğer ilgili bilgi ve belgeler 
üzerinden, e-denetim sistemi kullanıla-
rak veya yerinde yapılacak. Sağlık Bakan-
lığı tarafından alanında uzman akade-
misyenlerden oluşan komisyon görüşleri 
alınarak “tıbbi endikasyon ve uygulama 
denetim formu” oluşturulacak.  (AA)

TIBBİ DENETİM KOMİSYONU
Denetim faaliyetlerini yürütmek üzere, Bakanlığa ait 
sağlık kurum ve kuruluşlarından veya üniversiteler-

den konusunda uzman en az 3 kişilik tıbbi endikasyon ve 
uygulama denetim komisyonu kurulacak. Yapılan dene-
timler esnasında, hastaların tedavisini olumsuz etkileyen, 
hizmetin devamı hâlinde hasta sağlığını ve güvenliğini 
tehlikeye sokan ve hizmetin gecikmeksizin derhâl 
durdurulmasını gerektiren acil ve telafisi güç durumların 
tespiti durumunda, Bakanlık kararı üzerine hastanenin 
ilgili birimi veya tamamının faaliyeti durdurulacak. Öte 
yandan, yeni yönetmelikle birlikte, 27 Mart 2002 tarihli 
Özel Hastaneler Yönetmeliği yürürlükten kaldırıldı.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun 
talimatıyla, Özel Hastaneler Yönetmeliği 
yenilendi. Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe giren yönetmelikle sağlık hiz-
meti sunum standartları yükseltildi, üst 
düzey tıbbi denetim dönemi başlatıldı.

ÇOCUK EDEBIYATI 
ÖĞRETMEN KONGRESI

ÖZEL OKULLARA ‘ÇÜRÜK ELMALARI 
TEMİZLE’ TALİMATI

S

ÖZEL HASTANELERE ÜST DÜZEY 
DENETIM DÖNEMI

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip 
Geylan, Bengü Türk TV’de yayınlanan 

“Söz Hakkı” programında “2025 Aile 
Yılı sözde kalmasın” dedi. Bolu’da 
otel yangınında hayatını kaybeden 
vatandaşlara Allah’tan rahmet, 
yaralılara acil şifalar dileyerek 
konuşmasına başlayan Genel 
Başkan Talip Geylan, “Yangına 
sebep olanlar mutlaka adalet 
önünde hesap verecektir. 
Milli Eğitim Bakanlığı 
Arama Kurtarma Ekibi 
(MEB AKUB) kurdu. Ancak 
Milli Eğitim Bakanlığının 

AKUB’u biraz daha kurumsallaştırarak 
sahaya yayması daha uygun olacaktır” 
diye konuştu. 11 Şubat 2025 tarihinde 

Türk ve Türkiye Yüzyılı İçin Kamu 
Personel Rejimi paneli düzenleye-
ceklerini belirten Geylan, atama, 

görevde yükselme, tayinlerde 
liyakat esaslı bir yapıya geçil-

mesi,  mülakat sisteminin 
kaldırılması, yazılı sınava 
öncelik verilmesi, öğret-
menlerin ve üniversite 

idari personelinin tayin/ 
nakil sorununun da 
çözülmesini istedi.

Türkiye Özel Okullar 
Derneği Başkanı Zafer 
Öztürk, Bakan Tekin'e 

hediye takdim etti.

Milli Eğitim Bakanlığınca, çocuk edebiyatı alanında eser 
veren öğretmenlere yönelik "Bir Öykü, Bin Düş" temasıyla 

Ankara'da 12-13 Mayıs'ta düzenlenecek "Çocuk Edebiyatı Öğretmen 
Kongresi" için başvurular, 10 Şubat-7 Mart arasında alınacak. Onursal 
Başkanlığını Bakan Tekin'in yapacağı kongreye bildiri ya da poster 
sunumla katılmak isteyen öğretmenler için başvuru kılavuzu, 
"cocukedebiyatikongresi.eba.gov.tr" adresinde yayımlandı.

Suat Toktaş

Kemal 
Memişoğlu

2025 AİLE YILI SÖZDE KALMASIN
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AiLE, BiR MiLLET VE 
VATANIN ANLAMIDIR
MHP Aile, Kadın ve Sosyal Hizmet Politikalarından Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 2025 yılının 
‘Aile Yılı’ olarak ilan edilmesini değerlendirdi. Yurdakul, “Aile de-
mek, bir milletin varlığı, bir vatanın anlamı demektir. Aile kurumu-
nu, çocukları ve gençleri emperyal güçlerin tüm zararlı akımların-
dan, sapkın ideolojilerinden korumak, hepimizin görevidir” dedi.

HP Aile, Kadın 
ve Sosyal Hizmet 

Politikalarından 
Sorumlu Genel Başkan 

Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim 
Yurdakul, 2025 yılının ‘Aile Yılı’ 
olarak ilan edilmesi hakkındaki 
soruları yanıtladı.

n Aile yapısının bazı tehdit-
lerle ve risklerle karşı karşıya 
olduğunu sık sık ifade ediyor-
sunuz. Peki, 2025 yılının Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından ‘Aile 
Yılı’ olarak ilan edilmesini nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

Çok net ifade etmek isterim 
ki partimiz için aile demek, bir 
milletin varlığı, bir vatanın anlamı 
demektir. Bu nedenle aile kuru-
munu, çocuklarımızı ve gençleri-
mizi küresel ve emperyal güçlerin 
tüm zararlı akımlarından, zehirli 
düşüncelerinden, sapkın ideolo-
jilerinden korumak, millet olarak 
hepimizin ortak sorumluluğudur. 
Bu nedenledir ki Liderimiz ve 
Genel Başkanımızın talimatları 
ve himayelerinde bugüne kadar 
hiçbir siyasi partinin yapmadığı 
bir ‘Aile Kurumu Çalıştayı’nı 15 
Eylül 2024 tarihinde tamamla-
mış ve sonuçlarını kamuoyuyla 
paylaşmıştık. 142 bilim insanı, 
akademisyen ve uzmanın katıl-
dığı çalıştayda MHP olarak, aile 
kurumunu korumayı, geliştirmeyi 
ve geleceğe hazırlamayı amaç 
edindik. Bu nedenle hazırlık aşa-
maları ile birlikte aylarca süren 
çalışmalarda 12 ayrı masada 12 
ayrı farklı konuda aile kurumu 
üzerine odaklandık. 

Bu çalıştayda, ‘Toplumsal 
ve Demografik Değişimler ve 
Getirdiği Riskler ve Aile’, ‘Küresel 
Tehditler Karşısında Aile’, Çocuk-
lar-Gençler’,  ‘Dijital Bağımlılık, 
Madde Bağımlılığı ve Aile’, ‘Aile 
ve Sosyal Hizmetler’ gibi konuları 
değerlendirerek, mevcut sorun-
lara karşı çözüm için yol hari-
taları oluşturduk. Bu çerçevede 
Milliyetçi Hareket Partisi olarak, 

aynı hassasiyetleri çerçe-
vesinde Türk aile yapısını 
gözetme kararlılığını gösteren 
ve bu nedenle 2025 yılının 
‘Aile Yılı’ olarak ilan edilmesini 
sağlayan Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
ve Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanımız Sayın Mahinur 
Özdemir Göktaş’a takdirleri 
ve ilgileri sebebiyle teşekkür 
ederiz. Güçlü Türk aile yapısı, 
sağlıklı toplum, lider ülke 
Türkiye vizyonu çerçevesinde 
MHP olarak, aile kurumunun 
korunması, geliştirilmesi ve 
geleceğe hazırlanması için yapıl-
ması gereken tüm çalışmalar ve 
önlemler için tüm desteğimizi ve 
katkılarımızı vermekteyiz.

M

BU BIR BEKA SORUNUDUR
n Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan, 2025 yılını ‘Aile Yılı’ 
olarak ilan ettiği toplantıda verdiği 
müjdeler içinde ilk olarak ‘Evlilik 
Kredisi’ politikasını açıkladı. Bunu 
nasıl değerlendiriyorsunuz?

Yeni bir hayata atılan ve bir aile 
kurmak için yola çıkan evlenecek 
gençlere verilecek olan 150 bin 
liralık faizsiz kredinin, hayatlarını 
birleştirecek genç çiftlere bir nefes 
olacağını ve omuzlarındaki yükü 
biraz da olsa hafifleterek, güçlü bir 
evlilik kurumu meydana getire-
ceklerini ümit ediyorum. Bildiğiniz 
üzere evlenen gençlere 2 yıl geri 
ödemesiz, faizsiz kredi politikası 
ülkemizin güney ve Güneydoğu 
Anadolu coğrafyamızı etkile-
yen depremden sonra, ilk başta 
deprem bölgesindeki evlilikleri 
kapsayacak şekilde başlamıştı. 
Bugün bu faizsiz kredi imkânı, 
tüm ülkemizi kapsayacak şekilde 
genişletildiği için bu gelişmeden 
memnunuz. Genç çiftlerimiz biraz 
dahi olsa kaygıdan uzak bir şekilde 
hayatlarını birleştirebilirlerse, bu 
husus, kritik bir eşiğe gelen doğum 

hızımızı 
da olumlu bir 
şekilde etkileyebilir. 
Çünkü evlenme hızı 
2023’te binde 6,6 ola-
rak gerçekleşti. 1000 
nüfus başına düşen 
boşanma sayısını ifade 
eden kaba boşanma 
hızı ise 2,01’e çıktı. 
Ülkemizde ilk evlen-
me yaşının kadınlar 
için 26’ya, erkekler için 
ise 28’e yükseldiğini 
görüyoruz. İlk anne olma 
yaşı geçmişte görülme-
miş biçimde 29’u aşmış 
vaziyette. İşte bu olumsuz 
tabloyu tekrar olumlu bir 
tabloya çevirebilmek için 
alınan bu tarz önlemler 
ve teşvikler ilk planda çok 
önemli adımlardır.

GENÇ ÇIFTLERE 
BIR NEFES

Genel Genel 
Başkanımız Sayın Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin Devlet Bahçeli’nin 

liderliğinde projeler liderliğinde projeler 
geliştiriyoruz, politikalar geliştiriyoruz, politikalar 

meydana getiriyoruz. Türk milleti, meydana getiriyoruz. Türk milleti, 
çok yakın bir zamanda aile çok yakın bir zamanda aile 
hususunda MHP’yi sahada hususunda MHP’yi sahada 

görecek ve gönüllerde görecek ve gönüllerde 
hissedecek.hissedecek.

Yeni Yeni 
evlenecek evlenecek 

gençlere verilecek gençlere verilecek 
olan 150 bin liralık olan 150 bin liralık 

faizsiz kredinin, hayatlarını faizsiz kredinin, hayatlarını 
birleştirecek genç çiftlere bir birleştirecek genç çiftlere bir 

nefes olacağını ve omuzlarındaki nefes olacağını ve omuzlarındaki 
yükü biraz da olsa hafifleterek, yükü biraz da olsa hafifleterek, 

güçlü bir evlilik kurumu güçlü bir evlilik kurumu 
meydana getireceklerini meydana getireceklerini 

ümit ediyorum.ümit ediyorum.

Çocuk ve genç Çocuk ve genç 
nüfusumuz nüfusumuz 

azalırken, yaşlı azalırken, yaşlı 
nüfusumuz nüfusumuz 

tarihimizde ilk tarihimizde ilk 
defa yüzde 10’un defa yüzde 10’un 
üzerine çıkmış, üzerine çıkmış, 

ortalama yaşımız ortalama yaşımız 
da 34 sınırına da 34 sınırına 

dayanmıştır. İşte bu dayanmıştır. İşte bu 
bir bekâ sorunudur bir bekâ sorunudur 
ve ülkemiz şu anda ve ülkemiz şu anda 

bu sorunla yüz bu sorunla yüz 
yüzedir.yüzedir.

TURK VE TURKiYE YUZYILIMHP MHP 
sahada ve sahada ve 
gönüllerdegönüllerde

n Aile kurumunun 

önemini her boyutta 

ve her kulvarda çalıştı-

ğınızı anlıyoruz. Peki, 

aile kurumu için yeni 

projeleriniz var mı?

Aile, Kadın ve Sosyal 

Hizmet Politikaların-

dan Sorumlu Genel 

Başkan Yardımcılığı 

biriminde ışıklarımız 

daima açık, yani gece 

ve gündüz Genel Baş-

kanımız Sayın Devlet 

Bahçeli’nin liderliğinde 

projeler geliştiriyoruz, 

politikalar meydana 

getiriyoruz. Elbette 

yeni projelerimiz de 

var. Türk milleti, çok 

yakın bir zamanda aile 

hususunda MHP’yi 

sahada görecek ve gö-

nüllerde hissedecek.

n Açıklamalarınızdan anlaşıldığı üze-
re ülkemiz artık yaşlanan bir ülke. ‘Aile 
Yılı’ kapsamında açıklanan politikaları 
takdir ettiğinizi ve desteklediğinizi ifade 
ettiniz. Peki, MHP olarak doğum hızını 
arzu edilen seviyelere taşıyacak başka 
önerileriniz var mı?

‘Aile Yılı’ çerçevesinde açıklanan bu 
teşvikleri tamamıyla desteklemekle 
birlikte tam olarak yeterli olduğunu 
ifade edemeyiz. Bunların haricinde 
de önerilerimiz bulunmakta. MHP 
dinamik, bilimsel tahlilleriyle çözüme 
yönelik geniş perspektifte ve büyük 
bir detaycılıkla politikalar geliştiren, 
yarım yüzyıldan daha fazla süredir 
Türk siyasetinde bulunan bir dava, 
yani bir ülkü partisidir.

Liderimizin aile kurumu 
hususundaki endişeleri nedeni ile 
kendisinin talimatlarıyla düzenle-
diğimiz ‘Aile Kurumu Çalıştayı’nda 
‘Toplumsal ve Demografik Deği-
şimlerin Getirdiği Riskler ve Aile’ 
masasında nüfus politikalarını 
tartışarak doğum hızını artırmayı 
sağlayacak çok önemli bilimsel 

önerilerde bulunduk. Bunlardan kısaca bah-
setmek isterim. Bunlar MHP olarak bilimsel 
çerçevede çalışılmış ve ‘Aktif Pronatalist Po-
litikalar’ adı altında gündemimizde bulunan 
politikalardır. Öncelikle kadınlara ve ailelere 
yönelik ekonomik destekler içerisinde, yeni 
evlenen çiftlere düşük faizli evlilik kredileri 
ve çocuk başına bakım desteği ve ailele-
re doğrudan nakit yardımı uygulanacağı 
Cumhurbaşkanımız tarafından açıklandı. 
Bize göre bununla birlikte ayrıca kadınların 
istihdamını destekleyici politikalar çerçeve-
sinde; kadınlara kreş desteği, ücretli doğum 
izinleri ve hukuki çerçevede korunan esnek 
çalışma imkânları sağlanmalıdır. Bu öneri-
mizi biraz daha detaylandırmak istiyorum; 
hamile olan kadınlara,

l Doğum öncesi 2 ay ücretli izin.
l Doğum sonrası ilk 6 ay ücretli izin.
l İkinci 6 ay esnek ve uzaktan çalışma 

modeli ve süt izni.
l Ayrıca istenilirse anneye 2 yıl ücretsiz 

izin hakkı.
l Çocuk bakım merkezlerinin ma-

liyetlerinin ailelerin ekonomik yapısını 
bozmayacak şekilde belirlenmesi ve gerek-
tiğinde devlet tarafından maliyetin kısmen 

desteklenmesi önerilerimiz arasında yer 
almaktadır. Bir diğer önemli konu üreme 
sağlığı eğitimi ve bilgilendirmedir. Kadınla-
rın üreme rezervleri ve sağlıklı doğurganlık 
yaşı hakkında bilgilendirilmesi için devlet 
destekli eğitim programları uygulanmalıdır. 
Ayrıca kadınların erken yaşta çocuk sahibi 
olmasını teşvik eden politikalar geliştiril-
melidir. Özellikle 35 yaş öncesi doğurgan-
lığın önemi kamuoyuna açıklanmalıdır. 
Bununla birlikte evi olmayan ve özellikle 
sosyoekonomik açıdan durumları iyi olma-
yan evli çiftlerimizin ev sahibi olmaları için 
ekonomik teşvikler sağlanmalıdır. Örneğin, 
20 yıl gibi uzun süreli sadece enflasyon 
oranında artışların uygulandığı kredi 
imkânları ile konut temini sağlanmalıdır. 
Bu önerilerimiz ve açıkladığımız ekonomik 
ve sosyal teşviklerle doğurganlık oranını 
artırmayı hedefliyor, genç ailelerin toplum-
daki refahını destekliyoruz. Şayet büyük ve 
güçlü bir Türkiye iddiasını taşıyorsak, Türk 
ve Türkiye Yüzyılı vizyonumuzu haya-
ta geçirmek istiyorsak, yakın gelecekte 
hem hedeflerimize ulaşmayı hem de beka 
sorunu yaşamamayı istiyorsak şimdiden 
harekete geçmek zorundayız.

n Ülkemizde doğum hızının kritik 
bir eşiğe geldiğini söylediniz. Cum-
hurbaşkanı’nın açıkladığı ‘Nüfus Artışı 

Politikaları’ çerçevesinde yapılan çocuk 
yardımlarını nasıl değerlendiriyorsunuz?

 2000 ve 2001 yıllarını kapsayan ekonomik 
kriz günlerinde bile 2,38 olan ülkemizin 

doğurganlık hızının, bugün 1,51’e düşmesini 
bir beka sorunu olarak görüyoruz. Okuyucuların 

bu sorunu daha iyi bir şekilde görebilmesi için şöyle 

ifade etmek isterim; eğer bir ülkenin doğurganlık hızı 
2,1’in üzerinde ise, o ülke, nüfusunu yani diğer bir deyişle 
kendisini yenileyebildiği anlamı çıkar. Eğer bir ülkenin 
doğurganlık hızı 2’nin altına indiyse; o ülkenin nüfusu 
azalmaya başlar ve kendisini yenileyemez bir hâle gelir. 
Ülkemizin yıllık nüfus artış hızı ise 2022 yılında binde 7 iken 
2023’te binde 1,1’e gerilemiştir. Çocuk ve genç nüfusumuz 
azalırken, yaşlı nüfusumuz tarihimizde ilk defa yüzde 10’un 
üzerine çıkmış, ortalama yaşımız da 34 sınırına dayanmıştır. 
İşte bu bir beka sorunudur ve ülkemiz şu anda bu sorunla 

yüz yüzedir. Ülkemizin 1,51 seviyesine düşen doğurganlık 
hızını yükseltemezsek;
l Yaşlı nüfusumuz daha da artacak ve demografik olarak 
yaşlı ülkelerin arasında yer almaya devam edeceğiz.
l Çalışabilir yaşta olan nüfus azalacak; emeklilerimizin ve 
yaşlılarımızın sağlık ve sosyal güvenlik sistemi üzerindeki 
yükü artacaktır.
Bunların neticesi olarak, ekonomik ve sosyal etkilerle karşı 
karşıya geleceğiz. Örneğin: l İş gücü azalacak, üretim ve 
ekonomik büyüme olumsuz etkilenecek.

l Genç nüfusun azlığı, yenilikçilik ve dinamizm üzerinde 
olumsuz etkilere neden olacak.
l Ayrıca ülke güvenliği ve savunma alanı başta olmak 
üzere birçok alanda sorunlarla karşılaşacağız.
İşte bu nedenle MHP olarak, doğurganlık hızını, bir beka 
meselesi olarak görüyoruz. Nitekim ilk doğumda yapılacak 
olan 5 bin TL’lik yardımı, ikinci çocuk için her ay yapılacak 
1.500 TL’lik desteği ve üçüncü çocuktan itibaren her ay 
yapılacak olan 5 bin liralık ekonomik desteği yerinde 
buluyor ve destekliyoruz.
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TURK YARGISINA 
KiMSE AYAR VEREMEZ

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, "Yargı süreçlerine 
müdahale etmeye çalışan 
malum çevreler, eski Tür-
kiye hayalini kurmakta, 
eski Türkiye'nin sağladığı 
imtiyazları korumaya ça-
lışmaktadır. Türk yargısı 
sadece ve sadece Türk 
milleti adına karar verir. 
Türk milleti adına 
karar verenlere ise 
kimse ayar veremez" 
ifadelerini kullandı.

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Beştepe 
Millet Kongre ve 

Kültür Merkezi'nde düzenlenen 
Adli Yargı Hâkim ve Cumhuriyet 
Savcıları ile İdari Yargı Hâkimleri 
Kura Töreni'ne katıldı.

Konuşmasına, kura me-
rasimiyle yeni görev yerleri 
belirlenecek 1075 hâkim ve 
savcı adayını tebrik ederek 
başlayan Erdoğan, göreve yeni 
başlayacak 1075 hâkim ve savcı 
adayıyla adalet teşkilatındaki 
hâkim ve Cumhuriyet savcıları-
nın toplam mevcudunun 25 bin 
695'e çıktığını belirtti. Adale-
tin haklıyla haksızı ayırmak, 
haklıya hakkını teslim etmek, 
ölçü ve nizama kayıtsız, şartsız 
riayet etmek anlamına geldiğini 
ifade eden Erdoğan, "Bizim hem 
milli hem de manevi bünyemiz-
de ölçü ve adalet tıpkı vücuttaki 
kanı deveran ettiren kalp gibi 
hayati rol üstlenir. İnanç ve 
kültür değerlerimizde dünyanın 
adalet ve ölçü ile kaim olduğunu 
bizlere telkin ediyor" dedi.

"Herhangi bir konuda hakem-
lik yaptığınız zaman adil olun" 
buyruğunun meselenin çerçe-
vesini de net bir şekilde çizdiğini 
dile getiren Erdoğan, "Tarih ve 
kimliğimiz her bir dalını aşkla, 
dirayetle, hamiyetle süslediği-
miz adalet çınarının üç kıta yedi 
iklime kök salmasıyla teşekkül 
etmiştir. Millet olarak yalnızca 
güçlü, muktedir ve müreffeh 
zamanlarımızda değil, en derin 
krizlerle, en çetin zorluklarla bo-
ğuştuğumuz günlerde bile adalet 
pusulasından şaşmamış bir 
müktesebatın sahipleriyiz. Zihin 
haritamızda zulüm ile adaletin 
bir arada bulunduğu tek bir nok-
ta dahi yoktur" diye konuştu.

Çağları aşan bu sözlerde 
tebellüğ eden hak ve adalet 
kavramlarının kendileri için 
vazgeçilmez olduğunu belirten 
Erdoğan, Türk milleti adına 
karar verecek olan genç yargı 
mensuplarından da meslek 
hayatında bu hassasiyetle çalış-
malarını beklediklerini anlattı.

İstedikleri gibi at 
oynatmak istiyorlar
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

sözlerini şöyle sürdürdü: "Hu-
kuksuzlukları bir bıçak gibi 
kesip atmalı, gerektiğinde şe-
keri, gerektiğinde ise Hint otunu 
vermekten bir an olsun imtina 
etmemelisiniz. Unutmayın, 
adalet kapısına varıp da hak-
kını alamayan, boynu bükük, 
gözü yaşlı, kalbi kırık ayrılan 
her bir vatandaşımızın vebali 
hem bu dünyada hem de ahi-
rette Allah muhafaza hepimizin 
üzerindedir. Bir dönem tek parti 
faşizminin 27 Mayıs'tan itibaren 
darbeci zihniyetin bu vesayet 
odaklarının etkisinde kalan 
yargı eski Türkiye'nin yargısı-
dır. Huzuruna gelen vatandaşa 
tepeden bakan, adalet yerine 
çözümsüzlük dağıtan yargı 
eski Türkiye'nin yargısıdır. 28 
Şubat'ta olduğu gibi darbecilere 
alkış tutan, belli kesimlere imti-
yaz tanıyan, ideolojik kamplara 
ayrılmış yargı, eski Türkiye'nin 
yargısıdır. Bizde yarım asrı 
bulan millete hizmet yolculu-
ğumuzda bu yargı anlayışıyla 
hem de defalarca yüzleştik. 
Okuduğumuz bir şiirden ötürü 
hapse atılmamızdan, partimizin 
kapatılma davasına kadar pek 
çok kez bu zihniyetin gadrine 
uğradık. Demokrasimize asla 
yakışmayan bu gelenek, anlayış 
ve alışkanlıklar artık eskide 
kalmıştır. Bir daha o günlere 
Allah'ın izniyle geri dönüş ol-
mayacaktır. Şurası da bir başka 
gerçektir, bugün yargı süreçle-
rine müdahale etmeye çalışan 
malum çevreler işte bu eski 
Türkiye'nin hayalini kurmakta, 
eski Türkiye'nin kendilerine 
sağladığı imtiyazları korumaya 
çalışmaktadır. Hukukun dışında 

oluşturulan ayrıcalıklı alanda 
siyaset yapmak, gazetecilik 
yapmak, bu alanda istedikleri 
gibi at oynatmak istiyorlar."

Yasaları çiğneyebileceklerini
zannediyorlar
Erdoğan, bazı çevrelerin en 

temel hukuk kaidelerini ihlal 
etmeyi kendilerine hak gör-
düklerini belirterek, şu ifadeleri 
kullandı: "İnsanların mahremine 
girmekten, kişisel haklarını 
gasbetmekten, malına, mülküne, 
onuruna el uzatmaktan çekin-
miyorlar. Hukukun üstünlüğü 
ilkesinin kendilerini bağlamadı-
ğını düşünüyorlar. Kimi zaman 
konumları, kimi zaman mes-
lekleri, kimi zaman da statüleri 
itibarıyla Anayasa ve yasaları 
çiğneyebileceklerini zannediyor-
lar. Ama yargının kapsama alanı 
dışında olmadıkları gerçeğiyle 
günden güne daha fazla yüzleşi-
yor, bunu kabul etmek zorunda 
kalıyorlar. 'Ben istediğimi yapar, 
istediğimi tehdit ederim. Kimse 
bana dokunamaz' hoyratlığı 
hakikatin sert duvarına eninde 
sonunda çarpacaktır."

Erdoğan, Türkiye'de kimsenin 
layüsel olmadığını vurgulaya-
rak, "Kimse kendisini hukukun 
üstünde, erişim alanı dışında 
göremez. Hukuk başka bir şey, 
kanun başka bir şey. Biz hukuku 
kanunun üstünde gören bir mil-
letiz. Olaya buradan bakacağız. 
Kanunu insanoğlu istediği gibi 
yazar, çizer, yapar. Ama hukuk o 
değil. Hukuk, hakkı, haklı olana 
teslim etmektir. Bunu yapacağız. 
Daha önce de farklı vesilelerle 
ifade ettim, nezaket kuralları 
içinde kalmak şartıyla yargının 
tasarruflarını tenkit edebilirsiniz. 
Verilen her kararı haklı bulmak, 
isabetli bulmak, kayıtsız, şart-
sız doğru kabul etmek zorunda 
da değilsiniz. İtirazlarınızı yine 
kanuni yollardan yapar, eleş-
tirilerinizi yine üslubunca dile 
getirirsiniz" diye konuştu.

Reformları devreye aldık
Geçmişte mahkemelerin 

ve yüksek yargı organlarının 
bazı kararlarını kendilerinin de 
eleştirdiğini anımsatan Erdoğan, 
şu değerlendirmelerde bulun-
du: "Rezervlerimizi ifade ettik. 
Doğru bulmadığımız yönlerini 
kamuoyumuzla açıkça paylaş-
tık. Hatta şahsımıza ve partimize 
yönelik aleni hukuksuzluklar 
karşısında bile mücadelemizi 
yine hukuk zemininde verdik. 
Yargıya parmak sallama, yargıyı 
itibarsız hâle getirme, görevini 
yapan hukuk insanlarını teh-
dit etme yoluna asla gitmedik. 
Bugün de aynı tavrımızı muha-
faza ediyoruz. Hepimiz yargının 
görevini layıkıyla, hakkaniyetle, 
uygun şekilde yerine getirebil-
mesi için gereken desteği ver-
mekle mükellefiz. Yargıya intikal 
etmiş süreçlerin siyasi malzeme 
hâline getirilmesi, hâkim ve 
savcılarımızın baskı altına alın-
ması, bilhassa ailesi ve çocukları 
üzerinden hedefe konulması, so-
rumsuzluğun daniskasıdır. Türk 
yargısı sadece ve sadece Türk 
milleti adına karar verir. Türk 
milleti adına karar verenlere ise 
kimse ayar veremez."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 22 
yıllık iktidarları boyunca hukuk 
ve yargı sistemini insana hizmet 
eden işlevsel bir yapıya kavuş-
turmak amacıyla çok önemli re-
formları ve uygulamaları devre-
ye aldıklarını, zamanın gerisinde 
kalan, güncel ihtiyaçları karşı-
lamayan mevzuat hükümlerini 
gözden geçirdiklerini anlattı. Pek 
çok temel kanunu yenilediklerini 
anımsatan Erdoğan, hak arama 
yollarını açık ve işler tutarken, 
sisteme yeni kurumlar kazan-
dırdıklarını, Anayasa Mahkeme-
sine bireysel başvuruyla hak ve 
özgürlüklerin hukuki himayesini 
genişlettiklerini, kamu denetçi-
liğiyle idarenin demokratik dene-
timini başlattıklarını kaydetti.

C

A

"Adalet, insan içindir, ancak ve ancak insanla kaimdir. Türk 
milleti adına karar verirken birikimi, tecrübesi, müktesebatı yanın-
da, hukukçunun mihmandarlarından bir diğeri de temiz vicdandır. 

Vicdanları rahatlatan bir karar vermek kadar, vicdanı rahat karar 
vermek de hayati öneme sahiptir" diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

yargı mensubu ve personel sayılarını artırdıklarına işaret ederek, 
"Adliye teşkilatımıza sirayet eden FETÖ virüsünü attığımız kararlı 

adımlarla bünyeden önemli ölçüde temizledik ve temizliyoruz. 
Milletimizin talepleri ve değişen şartlara göre adalet sistemi-

mizi sürekli güncelliyor, eksiklerini gideriyor, tıkanan noktaları 
açıyoruz. Güven veren bir adalet sisteminin inşası için ne yapılması 

gerekiyorsa onu yapmanın gayretindeyiz" diye konuştu. Geçen 
hafta 4. Yargı Reformu Strateji Belgesi'ni tanıttıklarını anımsatan 

Erdoğan, "Yeni yargı reformuyla adil ve makul sürede yargılanma 
hakkı başta olmak üzere, kurumsal yapının güçlendirilmesi ve 

süreçlerin yeniden yapılandırılması, insan kaynakları kapasitesinin 
güçlendirilmesi, ceza adaleti sisteminin etkinliğinin artırılması, 

hukuk ve idari yargılama süreçlerinin daha müyessir hâle 
getirilmesi ve adalete erişimin kolaylaştırılması hususlarında yeni 

yol haritamızı belirledik" dedi. Adalet hizmetlerinin kalitesini 
yükseltmeye dönük yeni tedbirleri devreye aldıklarını bildiren 
Erdoğan, 4. Yargı Reformu Strateji Belgesi'nin, ülke, millet ve 

adalet teşkilatı için hayırlara vesile olmasını diledi.

FETÖ ViRÜSÜNÜ 
ÖNEMLi ÖLÇÜDE 

TEMiZLEDiK

ADALETSiZ HAYAT ÇiLELi BiR YOLDUR
dalet Bakanı Yılmaz 

Tunç, Adli Yargı Hâkim 
ve Cumhuriyet Savcıları ile 
İdari Yargı Hâkimleri Kura 

Töreni'nde konuşma yaptı. Mesleğe 
kabul edilen genç hâkim ve savcıların, 
millet adına adalet dağıtma sorumlu-
luğunu üstlenerek kutsal bir göreve ilk 
adımlarını attığını dile getiren Tunç, 
"Adalet Akademisinde aldığınız titiz ve 
nitelikli eğitimle, hukukun üstünlüğüne 
bağlı kalarak, milletimizin adalet 
beklentisine cevap verme yolunda hazır 
ve kararlısınız" dedi.

Genç hâkim ve savcıların yargı 
teşkilatına güç katacağına yürekten 
inandığını belirten Tunç, "Bugün, 2 yıl 
süren adaylık eğitimlerini tamamlayan 
27. Adli Yargı döneminden 512 hâkim 
ve 332 Cumhuriyet savcısı, avukatlık 
mesleğinden geçen 13. Adli Yargı dö-
neminden 77 hâkim ve 64 Cumhuriyet 
savcısı ve 17. İdari Yargı döneminden 90 
hâkim olmak üzere toplam 1075 hâkim 
ve savcımızın kurayla atamalarını 
gerçekleştireceğiz" bilgisini paylaştı.

"Adalet, hakkaniyet dengesinde du-
ran terazinin dili ve mazlumun duasına 
cevap olan yegâne ışıktır" ifadelerini 
kullanan Tunç, şöyle devam etti: 

"Adalet, karanlıkta kaybolmuş bir 
insanlığın mirasını aydınlatan meşa-
ledir. Adaletsiz hayat, çileli bir yolken, 
adalet üzerine kurulu bir hayat ise 
cennet tasavvurudur. Adalet sisteminde 
hakkaniyetten şaşmadan verilen her 
adil hüküm, toplumun adalete olan 
inancını bir tuğla daha yükseltecektir. 
Bu uğurda özveriyle çalışırken her 

hâkim ve savcı, hukuk devletinin bir 
gereği olarak tarafsızlığın bayrağını her 
daim zirvede dalgalandırmalı, bağım-
sızlığını hiçbir güce boyun eğdirmeme-
lidir. Bunun da teminatı, kürsüde vakar 
ve ciddiyetle görev yapan hâkim ve 
savcılarımızdır."

Haksız ithamlar 
hukuku gölgeliyor

Yapıcı eleştirilerin hukukun ruhunu 
besleyeceğini, yargının terazisini 
daha adil hâle getireceğine işaret 

eden Tunç, sözlerini şöyle tamamladı: 
"Ne var ki eleştiri kisvesi altında ada-
letin sarsılmaz temellerine yöneltilen 
haksız ithamlar, hukuk sistemine 
katkı sunmak yerine gölgelemeyi 
amaçlamaktadır. Yargı bağımsızlığını 
hedef alan, tarafsızlığı tartışmaya 
açmayı ve güven duygusunu ze-
delemeyi amaçlayan bu söylemler 
adalete değil, vesayet özlemiyle 
yanıp tutuşan karanlık zihinlere 
hizmet etmektedir. 

Türkiye, son yıllarda yüksek 
standartlı demokrasisiyle adaletin 
teminatı olan bağımsız ve tarafsız 
yargıyı güçlendirmiştir. Geçmişte 
darbecilerin safında duran yargı men-
suplarının gölgesi altında ezilmeye 
çalışılan adalet teşkilatı, prangaların-
dan kurtularak bugün milli iradenin 
yanında yer almaktadır. Türk yargısı, 
12 Eylül'ün karanlığına da 28 Şubat'ın 
zorbalığına da 15 Temmuz'un ihaneti-
ne de hesap sormuştur. Bugün, yargı 
vesayetin emir eri değil, hukukun 
savunucusudur."

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
"Adalet, karanlıkta kaybolmuş 

bir insanlığın mirasını ay-
dınlatan meşaledir. Adaletsiz 
hayat, çileli bir yolken, adalet 
üzerine kurulu bir hayat ise 
cennet tasavvurudur" dedi.
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İKİ DEVLETLİ ÇÖZÜM VİZYONUNA 
DESTEĞİMİZ TAM

TSK kaynakları, "Suriye'nin idari ve coğrafi 
bütünlüğü ile ülkemiz ve bölgemizde tüm terör 

örgütlerine karşı önleyici ve yok edici tedbirler almaya 
devam edeceğimizi, hiçbir terör oluşumuna ve oldubittiye 

izin vermeyeceğimizi  bir kez daha ifade 
ediyoruz" açıklaması yaptı.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz, 
"Kuzey Kıbrıs 

Türk Cum-
huriyeti'nin 

bağımsız, hu-
zurlu, güvenli 

ve müreffeh 
geleceğine katkı 
sunmaya devam 

edeceğiz" dedi.

7 Haziran 2015 seçimlerinde 
AK Parti 13 yıl sonra tek 
başına iktidarı kaybetti ve 
MHP aldığı yüzde 16 oy ile 

80 milletvekili çıkardı. Hükümetin 
kurulması için herkesin malu-
mu olduğu partiler arası istikşafı 
görüşmeler başladı. Görüşmeler 
devam ederken MHP içinde bazıları 
koalisyon kurulması ve iktidar 
olmanın nimetlerinden faydala-
nılması gerektiğini ileri sürüyordu. 
Bir diğer görüş ise AK Parti ile ko-
alisyon hükümeti kurmaktansa 
HDP’nin de dışarıdan destek verdiği 
CHP ile koalisyon kurulması görü-
şünü alttan alta dillendiriyordu. Bu 
iki görüş de MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin siyasi ilkelerine tezat içeren 
bir önermeydi. Devlet Bahçeli, ne 
AK Parti gitsin diye ihanete kapı 
açacak ne de birkaç bakanlık için 
ilkelerinden vazgeçecekti…

Siyasi boşluğu fırsat bilen ve 
alttan alta elde ettiği güçle özerklik 
ilan etmeye yeltenen PKK terör 
örgütü 22 Temmuz 2015 tarihinden 
sonra ülke içinde terör eylemlerini 
artırdı. Hendek ve Çukurlar ka-
zarak “kurtarılmış bölge” ilanına 
soyundu. Türkiye, 1 Kasım 2015 se-
çimlerinde bu atmosferde gitti… AK 
Parti 5 ay sonra yeniden tek başına 
iktidar oldu. MHP ise yüzde 11,9 oy 
alarak 40 milletvekili çıkardı. Seçim 
sonuçlarını bahane ederek MHP’yi 
hedef almaya başlayan koalisyon 
komisyoncuları “sözde muhalif” 
bir hareket başlatarak olağanüstü 
kurultay talebinde bulunmaya 
başladılar. 21 Mart 2015’te 11. Olağan 
Kurultayını gerçekleştiren MHP’ye 
7 ay sonra dış destekleri sinsi bir 
operasyon başlatıldı.  

Sözde parti içi muhalefet 
MHP’nin oylarının düştüğü gerek-
çesiyle “MHP’yi iktidar yapacağız” 
diyerek delegelerden olağanüstü 
kurultay talebinde bulunmak için 
imza toplamaya başladılar. Yargı 
içine sızmış FETÖ’cü hakim ve 
savcılar MHP’ye yönelik bu ope-
rasyonda kilit rol oynadı. MHP’yi ele 
geçirmekteki maksadın “15 Tem-
muz’da karşılarına çıkacak Türk 
Milliyetçilerini sindirmek” olduğu 
çok sonra anlaşılacaktı… CHP’nin 
de sahiplendiği, salonlarından 
otobüslerine kadar hizmetine sun-
duğu geniş çaplı bir organizasyon 
MHP’ye karşı birleşti.

Tarlalarda korsan kongrelerinin 
yapıldığı, sahte delege imzalarının 
havada uçuştuğu kongre talebi 
daha sonra FETÖ üyeliğinden tu-
tuklanacak olan hâkim Burhan Yaz 
tarafından onaylandı. Daha sonra 
kongre kararı tespit edilen usulsüz-
lükler nedeniyle iptal edildi. MHP’yi 
ele geçiremeyen FETÖ 15 Tem-
muz’da Türkiye’yi ele geçirmek için 
darbe ve işgal girişiminde bulundu. 
Bu süreçte kendisine “ülkücü” 
diyen ve aralarında “Ülkü Ocak-
ları eski Genel Başkanı” sıfatını 
kullananların da bulunduğu kişiler 
ülkücü ahlaka sığmayan birçok 
davranışa imza attı. 

15 Temmuz FETÖ darbe girişi-
minden sonra sözde “parti içi mu-
halefet” pozuna bürünenler fellik 
fellik dağıldı. Müsavat Dervişoğ-
lu’nun da bavulunu toplayıp şortu-
nu giyerek verdiği poz iş bu uzun 
tatil öncesiydi. Devlet ve milletin 
el ele vererek darbenin etkilerini 
silmeye çalıştığı bir dönemde Mü-
savat Dervişoğlu kumsalın tadını 
çıkarmakla meşguldü.

Hatasını anlayıp, kirli planı gören 

birçok ülkücü Devlet Bahçeli’nin 
elini öpüp af diledi. Ancak “Ülkü-
cülüğümüz bize yeter” sözleriyle 
kinini kamufle eden bir grup ilerle-
yen süreçte CHP’nin kuluçkasına 
yatıp, HDP ile birlikte yol yürümeye 
rıza gösterdiler. İltihak ettikleri 
yerde ittifak yaptılar. 16 Nisan 2017 
referandumunda “hayır” kampan-
yası için ele verdiler. Mayasında 
kötülüğün bulunduğu “İYİ” adında 
bir parti kurdular. 24 Haziran 2018 
genel seçimlerinden önce CHP’den 
15 milletvekili kiraladılar. Ülkücü-
lüğü diline dolayarak MHP’yi taşa 
tutanlar, MHP içinden bir parti 
daha çıkararak HDP’nin sayesinde 
oturdukları ceylan derisi koltuklara 
yaslandılar. Siyasi hayatları savrul-
mayla geçenler, bozkırın kurduna 
karşı aynı cephede birleştiler. 

MHP’yi bölmek ve küçültmek 
için bugüne kadar içinden 5 parti 
çıkardılar. Bunlardan sonuncusu 
olan İYİ Parti ise daha sonra kendi 
içinden 3 parti daha çıkardı. Gittiği 
yerin yerlisi olanlar aldıkları 
makamlarla kendilerini avuttular. 
Avutamayanlar da ya CHP’nin ya 
da AK Parti’nin kapısında yattılar. 1 
Kasım sonrası “Ülkücülük” iddia-
sıyla MHP’yi taşa tutanlar gittikleri 
kapının türkücülüğüne razı oldular.

MHP’nin 56 yıllık siyasi müca-
delesinin bir ucundan tutmamış, 
mücadele ediyor gibi görünse de 
kendinden ve şahsi ikbalinden baş-
ka bir hedefi olmamış sözde ülkü 
devleri bugün MHP ve onun lideri 
Devlet Bahçeli’nin karşısına geçmiş 
milliyetçilik ve ülkücülük dersi ver-
meye cüret ediyorlar.

12 Eylül’ün silindir gibi üstünden 
geçtiği, binlerce ülkücü şehidin 
kanıyla yoğrulan Milliyetçi Hareket 
Partisi zorlu badirelerden geçerek 
bugünlere geldi. Peki, bugün ül-
kücülükten geçinenler, darbenin 
hapse attığı ülkücülere ve binlerce 
ülkücü şehidin geride bıraktığı 
ailelerine ne kadar sahip çıktı? 
Yokluk zamanında hangi biri onları 
kendi ailesi gibi sahiplendi? Ülkücü 
hareketin kendi içinde dayanışma 
göstermesi için Ankara Necati-
bey caddesinde bir apartmanın 5. 
katında kurduğu ‘Sosyal Güvenlik 
Vakfı’na gelir olsun diye kendi ara-
basıyla sırtında kurban derilerini 
taşıyan Devlet Bahçeli’nin Milliyet-
çiliğini sorgulayanlar o dönemde 
nerelerde fink atıyordu? Kimler 
bu vakfın adını siyasi ikballeri için 
“Selçuklu Vakfı” olarak değiştirip 
daha sonra ortadan kayboldu? 

Başbuğ Alparslan Türkeş’in 
vefatından sonra MHP’nin başına 
geçmek isteyenler bugün nerede-
ler? Hangi partide bulunuyor ya da 
hangi lokalde iskambil oynuyorlar?

“Ülkücüleri iktidar yapacağız” 
diyerek MHP’yi bölmeye hevesle-
nenler şimdi hangi partinin oyun-
cağı oldular? Ya da evde torunlarına 
yeterince bakabiliyorlar mı?

Kendilerini “Ülkü Ocakları 
Eski Genel Başkanı” sıfatıyla 
sıfatlandıran ve MHP Liderine 
ülkücülük dersi vermeye 
yeltenenler şimdi hangi partilerin 
koynunda ülkücülük yapıyorlar? 

Nerede ülkücü şehitlerin hatı-
ralarına saygınız? Nerede onların 
geride bıraktıklarına olan sahiplen-
meniz? 

Yapmadılar, yapamazlar da…
Müsavat Dervişoğlu ve türevleri 

MHP’de bulunduğu sürede kendi 
namı hesaplarına çalışmaktan, 
ülkücü harekete hizmet etmeye 
fırsat bulamayan kişilerdir. Onların 
da akıbeti kendinden öncekilerden 
farklı olmayacaktır.

Ağaç, yaprak döktükten sonra 
tekrar yeşerir. Ancak dalından 
düşen yaprağın kaderi kurumaktır. 
Onu tekrar ağaca asarak yeşert-
mezsiniz. 

MHP 56 yıl önce durduğu yerde… 
Peki, siz neredesiniz?

İYİ PARTİ
NASIL KURULDU?

KADİR YILDIZ

Türkiye, Azerbaycan ve Özbekistan 
arasında düzenlenen ikinci üçlü 

mekanizma toplantısının sonunda ortak 
Ankara Bildirisi açıklandı. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Özbekistan Dışişleri Bakanı 
Bahtiyar Saidov, Azerbaycan Dışişleri 
Bakanı Ceyhun Bayramov'un katılımıyla 
Ankara'da JW Marriott Ankara Otel'de dü-
zenlenen Türkiye-Azerbaycan-Özbekistan 
Dışişleri, Ticaret, Ekonomi ve Ulaştırma 
Bakanları Üçlü Toplantısı'nın ardından 
ortak bildiri yayımlandı. Bildiri metninde, 
katılımcı bakanlar ve toplantının detayla-

rına ilişkin bilgilere yer verilerek, Türkiye, 
Azerbaycan ve Özbekistan arasındaki 
"güçlü stratejik ortaklığın", "karşılıklı 
saygı", "güven", "ortak çıkar" ve "tarihi 
kültürel bağlar temelinde" şekillendiği 
vurgulandı.

Ülkelerin, birbirinin egemenliği, 
toprak bütünlüğü ve sınırlarının dokunul-
mazlığına kesin desteğinin teyit edildiği 
aktarılan bildiride, Birleşmiş Milletler (BM) 
Şartı ve uluslararası hukukun evrensel 
kabul edilen ilke ve normlarına bağlı 
kalındığı kaydedildi.

Türkiye, Azerbaycan ve Özbekistan'ın 
imzaladığı Ankara Bildirisi açıklandı

illi Savunma Ba-
kanlığı (MSB) Basın 

ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakan-

lık Sözcüsü Tuğamiral Zeki 
Aktürk, Bakanlıkta düzenle-
nen haftalık basın bilgilendir-
me toplantısında, tüm birlik ve 
kurumlarla, devletin bekası, 
halkın huzur ve güvenliği 
için gerçekleştirilen görev ve 
faaliyetlere başarıyla devam 
edildiğini söyledi.

Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
(TSK), ülke ve bölgenin güven-
lik ve istikrarına yönelik terör 
tehdidini tamamen ortadan 
kaldırmak için "kaynağında, 
sürekli ve kapsamlı" olarak 
operasyonlarını sürdürdüğü-
nün altını çizen Aktürk, şöyle 
konuştu:

"Irak ve Suriye'nin kuze-
yinde gerçekleştirilen terörle 
mücadele operasyonlarıyla, 
son bir haftada 57 terörist 
etkisiz hâle getirilmiştir. 
Böylece, bu yıl içerisinde 
etkisiz hâle getirilen terörist 
sayısı 278 olmuştur. Yine, 
geçtiğimiz hafta içerisinde 
3 PKK'lı terörist daha teslim 
olmuştur. Teröristler için tek 
çıkış yolunun Türk adaletine 
teslim olmak olduğunu bir kez 
vurguluyoruz. Ayrıca, Irak'ın 
kuzeyindeki Pençe-Kilit Ope-
rasyonu bölgesinde devam 
eden arama tarama faaliyet-
leri kapsamında teröristlerin 
kullandığı çok sayıda bölümü 
bulunan bir mağara tespit 
edilmiş, ele geçirilen muhtelif 
malzeme kullanılamaz hâle 
getirilmiştir."

Aktürk, "Son bir haftada 
yasa dışı yollarla geçmeye 
çalışan 1'i terör örgütü mensu-

bu olmak üzere 95 şahıs ya-
kalanmış, 817 şahıs ise hududu 
geçemeden engellenmiştir. 
Böylelikle, 1 Ocak'tan bugüne 
kadar hudutlarımızdan yasa 
dışı yollarla geçmeye çalışır-
ken yakalananların sayısı 415, 
hududu geçemeden engel-
lenen kişi sayısı da 5 bin 947 
olmuştur" değerlendirmesinde 
bulundu.

Terör oluşumuna izin yok
Tuğamiral Aktürk, Suri-

ye'nin, uzun yıllar baskı ve 
zulüm yönetimi altında kaldı-
ğını ve hâlen topraklarının bir 
kısmının terör örgütleri tara-
fından işgal edildiğini belirte-
rek, şunları kaydetti:

"Suriye'nin idari ve coğ-
rafi bütünlüğü ile ülkemiz ve 
bölgemizin barış ve huzuruna 
kasteden başta PKK/PYD/

YPG/SDG ve DEAŞ olmak üze-
re tüm terör örgütlerine karşı 
önleyici ve yok edici tedbirler 
almaya devam edeceğimizi, 
bölgede hiçbir terör oluşumu-
na ve oldubittiye izin verme-
yeceğimizi, Suriye'nin savun-
ma ve güvenlik kapasitesinin 
artırılması ile Suriyelilerin 
gönüllü, güvenli ve saygın bir 
şekilde dönüşlerinin sağlan-
masına yönelik çalışmalarımı-
zı yeni yönetimle yakın iş bir-
liği içerisinde sürdüreceğimizi 
bir kez daha ifade ediyoruz. Bu 
kapsamda Bakanlığımızdan 
bir heyet, teknik görüşmeler-
de bulunmak üzere Suriye'ye 
ziyaret gerçekleştirmiştir. 
Türkiye olarak bugüne kadar 
olduğu gibi bundan sonra da 
Suriye halkının yanında olma-
ya devam edeceğiz."

Lübnan'da sağlanan 

ateşkesin uzatılmasından 
memnuniyet duyulduğunu 
bildiren Aktürk, ateşkesin 
uygulanmasını ve İsrail'in 
ateşkes kapsamında sorum-
luluklarını yerine getirmesini 
beklediklerini ifade etti. Ak-
türk, Hamas ile İsrail arasında 
varılan ateşkesin tüm aşa-
malarının hayata geçirilme-
si, Gazze halkının evlerine 
rahat ve güvenli bir şekilde 
dönüşlerinin sağlanması ve 
insani yardımların Gazze'ye 
kesintisiz olarak ulaştırılması 
gerektiğini vurguladı. Bölge 
istikrarı için ateşkesin kalı-
cı hâle gelmesi gerektiğine 
dikkati çeken Aktürk, "1967 
sınırları temelinde başkenti 
Doğu Kudüs olan egemen, ba-
ğımsız ve coğrafya bütünlü-
ğüne sahip Filistin devletinin 
kurulması şarttır" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Kuzey Kıb-

rıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile 
Lefkoşa'da ortak basın top-
lantısı düzenledi. Türkiye’nin 
KKTC makamlarıyla yoğun 
bir çalışma temposu içerisin-
de olduğunu belirten Yılmaz, 
“KKTC’nin huzuru, refahı ve 
kalkınması için çalışmaya 
devam ediyoruz. KKTC Cum-

hurbaşkanı Sayın Ersin Tatar 
ile az evvel gerçekleştirdiğimiz 
görüşmemizde ikili ilişkile-
rin birçok veçhesini ele aldık. 
Türkiye ile Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti arasında gelişen iş 
birliği, 'İktisadi ve Mali İşbirliği 
Anlaşmaları' çerçevesinde her 
geçen gün daha da güçlenmek-
tedir. Bu kapsamda sağlanan 
desteklerle yürütülen projeler, 
Kıbrıs Türk halkının refahını 
artırmayı ve ekonomik kalkın-
mayı sağlamayı hedeflemekte-
dir" diye konuştu.

Uluslararası alanda çıkarılan 
tüm engellere rağmen KKT-
C’nin Türkiye'nin de desteğiyle 
kalkınmasını sürdürdüğünü 
belirten Yılmaz, "Türkiye ve 
KKTC makamları arasındaki iş 
birliği ne kadar kuvvetli olursa, 
KKTC'nin kalkınma hamlesi de 
o denli hızlı ve emin adımlarla 
ilerleyecektir. KKTC'nin kal-
kınma çabaları, milli davamızın 
bir parçasıdır. Milli davamıza 

sahip çıkmaya, Kıbrıs Türk'ü-
nün adalet mücadelesine güç 
vermeye ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin bağımsız, 
huzurlu, güvenli ve müreffeh 
geleceğine katkı sunmaya 
devam edeceğiz. Kıbrıs me-
selesine Kıbrıs Türk halkının 
özden gelen haklarını ve gü-
venliğini teminat altına alacak 
şekilde adil ve kalıcı bir çözümü 
destekliyoruz. Bu da ancak 
adadaki gerçekleri temel alarak 
mümkün olabilir. Bu nedenle 
KKTC Cumhurbaşkanı Sayın 
Tatar’ın ortaya koyduğu iki 
devletli çözüm vizyonuna des-
teğimiz tamdır. Çünkü bu viz-
yon, Kıbrıs meselesinde geçmiş 
başarısız tecrübelerden alınan 
dersler ve adadaki gerçeklikler 
üzerine inşa edilmiştir. Kıbrıs 
Adası'nda çözümün sadece 
KKTC'nin değil, tüm adanın ve 
bölgenin kalkınmasına kayda 
değer katkılar sağlayacağına 
inanıyoruz" dedi. (DHA)

TERÖR OLUŞUMUNA VE 
OLDUBiTTiYE 

iZiN YOK

SON BIR HAFTADA 57 TERÖRIST ETKISIZ HÂLE GETIRILDI

ZEKI AKTÜRK

M

F-16 VE EUROFIGHTER ALIMI 
ÇALIŞMALARI 

DEVAM EDİYOR
F-16 ve Eurofighter Typhoon 
tedarikinde son durumuna ilişkin sorular 
üzerine ise kaynaklar, şunları kaydetti: "Her zaman 
söylediğimiz gibi bizim önceliğimiz yerli ve milli silah 
sistemlerimizle bu ihtiyaçlarımızın karşılanmasıdır. KAAN, 
HÜRJET, KIZILELMA VE ANKA-3 gibi silah sistemlerimiz 
kullanıma hazır hâle gelinceye kadar Hava Kuvvetlerimizin 
ihtiyacı olan F-16 ve Eurofighter alımı konusunda 
çalışmalarımız devam etmektedir. Bu kapsamda 40 adet 
Eurofighter Typhoon uçağının tedariki kapsamında hazırlanan 
İhtiyaç Tanımı Dokümanı, Birleşik Krallık Savunma Bakanlığı 
ve ilgili firmaya gönderilmiştir. Önümüzdeki günlerde fiyat 
teklifinin tarafımıza ulaşmasını bekliyoruz. F-16 konusundaki 
teknik görüşmelerimiz de olumlu şekilde devam etmektedir."

CEVDET YILMAZ ERSİN TATAR
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Yunanistan Savunma Bakanı Nikos Dendias, Fransa’nın 
Atina Büyükelçisi Laurance Auer’e, Türkiye’ye Meteor 

füzesi satılacağı yönündeki haberlerden duydukları rahat-
sızlığı dile getirdi. Fransa’nın da içinde bulunduğu konsor-

siyumun Türkiye’ye Meteor füzesi satışı ihtimali olduğuna 
ilişkin haberlere dair Auer’den resmi bilgi talep ettiğini kay-

deden Dendias, “Fransız Büyükelçi’ye böylesi bir olasılığa Yunanistan’ın tepkisini dile 
getirdim. Böylesi bir durum iki ülke arasında bugüne dek hâkim olan mükemmel stratejik 
ilişkiye yakışmamaktadır” ifadesini kullandı. Görüş ötesi havadan havaya füze sınıfındaki 
Meteor, Fransa merkezli çok uluslu Avrupalı savunma firması MBDA tarafından üretiliyor.

SURİYE’DE ‘YENİ HAYAT PARTİSİ’ KURULUYOR

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
24 Aralık’taki teşviki ve 
önerisi üzerine Suriye’de ‘Yeni 
Hayat Partisi’ kuruluyor. Tüm 
Suriyelileri kucaklayacak 
olan partinin, Suriye’nin 
geleceğinde önemli bir rol 
oynaması bekleniyor.

BAHÇELBAHÇELİİ  
ÖÖNERMNERMİİŞTŞTİİ!!

Suriye’de 61 yıldır Baas reji-
minin sürdürdüğü zulüm ve 
baskı  Beşar Esad hükümetinin 
yıkılmasının ardından sona erdi.  
Ahmed eş-Şara liderliğindeki 
muhaliflerin başlattığı hareketle 
diktatörlük tarihin tozlu say-
falarına kaldırılırken, Esad ise 
Suriye’den kaçarak Rusya’ya 
sığındı. Suriye’de idareyi ele alan 
yeni yönetim ise ülkenin yeni-
den ayağa kalkması için hızla 
harekete geçti.

Yeni anayasa çalışmalarına 

süratle başlayan hükümetin 
cumhurbaşkanı ise devrimin 
lideri Ahmet eş-Şara oldu. Ülke-
deki siyasal hayatın canlanması 
ve demokratik düzenin inşası 
için kritik ilk adım geldi. Yeni 
Suriye rejimin ilk siyasal partisi  
MHP Lideri Bahçeli’nin önerisi 
üzerine kuruluyor. Tüm Suriye’yi 
kucaklaması ve temsiliyet bakı-
mından her kesime hitap etmesi 
beklenen partinin adı Bahçeli’nin 
önerisiyle ‘Yeni Hayat Partisi’ ola-
rak hayata geçti. Partinin sloganı 

ise “Barış ve Refah İçin Yeni Bir 
Başlangıç” oldu.

Suriye’deki yeni yönetime 
dayanışma ve destek mesajla-
rını her fırsatta ileten Bahçeli, 
ülkenin geleceği için önemli bir 
gelişmeye önayak oldu. Bahçe-
li, 24 Aralık’ta Suriye’de siyasi 
partilerin kurulmasının önemini 
vurgulamış ve tarihi bir öneride 
bulunmuştu. Bahçeli, Suriye’nin 
geleceğine yön ve istikamet 
verecek bir partinin ismini te-
laffuz etmişti ve beklenen oldu. 

Bahçeli’nin Suriye’de kurulma-
sını önerdiği ‘Yeni Hayat Partisi’ 
siyasi hayatına başlıyor.

Yeni bir başlangıç
Suriye yeni yönetiminin 

cumhurbaşkanı olarak eş-
Şara’nın ilan edilmesinin 
ardından gözler bir anda 
Suriye’de kurulan ilk partiye 
çevrildi. Büyük bir ilgi ve merak 
konusu olan partinin sloganın 
ise “Barış ve Refah İçin Yeni Bir 
Başlangıç” olduğu öğrenildi.

Dışişleri Bakanlığı, kaçak yol-
larla Lübnan’dan İsrail’e geç-

meye çalışırken kendileriyle irtibat 
kesilen üç Türk vatandaşının, İsrail 
tarafından o bölgede düzenlenen 
hava saldırısı sonucu hayatını 
kaybettiğini duyurdu. Açıklamada, 
“Vatandaşlarımızın ölümüne neden 
olan bu hukuksuz saldırıyı en güçlü 
şekilde kınıyoruz. Her vesileyle 
vurguladığımız üzere, İsrail, insan 
hayatını hiçe sayan ve bölgemizde-
ki gerilimi artıran, saldırgan politi-
kalarına bir an önce son vermelidir” 
denildi. Açıklamada, vatandaşların 
naaşların Türkiye’ye en kısa sürede 
nakledilmesi için gerekli işlemlerin 
yürütüldüğü kaydedildi.

Yetkililerden edinilen bilgiye 
göre, üç Türk vatandaşından 11 

Ocak’tan bu yana haber alına-
mıyordu. Aileleri, Sezer Özdemir, 
Hüseyin Kaya ve Çınar Alp Baydenk 
isimli vatandaşların, 11 Ocak’ta 
Lübnan sınırında kaybolduklarını 
ve kendilerinden haber alınama-
dığını resmi makamlara bildirdi. 
Üç Türk vatandaşının çalışmak 
üzere Lübnan’dan İsrail’e geçmeye 
çalıştıkları ve kendileriyle son 
temasın, sınırın Lübnan tarafında 
Şeba Çiftlikleri (Dov Dağı) bölge-
sinde gerçekleştiği ifade edildi. 
İsrail basınında, 3 Türk vatanda-
şından irtibat kesilen günün akşam 
saatlerinde sınırı geçmeye çalışan 
kimliği belirsiz üç kişinin, İsrail 
Silahlı Kuvvetlerinin hava saldırısı 
sonucunda etkisiz hâle getirildiği 
bilgisi paylaşıldı.

İSRAIL'DEN KALLEŞ SALDIRI:
3 TÜRK VATANDAŞI ÖLDÜRÜLDÜ

SURIYE YENILENIYOR:
KIMLIKLER DEĞIŞIYOR

Suriye’de, 61 yıllık Baas reji-
minin devrilmesinin ardından 

başlatılan ülkenin yeniden inşası 
sürecinde ulusal logo, kimlik ve 
resmi belgeler 
yenileniyor. 
50 kişiden 
oluşan gö-
nüllü bir ekip, 
Suriye’nin 
kimlik kartla-
rı, pasaport-
ları, resmi 
belgeleri ve 
ulusal logosunu yeniden tasarlı-
yor. Ayrıca ülkenin para birimi ve 
devlet kurumlarına ait semboller de 
yeniden şekillendiriliyor.
Bu girişimin öncüsü Muhammed 
Selvaye, “Yeni kimliği oluşturma-
dan önce Suriye’nin tarihi mirasını, 

mimarisini ve ulusal sembollerini 
araştırıyoruz. Bu proje, halkın 
aidiyet hissini güçlendirmek ve 
ülkenin uluslararası alandaki tem-

siliyetini daha 
profesyonel 
hâle getirmek 
için kritik önem 
taşıyor.  Ulusal 
kimlik, sadece 
bireysel belge-
lerle sınırlı değil. 
Ülkeyi temsil 
eden her öge, 

logodan resmi belgelere, hatta para 
birimine kadar bir bütünün parçası. 
Biz Suriye’yi, uluslararası alanda 
daha güçlü şekilde temsil edecek 
bir kimlik oluşturuyoruz” diye 
konuştu. Projenin 3 ila 4 ay içinde 
tamamlanması hedefleniyor.

Katar Charity Kurumu ve İHH İnsani Yardım Vakfının iş birliğinde Suriye’nin Azez ilçesinde inşa edilen ve iç 
savaştan etkilenen yaklaşık 10 bin kişinin ikamet edeceği “Umut Şehri” açıldı. Katar İşbirliği Bakanı Meryem 
El- Misned, “Ailemizden saydığımız Suriye halkıyla birlikte olmak bizleri mutlu ediyor. Bu özel güne tanıklık 

ediyoruz. Bugün Umut Şehri’nin açılışını yapıyoruz. Özgürlük için gayret eden Suriye halkının geçmişte olduğu 
gibi bugün de yanlarındayız” dedi. İçişleri Bakan Yardımcısı Münir Karaoğlu ise proje için emeği geçenlere 

teşekkür ederek, “Suriye coğrafyasında barınmadan insani yardıma, eğitimden sağlığa birçok alanda yardım 
ediyoruz. İşte bugün açılışını yaptığımız Umut Şehri faaliyetlerimizin en somut örneğidir” diye konuştu.

SURIYE’DE 10 BIN KIŞILIK ‘UMUT ŞEHRI’

Mısır Cumhurbaşkanı Abdul-
fettah es-Sisi, ABD Başkanı 
Trump’ın Filistinlilerin Gazze’den 
Mısır ve Ürdün’e sürülmesi çağ-
rısına tepki göstererek; “Filistin 
halkının sürgün edilmesi veya 
tehcir edilmesi bizim içinde yer 
almayacağımız bir zulüm” dedi. 

Filistinlilerin Mısır’a tehcir 
edilmesinin ulusal güvenliği 
tehdit edeceğini ifade eden Sisi, 
“Bunu özellikle sürgün etme 
konusundaki söylentilerle bir-
likte söylüyorum. Mısır’ın ulusal 
güvenliği tehlikeye atılamaz ve 
iki devletli çözüme dayalı barışa 
ulaşmak için Başkan Trump ile 
çalışmaya kararlıyız” ifadelerini 
kullandı. ABD Başkanı Trump, 
Gazze Şeridi’ndeki Filistinlilerin 
başta Ürdün ve Mısır olmak 
üzere Arap ülkelerine sürgün 
edilmesi fikrini ortaya atmıştı. 
Trump, Gazze’nin “temizlenmesi 
için” söz konusu ülkelerin daha 
fazla Filistinliyi kabul etmesi ve 
bu kişilerin “farklı yerlerde inşa 
edilecek konutlara yerleştirilme-
si” çağrısında bulunmuş, bunun 
“geçici” veya “uzun süreli” 
olabileceğini söylemişti.

İsrail Savunma Bakanı Israel 
Katz, uluslararası hukuka 

göre Suriye toprağı olan Golan 
Tepeleri’ndeki işgalini genişlettiği 
Şeyh (Hermon) Dağı’nda kalıcı ola-
caklarını açıkladı. İsrail Savunma 
Bakanlığından yapılan açıklamada 
Katz, Esad rejiminin çökmesinin 
ardından İsrail ordusu tarafından 
işgal edilen Hermon Dağı’na gide-
rek askeri yetkililerle değerlendir-
me toplantısı yaptı. Bölgedeki iş-
galin “süresiz” olduğunu söyleyen 
Katz, İsrail askerlerinin Hermon 
Dağı’nda, Golan Tepeleri’ndeki 
yasa dışı Yahudi yerleşimcileri ve 
İsrail’in kuzeyinde yaşayanları ko-
rumak için bulunduğunu iddia etti. 
Suriye’de 27 Kasım’da şiddetlenen 
çatışmaların ardından 8 Aralık’ta 
61 yılık Baas rejiminin çökme-
siyle eş zamanlı, İsrail ordusunun 
Suriye’ye saldırıları artmıştı. Rejim 
ordusundan kalan askeri altyapı ve 
imkânları imha etmeye başlayan 
İsrail ordusu, Suriye’deki işgalini 
genişleterek başkent Şam’ın 25 
kilometre yakınlarına kadar sokul-
muştu. Hermon Dağı, bölgedeki en 
önemli stratejik noktalardan biri ve 
Şam’a yalnızca 40 km uzaklıkta.

SISI DE TRUMP'A 
ISYAN ETTI:
ZULMÜNÜZE 

ORTAK OLMAYIZ

ESIR TAKASINDA 3. TUR DA TAMAM

İSRAIL, ŞAM'IN 
DIBINE YERLEŞTI:
HERMON DAĞI'NDA 
KALICIYIZ

Gazze’de yürürlüğe giren ateşkes kapsamın-
da esir takasının üçüncü aşaması da geçildi. 

Hamas, 3 İsrailli rehineyi Kızılhaç’a teslim etti. Tel 
Avivin buna karşılık 110 Filistinli tutsağı serbest 
bıraktı. Hamas, ilk olarak Agam Berger isimli 
İsrailli rehineyi Kızılhaç’a teslim etti. Hamas kalan 2 
İsrailli esiri de şehit Yahya Sinvar’ın evinin önünde 
bıraktı. Ayrıca 5 Taylandlı esir de serbest bırakıldı. 
Gazze’de tutulan ve ikinci rehine takası turunda 
krize neden olan Arbel Yehud isimli İsrailli kadın 
esir, Han Yunus’taki Yahya Sinvar’ın evinin önünde 
Kızılhaç ekiplerine teslim edildi. Serbest bırakılan 
Filistinlilerden 30’u çocuk, 32’si müebbet, 48’i ise 
ağır hapis cezalarına çarptırılmış tutuklu. Bu arada, 
İsrail polisi, Hamas’la esir takasının üçüncü turunda 
serbest bırakılması beklenen Filistinlilerin yakınla-
rının işgal altındaki Doğu Kudüs’te bulunan evlerine 
baskın düzenledi ve “herhangi kutlama yapılmaması 
hatta evlerde toplanılmaması” konusunda uyardı.

Sezer Özdemir  Hüseyin Kaya  Çınar Alp Baydenk



T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/72 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/72 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Sekbanlı mahallesi, 327 ada 
23 parsel, tarla vasıflı taşınmaz olup, üzerinde 155 m2 oturumlu çelik konstrüksiyon 
ahır, 90 m2 oturumlu 2 katlı yapı (alt katı ahır üst katı mesken) 5 m2 sundurmalı 
130 m2 mesken ve çeşitli meyve ağaçları vardır, Sekbanlı caddesine cephelidir, 
Umuttepe Üniversitesine 2 Km, İzmit merkeze 6 Km. mesafededir,

Adresi : Sekbanlı Mah. İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 5.489,88 m2
İmar Durumu: Kırsal konut alanında kalır.
Kıymeti : 10.374.320,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/03/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/03/2025 - 10:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 10:09

29/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164742

T.C. URLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar 

ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

İzmir, Urla İlçesi, GÜLBAHÇE Mah.köyüstü mevkiinde tarla vasfıyla kayıtlı 333 
Ada, 330 Parsel sayılı taşınmazdır.

Adresi : İzmir Urla Gülbahçe Mah. 333 Ada 330 Parsel
Yüzölçümü : 3.721,17 m2
Kıymeti : 24.000.000,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: “ Sürdürülebilir koruma ve kontrollü kullanım alanı” başlama 

-bitiş tarihi= 06/07/2018” şerhi vardır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2025 - 11:36

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 11:36

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 11:36

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 11:36

28/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164741

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/936 Esas
Davacı CİHAN CDS AUTO TURİZM DANIŞMANLIK SANAYİ VE TİCARET 

LİMİTED ŞİRKETİ tarafından davalı MM MOTORLU ARAÇLAR İNŞAAT TEKSTİL 
SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı 
Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;

Davacı CİHAN CDS AUTO TURİZM DANIŞMANLIK SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ tarafından 981710-0 sicil numaralı davalı MM MOTORLU 
ARAÇLAR İNŞAAT TEKSTİL SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine İflas 
(Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) maddesine dayalı 
olarak mahkememize2024/936 Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 
166/2. madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden gerçek 
İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın yayınlanmasından itibaren 15 
gün içinde davaya müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını 
ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç duruşma günü olan 
03/04/2025 günü saat 09:45’a kadar ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak 
olan duruşmada kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri, Davanın H.M.K.’nun 316. 
ve 322. maddeleri uyarınca basit yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin 
duruşmada hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama yapılarak karar 
verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 
28.01.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164974

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/1040 Esas
Davacı GÜNGÖR AŞICIOĞLU tarafından davalı YEŞİL GAYRİMENKUL YATIRIM 

ORTAKLIĞI ANONİM ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı Tarafından 
Talep Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;

Davacı GÜNGÖR AŞICIOĞLU tarafından 303536 sicil numaralı davalı YEŞİL 
GAYRİMENKUL YATIRIM ORTAKLIĞI ANONİM ŞİRKETİ aleyhine İflas (Doğrudan 
Alacaklı Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) maddesine dayalı olarak 
mahkememize2024/1040 Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 
166/2. madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden gerçek 
İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın yayınlanmasından itibaren 15 
gün içinde davaya müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını 
ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç duruşma günü olan 
13/03/2025 günü saat 11:00’a kadar ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak 
olan duruşmada kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri, Davanın H.M.K.’nun 316. 
ve 322. maddeleri uyarınca basit yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin 
duruşmada hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama yapılarak karar 
verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 
24.01.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164953
T.C. İSCEHİSAR İCRA DAİRESİ

2024/92 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/92 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dava konusu taşınmaz tapu kayıtlarına göre Afyonkarahisar İli 

Bayat İlçesi Büyük Mahallesi 568 Ada 30 Parsel 15.850,54 m² yüzölçümlü Tarla 
vasıflı taşınmaz tam hisse taşınmazın adresi Büyük Mahallesi Atatürk Bulvarı 
No:115 Bayat Afyonkarahisar dır. Taşınmazın bulunduğu konum itibariyle ulaşım 
sorunun olmadığı, alt yapı imkanlarından kısmen yararlandığı, Atatürk Bulvarına 
cepheli olduğu, Afyonkarahisar-Ankara karayoluna 520 metre, Bayat ilçe merkezine 
1.250 metre mesafededir. Bayat Belediye Başkanlığı Fen İşleri Müdürlüğünün 
E-12332282-115.02.01-7231 sayılı yazısında; Afyonkarahisar İli, Bayat İlçesi, Büyük 
Mahallesi, Atatürk Caddesi No:115 adresinde bulunan, kadastronun 568 ada, 30 
parsel (eski 3510 parsel) numaralı taşınmaz Belediyemiz 1/1000 uygulamalı 
imar planı içindedir. Taşınmaz tarımsal nitelikli alanda (TNA) kalmakta olup imar 
yoluna terki bulunmaktadır. Söz konusu parsele ilişkin 27/08/2013 tarihine ait yapı 
ruhsatı bulunmaktadır. Keşif esnasında dava konusu taşınmazın ön bölümünde 
fabrika binası ve müştemilatları bulunduğu, arka tarafının tarla olarak kullanıldığı 
görülmüştür. Fabrika Binası: Taşınmaz üzerinde bulunan Fabrika binası, tek katlı 
betonarme olup, yaklaşık 10 yıllıktır. Yapılan ölçümde yapının kullanım alanı 385 
m² olarak ölçülmüştür. Ön cephesinde giriş kapısı demir doğrama kapı, pencereleri 
pvc doğramadır. Fabrikanın tabanları beton kaplama, iç ve dış cepheleri sıvalı 
ve boyalıdır. Çatı taşıyıcı sistemi demir doğrama makas çatı olup, çatısı Sandviç 
panel ile kaplıdır. Fabrika binasının ön tarafındaki bir bölümü idari bina olarak inşa 
edilmiştir. Müştemilatlar: Taşınmazın ön bölümünde fabrika binasının önünde ve 
yanında fabrika binasına bitişik halde bulunan müştemilatlar tek katlı kargir yapıda 
olup, yaklaşık 8 yıllıktır. Depo olarak kullanılmıştır. Yapılan ölçümde yapının taban 
alanının 107 m² olarak ölçülmüştür. Ön cephesinde demir doğrama kapı ve demir 
doğrama pencere bulunmaktadır. Müştemilatların tabanları beton kaplama, iç ve dış 
cepheleri sıvalı, ancak boyasızdır. Çatı taşıyıcı sistemi demir doğrama olup, çatısı 
sandviç panel ile kaplıdır. Çevre Düzenlemesi: Taşınmazın ön bölümünde fabrika 
binasının ön ve yan bölümünde yaklaşık 1.200 m² alanında saha beton kaplaması 
bulunmaktadır.

Adresi : Büyük Mahallesi,Bucak Civarı Mevkii Atatürk Caddesi No:115 Bayat / 
AFYONKARAHİSAR

Yüzölçümü : 15.850,54 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 10.584.513,50 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. (İcra-i Haciz şerhleri ve İpotek şerhi 

vardır.)
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 10:20

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2025 - 10:20

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164604
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Sınır dışı edilen
GÖÇMENLER
vatansız kaldı

Türk düşmanı
SENATÖRE
11 yıl hapis

Meksika, ABD'den 
sınır dışı edilecek 

göçmenleri kabul 
edeceklerini, ancak 
güvenli üçüncü ülke 
olmak istemediğini 
duyurdu. Meksika 
Devlet Başkanı Claudia 
Sheinbaum, "İletişim 
hâlindeyiz. Meksikalı-
lar olarak, sınırda zor 
durumda kalan birini 
kendi hâline bırakma-
yız” dedi. Sheinbaum, 
ABD'den sınır dışı 
edilen kendi vatandaş-
larını kabul ettikle-
rini ancak diğer ülke 
vatandaşlarının Mek-
sika'ya gönderilmesi 
hususunda güvenli 
üçüncü ülke olmayı 
istemediklerini söyledi. 
Diyalog kanallarını her 
zaman açık tuttuklarını 
kaydeden Sheinba-
um, "Egemenliğimizi 
korumak ve Meksika-
lıların haklarına saygı 
göstermek için onurlu, 
sorumlu ve diyalog 
odaklı bir tutum sergi-
liyoruz" dedi.

ABD’de eski New 
Jersey Senatörü 

Bob Menendez, rüşvet 
ve yolsuzluk suçla-
masıyla 11 yıl hapis 
cezası aldı. Duruşmada 
Yargıç Sidney Stein, 
Menendez'in, yabancı 
ülkeler için çalışma 
dâhil altın külçeler, 
nakit para, lüks araba 
ve diğer rüşvetler karşı-
lığında yüksek mev-
kisini kullandığı için 
11 yıl hapis cezasına 
çarptırıldığını söyledi. 
Stein, "Başarılıydın, 
güçlüydün, siyasi siste-
mimizin zirvesinde 
duruyordun. Yolun bir 
yerinde yolunu kay-
bettin. Üzgünüm ama, 
yozlaşmış bir politikacı 
oldun" ifadelerini kul-
landı. Türk düşmanı 71 
yaşındaki Menendez 
ise hapis cezası 
karşısında gözyaşlarını 
mendille silerek, "Sayın 
yargıç, karşınızda ter-
biye edilmiş bir adam 
var. Suçlamaları kabul 
etmiyorum” dedi.

T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/72 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/72 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Sekbanlı mahallesi, 327 ada 
23 parsel, tarla vasıflı taşınmaz olup, üzerinde 155 m2 oturumlu çelik konstrüksiyon 
ahır, 90 m2 oturumlu 2 katlı yapı (alt katı ahır üst katı mesken) 5 m2 sundurmalı 
130 m2 mesken ve çeşitli meyve ağaçları vardır, Sekbanlı caddesine cephelidir, 
Umuttepe Üniversitesine 2 Km, İzmit merkeze 6 Km. mesafededir,

Adresi : Sekbanlı Mah. İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 5.489,88 m2
İmar Durumu: Kırsal konut alanında kalır.
Kıymeti : 10.374.320,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/03/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/03/2025 - 10:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 10:09

29/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164742

T.C. URLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar 

ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

İzmir, Urla İlçesi, GÜLBAHÇE Mah.köyüstü mevkiinde tarla vasfıyla kayıtlı 333 
Ada, 330 Parsel sayılı taşınmazdır.

Adresi : İzmir Urla Gülbahçe Mah. 333 Ada 330 Parsel
Yüzölçümü : 3.721,17 m2
Kıymeti : 24.000.000,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: “ Sürdürülebilir koruma ve kontrollü kullanım alanı” başlama 

-bitiş tarihi= 06/07/2018” şerhi vardır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2025 - 11:36

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 11:36

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 11:36

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 11:36

28/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164741

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/936 Esas
Davacı CİHAN CDS AUTO TURİZM DANIŞMANLIK SANAYİ VE TİCARET 

LİMİTED ŞİRKETİ tarafından davalı MM MOTORLU ARAÇLAR İNŞAAT TEKSTİL 
SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı 
Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;

Davacı CİHAN CDS AUTO TURİZM DANIŞMANLIK SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ tarafından 981710-0 sicil numaralı davalı MM MOTORLU 
ARAÇLAR İNŞAAT TEKSTİL SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine İflas 
(Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) maddesine dayalı 
olarak mahkememize2024/936 Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 
166/2. madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden gerçek 
İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın yayınlanmasından itibaren 15 
gün içinde davaya müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını 
ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç duruşma günü olan 
03/04/2025 günü saat 09:45’a kadar ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak 
olan duruşmada kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri, Davanın H.M.K.’nun 316. 
ve 322. maddeleri uyarınca basit yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin 
duruşmada hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama yapılarak karar 
verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 
28.01.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164974

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/1040 Esas
Davacı GÜNGÖR AŞICIOĞLU tarafından davalı YEŞİL GAYRİMENKUL YATIRIM 

ORTAKLIĞI ANONİM ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı Tarafından 
Talep Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;

Davacı GÜNGÖR AŞICIOĞLU tarafından 303536 sicil numaralı davalı YEŞİL 
GAYRİMENKUL YATIRIM ORTAKLIĞI ANONİM ŞİRKETİ aleyhine İflas (Doğrudan 
Alacaklı Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) maddesine dayalı olarak 
mahkememize2024/1040 Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 
166/2. madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden gerçek 
İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın yayınlanmasından itibaren 15 
gün içinde davaya müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını 
ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç duruşma günü olan 
13/03/2025 günü saat 11:00’a kadar ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak 
olan duruşmada kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri, Davanın H.M.K.’nun 316. 
ve 322. maddeleri uyarınca basit yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin 
duruşmada hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama yapılarak karar 
verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 
24.01.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164953
T.C. İSCEHİSAR İCRA DAİRESİ

2024/92 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/92 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dava konusu taşınmaz tapu kayıtlarına göre Afyonkarahisar İli 

Bayat İlçesi Büyük Mahallesi 568 Ada 30 Parsel 15.850,54 m² yüzölçümlü Tarla 
vasıflı taşınmaz tam hisse taşınmazın adresi Büyük Mahallesi Atatürk Bulvarı 
No:115 Bayat Afyonkarahisar dır. Taşınmazın bulunduğu konum itibariyle ulaşım 
sorunun olmadığı, alt yapı imkanlarından kısmen yararlandığı, Atatürk Bulvarına 
cepheli olduğu, Afyonkarahisar-Ankara karayoluna 520 metre, Bayat ilçe merkezine 
1.250 metre mesafededir. Bayat Belediye Başkanlığı Fen İşleri Müdürlüğünün 
E-12332282-115.02.01-7231 sayılı yazısında; Afyonkarahisar İli, Bayat İlçesi, Büyük 
Mahallesi, Atatürk Caddesi No:115 adresinde bulunan, kadastronun 568 ada, 30 
parsel (eski 3510 parsel) numaralı taşınmaz Belediyemiz 1/1000 uygulamalı 
imar planı içindedir. Taşınmaz tarımsal nitelikli alanda (TNA) kalmakta olup imar 
yoluna terki bulunmaktadır. Söz konusu parsele ilişkin 27/08/2013 tarihine ait yapı 
ruhsatı bulunmaktadır. Keşif esnasında dava konusu taşınmazın ön bölümünde 
fabrika binası ve müştemilatları bulunduğu, arka tarafının tarla olarak kullanıldığı 
görülmüştür. Fabrika Binası: Taşınmaz üzerinde bulunan Fabrika binası, tek katlı 
betonarme olup, yaklaşık 10 yıllıktır. Yapılan ölçümde yapının kullanım alanı 385 
m² olarak ölçülmüştür. Ön cephesinde giriş kapısı demir doğrama kapı, pencereleri 
pvc doğramadır. Fabrikanın tabanları beton kaplama, iç ve dış cepheleri sıvalı 
ve boyalıdır. Çatı taşıyıcı sistemi demir doğrama makas çatı olup, çatısı Sandviç 
panel ile kaplıdır. Fabrika binasının ön tarafındaki bir bölümü idari bina olarak inşa 
edilmiştir. Müştemilatlar: Taşınmazın ön bölümünde fabrika binasının önünde ve 
yanında fabrika binasına bitişik halde bulunan müştemilatlar tek katlı kargir yapıda 
olup, yaklaşık 8 yıllıktır. Depo olarak kullanılmıştır. Yapılan ölçümde yapının taban 
alanının 107 m² olarak ölçülmüştür. Ön cephesinde demir doğrama kapı ve demir 
doğrama pencere bulunmaktadır. Müştemilatların tabanları beton kaplama, iç ve dış 
cepheleri sıvalı, ancak boyasızdır. Çatı taşıyıcı sistemi demir doğrama olup, çatısı 
sandviç panel ile kaplıdır. Çevre Düzenlemesi: Taşınmazın ön bölümünde fabrika 
binasının ön ve yan bölümünde yaklaşık 1.200 m² alanında saha beton kaplaması 
bulunmaktadır.

Adresi : Büyük Mahallesi,Bucak Civarı Mevkii Atatürk Caddesi No:115 Bayat / 
AFYONKARAHİSAR

Yüzölçümü : 15.850,54 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 10.584.513,50 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. (İcra-i Haciz şerhleri ve İpotek şerhi 

vardır.)
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 10:20

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2025 - 10:20

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164604

ABD’DE ASKERI HELIKOPTERLE YOLCU UÇAĞI ÇARPIŞTI: 67 ÖLÜ

KAZA MI
İHMAL Mİ

SABOTAJ MI
Washington-Beyaz Saray-Pentagon üçgen-

inde piste yaklaşan yolcu uçağı ile askeri 
helikopter havada çarpıştı. Uçaktaki 64 yol-

cu ile helikopterdeki 3 askeri personelden 
kurtulan olmadı. Trump'ın açıklamaları 

‘sabotaj’ tartışmalarını kuvvetlendirdi.

ABD'nin başkenti Washington'daki Ronald Reagan 
Havalimanı yakınlarında, piste yaklaşan bir yolcu uçağı 
ile Black Hawk model askeri helikopter çarpıştı. Uçakta 

64 kişinin olduğu, askeri helikopterde ise 3 askeri 
personelin bulunduğu açıklandı. Çarpışmanın 

ardından iki hava aracı da Potomak Nehri'ne 
düştü. Kazanın Pentagon'a çok yakın bir 
güzergâhta gerçekleşmesi "kaza mı sabotaj 
mı" sorusunu akıllara getirdi. Kazanın 
açık hava koşulları altında gerçekleştiği 
vurgulanırken, helikopter pilotu suçlamaların 
hedefi oldu. Ordu sözcüsü, uçakla çarpışan 

helikopterin eğitim uçuşunda olduğunu ve 
helikopterde acemi askerlerin bulunduğunu 

aktardı.Uzmanlar, "Dünyanın en gelişmiş askeri 
helikopterlerinden biri, açık koşullar altında bir uçağa 
nasıl doğrudan çarpar?" ifadelerini kullandı. Kazanın 
"sisli, yoğun kar yağışlı veya fırtınalı" bir gecede 
olmadığı vurgulanırken, helikopterin doğrudan 
American Airlines uçağına doğru hareket ettiği iddia 
edildi. Kazanın meydana gelmesinden önce kulenin 
iki hava aracının pilotuna da ulaştığı ve, "Uçağı gördün 

mü? Helikopteri gördün mü?" diye ikazda bulunduğu 
belirtildi. ABD Başkanı Donald Trump, yolcu uçağı ile 
askeri helikopterin çarpıştığı kazada kontrol kulesini 
suçlayarak, “Kontrol kulesi uçağı görüp görmediklerini 
sormak yerine neden helikoptere ne yapması gerektiğini 
söylemedi? Bu kaza, önlenmesi mümkün olan kötü 
bir durum gibi gözüküyor” ifadelerini kullandı. Trump, 
kaza sırasında uçağın havalimanına öngörülen şekilde 
yaklaşmakta olduğunu ifade etti, helikopterin ise uzun 
bir süre boyunca doğrudan uçağa doğru hareket ettiğini 
belirtti. Ölümcül çarpışma, 2023 yılının başlarında Reagan 
Havalimanı ve diğer havalimanlarında yaşanan ve havacılık 
sektörünü alarma geçiren bir dizi kazanın ardından 
gerçekleşti. Kazanın güvenlik ve havalimanı kapasitesinin 
dolup dolmadığı konusundaki tartışmaları yeniden 
alevlendirmesi bekleniyor.
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Olmamış meyve - Kuralsızlık - Bir 
soyluluk unvanı - Kareli kumaş. 2. Namaza çağrı - Ayak 
giyeceği, papuç - Kongo antilobu - Yabancı. 3. Ümitsizlik - 
Hükümdarın egemenliği - Ayakkabı çekeceği. 4. Konya'da 
göl - Tahıl ölçeği - İrlanda’nın plakası - Dernek. 5. Radyum 
simgesi - Et suyu yemeği - Diyet - Anlam. 6. Son, işin sonu 
- Göçebe bir kuş - Utanma duygusu - Tiftikten ince kumaş 
- En kısa zaman. 7. Neodim simgesi - Sersem, ahmak, alık 
- Olumsuz, negatif - Seryum simgesi - Dezenfekte aracı. 
8. Volga'nın bir kolu - Durgun su, gölet - Balık tutma aracı 
- Dünya'nın uydusu - Gümüş. 9. Dolaylı anlatım - Boynun 
arkası - Eski dilde yüzyıl - Misaller, örnekler - German-
yum’un simgesi. 10. Pencere süsleme sanatı - Bir tür 
baykuş - Beygir - İbadet etme. 11. Yazım - Meşime - Ma-
kamla okunan dini şiir - Gümüşbalığının küçüğü. 12. Sanki 
- Yığılım - Baharlı bir bitki - İterbiyum simgesi. 13. Bütün 
- Çökelti - Perçem - Panama para birimi. 14. Eskiden lise 
düzeyinde okul - Ziyan - Taşınabilir cerrahi takım - G. 
Amerika’da dağ sırası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Saray çiçeği - Çabukluk, hız, sü-
rat. 2. Gerekenden eksik - Yalnız hareketlerle oynanan söz-
süz sahne oyunu - İsim. 3. Dişi deve - Arttırarak çoğaltma. 4. 
Neon simgesi - Hamur tahtası - Kur'an’da 13. sure. 5. Yerine 
kullanma - Arap Emirlikleri plakası - Hitit. 6. Kısmet - Elektrik 
üreteci. 7. Rey - Bitki öz suyu - Üslup, stil. 8. Lesotho’nun 
başkenti - Ördeğe benzer bir su kuşu - Tantal’ın simgesi. 
9. Yapma, etme - Simge olarak kullanılan şekil - Öge. 10. 
Güreşte bir oyun - İncelik. 11. Avrupa’da bir ülke - Temel içe-
cek - Aşı boyası. 12. Birkaç cümlelik söz - Mobilya kaplama 
levhası. 13. Kesici araç kabı - Yapan, işleyen - Kırmızı - Kur-
çatovyum simgesi. 14. Atılgan - Mirasa konma. 15. Katibiadil 
- Pencere - Uygunsuz söz. 16. THY uçuş kodu - Bir orman 
ağacı - Sevap kazanmış olan. 17. Japon köpek türü - İlişik - 
Eski dilde oğul, evlat. 18. Oldukça iyi - Eski dilde gece - Yer 
altı su oluğu. 19. Çatı örtüsü - Çocuklar. 20. Geçmişteki 
büyükler - Askeri harekat merkezi - Uluslararası Af Örgütü 
- Baryum simgesi. 21. Voleybolda devre - Yön bulucu. 22. 
Bezginlik ve sızlanma anlatır - Denizin kabarması - Rüzgar.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 177  186  196  252  268  391  663  761  818  900

4 RAKAMLILAR
 1298  1326  1393  3156  3505  3809  5271  5973  6052  

6064  6523  6597  7151  9059  9852
5 RAKAMLILAR

 10295  13515  14526  21259  21315  30720  31706  35016  
41328  41725  50923  51913  52323  61319  62307  69313  

80513  96131
6 RAKAMLILAR

 360483  543135  629561  707825  976960



HİCRİ 1 ŞABAN 1446 - RUMİ 31 OCAK 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:41	 08:09	 13:22	 16:01	 18:26	 19:48
ANKARA		  06:25	 07:51	 13:07	 15:48	 18:13	 19:34
İZMİR		  06:47	 08:11	 13:30	 16:15	 18:39	 19:58
BURSA		  06:40	 08:07	 13:22	 16:03	 18:28	 19:49
TRABZON	 	 05:58	 07:26	 12:40	 15:19	 17:43	 19:05

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3 1  O C A K  2 0 2 5  C U M A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde şu üç şey 

bulunan kişi, hem sevabı 
hak etmiş hem de imanını 

tamamlamıştır: Dünyada yaşadığı 
güzel bir ahlak, kendisini Allah’ın 

yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.” 
(Enes radıyallahu anh-Bezzar)

Bakara suresi, 170. ayet: 
“Ne zaman onlara 

‘Allah’ın indirdiklerine uyun’ 
denilse, onlar ‘Hayır, biz, atalarımızı 

üzerinde bulduğumuz şeye 
(geleneğe) uyarız’ derler. (Peki) 

Ya atalarının aklı bir şeye ermez 
ve doğru yolu da bulamamış 

idiyseler?”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

übarek üç aylar olan 
recep, şaban ve rama-

zan aylarının her birinin 
ayrı faziletleri vardır. 

Bu mübarek aylara özel, bire bin 
kazandıran ibadetler bulunuyor. 
Bu mübarek zamanları ibadetler-
le süslemek çok önemli. Sevgili 
Peygamberimiz (sav), “Şaban be-
nim ayımdır. Şaban ayı günahları 
temizleyendir” demiştir. Sevgili 
Peygamberimiz (sav), “Recep 
Allah’ın ayı, şaban benim, rama-
zan ümmetimin ayıdır” (Süyutî, 
Câmiü’s-Sağır,Kenzü’l-Ummâl) 
buyurarak, üç ayların kendilerine 
has özelliklerini, güzelliklerini ve 
faziletini belirterek, bu mevsimin 
müminin yüzüne açılmış fırsat 
yelpazeleri olduğunu duyuruyor. 
Rasul-i Ekrem sallallahu aleyhi ve 
sellem, üç aylarda “Allah’ım! Recep 
ve şabanı hakkımızda mübarek 
kıl. Bizi ramazana ulaştır” (Ah-
med b. Hanbel; Müsned) diye dua 
ederek; üç aylara yetişme sevin-
cini, rahmet ayı ramazana ulaşma 
özlemini, hasretini ve bu aya ka-
vuşabilme iştiyakını her müminin 
gönlünde devamlı diri tutmasını 
istiyor. Ebu Hüreyre rivayetiyle 
Peygamber Efendimiz sallallahü 
aleyhi ve sellem buyurmuştur ki: 
Recep şehrullahdır. Şaban benim, 
ramazan da ümmetimin ayıdır.

Şaban ayının fazileti
Peygamberimiz (sav) şöyle bu-

yururlar: “Bu, Recep ve ramazan 
ayları arasında öyle faziletli bir 
aydır ki, insanların çoğu bundan 
gafildir. Bu öyle bir aydır ki, amel-
ler, âlemlerin Rabb’ine bu ayda 
yükseltilir. Bu nedenle ben de 
oruçlu iken amellerimin yük-
seltilmesini severim.” (Nesai, 
Savm, 70) Peygamber (sav) 
Efendimiz, “Şaban benim 
ayımdır.” Ayrıca  “Şaban 
günahları temizleyen-
dir” buyurarak şaban 
ayının kadrini yücel-
tirdi. (Keşfu’l-Hafa,2 / 
9) Peygamberimizin 
şaban ayına göster-
diği bu hürmetin bir 
sebebi de devamında 
gelecek olan Kur’an ayı 
olan ramazandan dolayı 
idi. Allah Teala Hazretleri 
aylardan recep, şaban, 
ramazan ve muharrem 
aylarını ihtiyar etmiş ve bun-
lardan da şaban ayı Efdali Enbiya 
sallallahü aleyhi ve sellem Efendi-
mizin şehri olduğu için şaban ayını 
faziletli kılmıştır. Şakkı kamer, 
şaban ayında vuku bulmuştur. 

Sahabe-i kiram 
neler yapardı?
Enes b. Malik radıyallahu anh-

dan rivayet edildiğine göre,
lSahabe-i kiram şaban hila-

lini görünce, kendilerini Kur’an-ı 
Kerim okumaya verirler, çokça ve 
devamlı salatü selam getirirlerdi.

lTicaret erbabı borçlarını öder-
ler, senelik hesaplarını toparlardı.

lZenginler ise mallarının 
zekâtını hesap eder, fakirlere 
dağıtırlardı ki, ihtiyaçlarını alabil-
sinler. Sıkıntılarını giderebilsin-
ler. Bu sayede toplum hep birlik-
te, neşe içinde heyecanlı, aşk ve 
vecd içinde ramazanı yaşasın, 
bayram yapabilsin.

lHâkimler, valiler mahkûm-
larla görüşür, ekseriyetini affedip, 
tahliye ederlerdi.

Görüldüğü gibi bu hadis-i şerif, 
ferdî, içtimai yönüyle üç aylarımızı 
nasıl geçirmemiz gerektiğini bizle-
re açık bir şekilde izah etmektedir. 
Her meslek grubunun kendine 
özgü yapacağı vazifeleri her ke-
simden insanların aynı heyecanı 
yaşayabilmesi için dikkat etmesi 
gerekli davranışları olmalıdır.

‘Recep Allah’ın, şaban benim, ramazan ümmetimin ayı’

TEMIZLENME
GÜNAHLARDAN 

ŞABAN 
AYININ 

ÖZELLIKLERI
Mübarek üç aylarda ibadetler, iyilikler 
bire bin yazılır. Bu zaman dilimlerini 
dolu geçirmek önemlidir. Mübarek üç 
aylardan ikincisi olan şaban ayının 
özellikleri kısaca şöyle:

lŞaban-ı şerif, mübarek üç 
ayların ikincisidir. Bu ayda aşağıdaki 
dua okunabilir:

 “Allahümme barik lena fî şaban ve 
belliğna ramazan” duasını her gün en 
az bir defa okumalı.

lResul-i Ekrem sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz, “Şaban benim 
ayım, recep Allah Teala’nın ayı, rama-
zan ümmetimin ayıdır” buyurmuştur.

lRasul-i Zişan sallallahu aleyhi ve 
sellem Efendimiz, ramazandan sonra 
en fazla bu ayda oruç tutarlardı.

lAshab-ı kiram, şaban hilalini 
görünce, kendilerini Kur’an okumaya 
verirlerdi. Bu ayda bol bol, manasını 
düşünerek Kur’an-ı Kerim okumalıyız.

lBu ayda yapılacak her hayırlı 
işin sevabı kat kat verilir.

lGeçmiş günahlarımıza tövbe 
etmeliyiz.

lRasulullah sallallahu aleyhi ve 
selleme salatü selamı çoğaltmalıyız.

lBu ayda bir yıl içinde ölecek 
olanların isimleri, diriler defterinden, 
ölüler defterine geçirilir.

lBu ayın ortasında berat gecesi 
vardır. Gündüzünde oruçlu bulunmalı, 
gecesini ibadetle ve uyanık olarak ge-
çirmeli. Bu gecede yüz rekât namaz 
kılınması tavsiye edilmektedir.

lBu ayda hayır kapıları açılır, 
günahlar silinir.

lSon pazartesi günü oruçlu 
geçirilirse günahların bağışlanacağı 
hadis-i şerifte müjdelenmiştir.

lMüslümanların mallarının 
zekâtlarını fakirlere, ramazanda tuta-
cakları oruca kuvvet ve destek olması 
bakımından, bu ayda vermeleri hayırlı 
ve güzel olur.

lKısacası bu aylar, değerlendirilme-
si gereken kıymetli zamanlardır. Dua ve 
ibadetle geçirmeye gayret edilmelidir.

Bu ayda 
yapılabilecek 
EN FAZILETLI 
AMELLER

Bu şaban ayında Nebiyyi Ekrem 
sallallahü aleyhi ve sellem Efen-

dimiz Hazretlerine çokça sala-
vatı şerif getirilir. Ramazanı şerif 

gelmezden önce tövbe ve istiğfarla 
ramazanı şerifi istikbal için hazır-

lıklı bir vaziyette bulunarak ona 
göre ibadet ve taatımızı artırmaya 

gayret etmek lazımdır. Şu için-
de bulunduğumuz üç aylardan 

recebi şerif geçmektedir. Şaban 
ayı ramazanın müjdecisi olmakla 

birlikte içinde hayırlı bir gece olan 
Berat Gecesi’ni barındırmaktadır. 

Nefis muhasebesi. Kendimiz, ai-
lemiz ve ümmeti Muhammed için 

bol bol dua. “Allahümme barik lena 
fi şaban ve belliğna ramazan” dua-
sını her gün en az bir defa okumalı. 

“Şüphesiz ki Allah ve melekleri o 
peygambere çok salat ederler. Ey 

iman edenler, siz de ona salat edin, 
tamin bir teslimiyette de selam 

verin” (Ahzab; 56) ayeti celilesi de 
şaban ayında nazil olmuştur.

Bu ayda oruç tutmaya özel itina 
gösteren Efendimizin bu ve 

ramazanın dışında peş peşe iki ay 
oruç tutmadığı kaydedilmektedir. 
Şabanın tamamını oruçla geçiren 
Peygamberimiz (sav), “Ramazan-
dan sonra en faziletli oruç hangisi-
dir?” sorusuna “Şaban” diye cevap 
vermiş ve şu ilavede bulunmuştur: 
“Şaban, ramazanı karşılamak için-
dir. Gerektiğinde onu otuza tamam-
layınız.” Şaban ayında “Berat Gece-
si” bulunmaktadır ki, ayın on beşinci 
gecesine rastlar. Zeyd oğlu Üsame 
(ra), şöyle anlatıyor: “Ya Resulal-
lah! Sizin şaban ayında tuttuğunuz 
kadar hiçbir ayda oruç tuttuğunuzu 
göremiyorum” dediğimde, Peygam-
ber (sav) şöyle buyururlar: “Bu re-
cep ve ramazan ayları arasında öyle 
faziletli bir aydır ki, insanların çoğu 
bundan gafildir. Bu öyle bir aydır ki, 
ameller, âlemlerin Rabb’ine bu ayda 
yükseltilir. Bu nedenle ben de oruçlu 
iken amellerimin yükseltilmesini 
severim.” (Nesai, Savm, 70)

Araf suresi, 185. ayet: “Onlar, göklerin 
ve yerin ‘bağımlı olduğu egemenliğe 

ve sünnete’ (melekût) Allah’ın yarattığı 
şeylere ve ihtimal (verip) ecellerinin pek 

yaklaştığına bakmıyorlar mı? Bundan 
sonra onlar artık hangi söze inanacaklar?”

M

Sahabe-i kiramın bu mevsimde Kur’an’a yönelmeleri üzerinde hakikaten 
çokça durulmalıdır. Müminlere “şifa” olan Kur’an’la dolmak, onun öğütleriyle 

doymak mümin için en büyük gıdadır. Damarlarında dolaşan kanın her zerresi, 
Kur’an nuruyla deveran eder müminde. Göz, kulak onun ışığı ile görür, işitir. Akıl, 

fikir, onun pırıltısıyla yolunu bulur. Müminin irfanı, feraseti Kur’an’la açılır. Öyleyse 
Kur’an’ı bilmemek, onu öğrenmemek, ondan uzak yaşamak ne büyük mahrumiyet-
tir. Bildiği hâlde okumaya, düşünmeye vakit bulamamak, Allah’ın arzında, zaman 

ve mekânında yaşayıp da onun kitabına vakit ayıramamak ne büyük gaflettir. 
“Allah’ım! Bizi gafillerden, mahrum olanlardan eyleme” diye niyaz edelim Rab-

b’imize. Yalvaralım, yakaralım o yüceler yücesine… Mümin gafil olmamalı. 
Kur’an’ı hayatına yansıtma azmini, mücadele ve mücahedesini hiçbir an 

bırakmamalı. Çünkü o onunla vardır. Müminin varlığının yegâne, bi-
ricik sebebidir Kur’an. Bu mübarek gün ve gecelerin aydınlığını 

fırsat bilerek Kur’an’la tanışmak, onu sevgiliden gelen 
mektup heyecanıyla okumak, Kur’an ayı rama-

zanı hatimlerle, mukabelelerle karşıla-
mak ne bahtiyarlıktır.

Peygamberimiz (sav)
oruç tutmaya
itina gösterirdi

KUR’AN’A 
SARILMAK

“Siz, iman etmedikçe cennete 
giremezsiniz; birbirinizi 

sevmedikçe de iman etmiş 
olmazsınız. Yaptığınız 

zaman birbirinizi 
seveceğiniz bir 
şey söyleyeyim 

mi? Aranız-
da selamı 

yaygın-
laştırı-

nız.” 

Üç aylar 
diye bilinen 
recep, şaban 
ve ramazan 
aylarının 
dinimizde ayrı 
bir değeri ve 
önemi vardır. 
Bu aylar 
içerisinde dört 
adet kandil
gecesi 
bulunmaktadır. 
Bu da bize bu 
ayların önemini 
anlatmaktadır. 
Bu ayların 
ikincisi mübarek 
şaban ayıdır.
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İlk kez 36 takımlı lig formatıyla gerçekleşen Şampiyonlar Ligi 
ve UEFA Avrupa Ligi’nde son 16 play-off turu kura çekimi 

bugün gerçekleştirilecek. İsviçre’nin Nyon kentindeki 
UEFA Genel Merkezi’nde gerçekleşecek kura çekiminde 

kulüpler düzeyindeki bir numaralı organizasyonun 
kurası saat 14.00’te başlayacak. Türk takımlarının yer 

aldığı iki numaralı organizasyonda kura çekiminin 
başlama saati 15.00 olacak. Kura çekimi sonrasında 

play-off turu eşleşmeleri ve son 16 turuna doğru-
dan katılan takımların rakipleri belli olacak.

Fenerbahçe’nin 
kadrosuna kat-
mak için görüş-
meleri tamamla-
dığı Kızılyıldızlı 
Ognjen Mimovic, 
bugün İstanbul’a 
geliyor. Son ola-
rak Şampiyonlar 
Ligi’nde Young 
Boys maçında 
Kızılyıldız forması 
giyen 20 yaşın-
daki sağ bek, 
maçın ardından takımına veda 
etti. Mimovic, “Çocukluğunuzdan 
bu yana desteklediğiniz kulübü-

nüzden ayrılmak 
çok zor. Kari-
yerimin en iyi 
yılı, çifte kupa, 
Şampiyonlar 
Ligi, bunları ha-
yal bile edemez-
dim... Bir zaferle 
veda ediyorum, 
bu benim taraf-
tarlara hedi-
yem” dedi. 
Fenerbahçe 
Teknik Direktörü 

Jose Mourinho ile görüştüğünü 
anlatan Sırp futbolcu, bugün 
sağlık kontrolünden geçecek.

AVRUPA’DA KURALAR BUGÜN ÇEKİLECEK

MIMOVIC 
GELİYOR

Galatasaray Sportif AŞ Başkanve-
kili İbrahim Hatipoğlu, transferde 
geç kalındığını söyleyen taraf-
tarların eleştirileri ile karşılaştı. 
Taraftarı sakinleştirmeye çalışan 
Hatipoğlu, “Takımda bulunan 
bu kadar futbolcumuza ayıp. Bu 
çocuklar bizi buraya kadar getirdi. 
Transfer yapacağız merak etme-
yin” dedi. Transferde ilk hamle 
olarak İkas Eyüpspor’dan Ahmed 

Kutucu’yu renklerine bağlayan 
sarı kırmızılılarda, savunma için 
düşünülen Eintracht Frankfurt’tan 
Tuta’dan olumsuz yanıt geldi. 
Galatasaray’ın resmi teklifte 
bulunduğu 25 yaşındaki Brezil-
yalı oyuncu, “5 yıldır Frankfurt’ta 
oynuyorum. Kulüp bana çok şey 
verdi. Son zamanlarda eşimle çok 
konuştuk. Bizim için net olan şu; 
kalmak istiyoruz” karşılığını verdi.

Galatasaray'a transfer tepkisi

KARTAL SESSİZKARTAL SESSİZ
Sezona başladığı hızla devam 
edemeyen Beşiktaş, yeni hocası 
Ole Gunnar Solskjaer’in isteklerini 
dikkate alarak temkinli ilerliyor. 
Ekonomik olarak da zorluk yaşayan 
siyah beyazlılar henüz bir futbolcu ile 
anlaşma sağlayamadı. Daha çok genç 
ve geleceğe yatırım olarak isim ara-
yan Kartal, Jean Onana’yı Genoa’ya, 
Can Keleş’i Kasımpaşa’ya gönderme 
dışında transfer hamlesi yapmadı. 

Diego Carlos ve Talisca’yı kadrosuna katan sarı laci-
vertliler, anlaşma sağladığı Kızılyıldızlı Mimovic’i sağlık 
kontrolünden geçirmek için bugün İstanbul’a getiriyor.

Süper Lig’de 22’nci haftanın açı-
lışı bugün oynanacak iki maçla 
gerçekleşecek. Ligin üst sırala-
rında yer arayan İkas Eyüpspor, 8 
haftalık galibiyet özlemini Bello-
na Kayserispor karşısında aldığı 
galibiyetle gideren Net Global 
Sivasspor’u ağırlayacak. Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak maçı Atilla 
Karaoğlan, Anıl Usta, Seyfettin 
Ünal hakem üçlüsü yönetecek. 
Tehlikeden uzak kalmak isteyen 
Tümosan Konyaspor ile teh-
likeden çıkmak isteyen Sipay 
Bodrum FK, Ümit Öztürk, Gökhan 
Barcın, Murat Altan’ın yöneti-
minde Medaş Konya Stadı’nda 
20.00’de oynayacak. 

Ligde 22. hafta
2 maçla başlıyor

THY Avrupa Ligi’ndeki temsil-
cilerimiz bugün 24’üncü hafta 
maçlarını oynamak için parkeye 
çıkacak. Ligde oynadığı son beş 
maçı kazanırken bir maç eksiği 
ile ikinci sırada yer alan Fener-
bahçe Beko, lig 16’ncısı İtalyan 
Virtus Segafredo Bologna’yı 
ağırlayacak. Ülker Spor ve Etkin-
lik Salonu’ndaki karşılaşma saat 
20.30’da başlayacak. 11 galibiyet, 
12 yenilgi ile 12’nci sırada yer 
alan Anadolu Efes, 16 galibiyet, 
7 yenilgi ile liderlik koltuğunda 
oturan Yunanistan ekibi Olympi-
akos ile deplasmanda karşılaşa-
cak. Barış ve Dostluk Salonu’n-
daki maç 22.15’te başlayacak.

THY Avrupa Ligi'nde 
çifte heyecan

CEV Şampiyonlar Ligi’ndeki son 
maçında İtalya’da Sir Sicoma Mo-
nini’yi yenerek play-off turuna 
yükselen Halbank’ın kaptanı 
Micah Ma’a, çok zor bir işin 
üstesinden geldiklerini söyledi. 
Performansıyla mücadelenin en 
değerli oyuncusu seçilen ABD’li 
pasör Ma’a, “Tarifsiz bir mutluluk 
içindeyim. Gruptan ikinci sırada 
çıktık ve ben MVP seçildim. Tüm 
bunlar için arkadaşlarıma teşek-
kür ediyorum. Halkbank’ın yol 
haritası başarı hedefli olarak çi-
zildi” dedi. Başkent ekibi, play-off 
turunda İtalya’nın Power Volley 
Milano takımıyla karşılaşacak.

Halkbank
zoru başardı

er transfer döne-
minde olduğu gibi 

birçok futbolcunun 
birçok kulüple 

anıldığı Süper Lig’de 13 Ocak’ta 
başlayan ve 11 Şubat’ta bitecek 
ara transfer döneminde çok 
az sayıda transfer gerçekleşti. 
Özellikle ligin zirvesine oynayan 
Galatasaray ve Fenerbahçe’nin 

oluşturduğu transfer günde-
minde takımlar ya bütçelerine 
uygun ya da istedikleri mevki-
lere uygun futbolcu bulmakta 
güçlük çekiyorlar. Transfer ya-
sağı bulunan Adana Demirspor, 
Reeder Samsunspor, Bellona 
Kayserispor, Atakaş Hatayspor 
dışında kalan takımlar toplam 22 
futbolcuya imza attırabildi.

Fenerbahçe, Paris Saint-Germa-
in’den Milan Skriniar’ın kiralık 
transferini açıkladı. Oyuncu ki-
ralama hakkı dolu olan PSG’nin 
Xavi Simons’u bonservisi ile 
Leipzig’e satmasının ardından 
PSG’nin kiralama hakkı açıldı 
ve Fenerbahçe, daha önce an-
laşmaya vardığı Milan Skriniar 
transferini imzaya döktü.

H

TRANSFERLER:
GALATASARAY: Ahmed Kutucu (Eyüpspor), FENERBAHÇE: 
Diego Carlos (Aston Villa), Talisca (Al-Nassr), TRAB-
ZONSPOR: Danylo Sikan (Shakhtar), R.BAŞAKŞEHİR: 
Christopher Operi (Le Havre), Yusuf Sarı (Adana DS) KA-
SIMPAŞA: Can Keleş (Beşiktaş), EYÜPSPOR: Hamza Akman 
(Söndrejyske), Yalçın Kayan (Göztepe), GÖZTEPE: Furkan 
Bayır (Alanyaspor), Emersonn (Athletico), BODRUM FK: 
Enis Bardhi (Trabzonspor), Johathan Okita (FC Zürich), 
GAZİANTEP FK: Emmanuel Boateng (Al Orobah), İzzet 
Erdal (Hoffeheim), Muhammed Gümüşkaya (Wester-
lo), NG SİVASSPOR: Tolga Ciğerci, Efkan Bekiroğlu 
(Ankaragücü), KONYASPOR: Abdurrahman Üresin 
(Serik Bld), Mehmet Güneş (Y.Malatyaspor), ÇK 
RİZESPOR: Samet Akaydın (Fenerbahçe)

YENİ İMZALAR 
BEKLENİYOR
Sezon başının en hareketli takımları 
arasında yer alan Gaziantep FK, ara 
transferi de boş geçmedi. Kırmızı siyah-
lılar, Emmanuel Boateng, İzzet Erdal, 
Muhammed Gümüşkaya’yı kadro-
suna kattı. Göztepe, Furkan Bayır, 
Emersonn, RAMS Başakşehir 
Chris-
topher 
Operi, 
Yusuf 
Sarı, Eyüpspor, Yalçın Kayan, Hamza 
Akman, Net Global Sivasspor Efkan 
Bekiroğlu, Tolga Ciğerci, Kasımpaşa Can 
Keleş, Çaykur Rizespor Samet Akaydın, 
S.Bodrum FK Enis Bardhi, Johathan Okita, 
Tümosan Konyaspor Abdurrahman Üresin 
ve Mehmet Güneş’e imza attırdı.

Süper Lig’de 13 Ocak’ta başlayan ara transfer döneminde birçok ku-
lüple birçok futbolcunun adı geçerken, şu ana kadar 22 imza atılabildi.

Galatasaray’ın 6 puan ardından şampiyonluk 
yarışında yer alan Fenerbahçe, kadrosunu 
güçlendirmek için teknik direktör Jose 
Mourinho’nun raporu doğrultusunda hareket 
ediyor. Portekizli hocanın isteği ile savun-
maya Diego Carlos’a imza attırıp Göztepe 
maçında süre aldıran sarı lacivertliler hem 
futbol hem de psikolojik olarak katkı verecek 
Anderson Talisca’yı da renklerine bağladı. 
Kanarya ayrıca, ezeli rakibinin elinden kapıp 
PSG’den getirdiği Sırp stoper Milan Skriniar’a 
da imza attırdı.

F.BAHÇE HIZLIF.BAHÇE HIZLIFIRTINA ARIYORFIRTINA ARIYOR
Süper Lig’de yaşadığı zor günlerden çıkma sinyali veren Trab-
zonspor, antrenmanlara almadığı futbolcuları da dâhil eksilen 
kadrosunu güçlendirmek için girişimleri-
ni sürdürüyor. Bordo mavililer, Shakhtar 
Donetks’den Danylo Sikan’ı ilk transferi 
olarak renklerine bağladı. Karadeniz eki-
bi, aynı takımdan Oleksander Zubkov’u 
da her açıklayabilir.

Transferde Transferde 
ses cok
görüntü azgörüntü az

G.SARAY G.SARAY 
YAVAŞYAVAŞ

Süper Lig’de üst üste üçüncü şam-
piyonluğunu kovalayan Galatasa-
ray, bu sezon hedeflerinin arasına 
eklediği Avrupa Ligi finaline ulaşmak 
için transfere girişti. Birçok isim 
konusunda girişimde bulunan sarı 
kırmızılıların şu ana kadar aldığı tek 
isim Ahmed Kutucu, ayağının tozuy-
la Tümosan Konyaspor maçında süre 
aldı. Galatasaray’ın bu ana kadar en 
büyük başarısı kadrodaki sorunlu 
isimleri Wilfried Zaha ve Hakim Ziye-
ch sözleşmelerinden çıkmak oldu. 

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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üper Lig’de üper Lig’de 
heyecan heyecan 

soluk soluğa soluk soluğa 
sürerken, bu sürerken, bu 

sezona özel golcülerin sezona özel golcülerin 
rekabeti de dikkat çe-rekabeti de dikkat çe-
kici şekilde öne çıkıyor. kici şekilde öne çıkıyor. 
Farklı takımlarda kim-Farklı takımlarda kim-
liklerinde ‘golcü’ yazan liklerinde ‘golcü’ yazan 
isimler hemen her hafta isimler hemen her hafta 

ağları havalandırırken ağları havalandırırken 
takımlarına önemli katkı takımlarına önemli katkı 
veriyorlar. Her takımda veriyorlar. Her takımda 
bir golcü öne çıkarken bir golcü öne çıkarken 
son dönemlerde ikili son dönemlerde ikili 
oynamaya başlayan oynamaya başlayan 
Youssef En Nesyri 12, Youssef En Nesyri 12, 
Edin Dzeko da 10 golle Edin Dzeko da 10 golle 
tek golcüsü olan takım-tek golcüsü olan takım-
lara nazire yaparak Fe-lara nazire yaparak Fe-

nerbahçe’nin gol yükünü nerbahçe’nin gol yükünü 
sırtlıyorlar. Ligin en sırtlıyorlar. Ligin en 
golcü ismi olarak öne çı-golcü ismi olarak öne çı-
kan RAMS Başakşehirli kan RAMS Başakşehirli 
Krzysztof 15 golle ligin Krzysztof 15 golle ligin 
en başarılı ismi olurken, en başarılı ismi olurken, 
Simon Banza attığı 13 Simon Banza attığı 13 
golle Trabzonspor’da golle Trabzonspor’da 
Paul Onuachu’yu gün-Paul Onuachu’yu gün-
demden çıkarttı.demden çıkarttı.

S

Bundesliga’da mücadele eden Borussia Dort-
mund, 22 Ocak’ta Nuri Şahin’in görevine son 
verilmesinden sonra takımın başına Hırvat 
teknik adam Niko Kovac’ı getirdi. 7 ay görev ya-
pan Şahin ile yolları ayıran sarı siyahlı kulüpten, 
“Borussia Dortmund, Niko Kovac’ı yeni teknik 
direktör olarak görevlendirdi. Berlin doğum-
lu 53 yaşındaki teknik adam ile 30 Haziran 
2026’ya kadar geçerli bir sözleşme imzalandı ve 
önümüzdeki pazar günü kulübün Heidenheim’a 
karşı oynayacağı Bundesliga maçının ardından 
resmi olarak görev alacak” açıklaması yapıldı. 

Bellona Kayserispor ile oynayacağı deplasman 
maçı için çalışmalarını sürdüren Trabzonspor’da, 
Eren Elmalı transferi gündem oldu. Galatasa-
ray’ın daha önce 5 milyon avro teklif ettiği milli 
sol beki bu koşullarda satmayacağını belir-
ten bordo mavililer, 24 yaşındaki futbolcuyu 
almak için Kasımpaşa’ya ödenen 3 milyon 600 
bin avronun çok üzerine çıkılması gerektiğini 
vurguladı. Bu arada 2027’ye kadar sözleşmesi 
bulunan Eren Elmalı için Fenerbahçe de devreye 
girdi. Karadeniz ekibi şampiyonluk için yarışan 
iki takımın istediği Eren Elmalı için taban rakamı 
6,5 milyon avro olarak belirledi. 

Dortmund'da 
Kovac dönemi

Fırtına'da Eren
6,5 milyon avro

Pedalia Uluslararası Yol Bisiklet Yarış Serisi’nin 
ilki Grand Prix Antalya, yarın Alanya’da yapı-
lacak. Yarışlara Avrupa, Asya ve Kuzey Afrika 
ülkelerinden takımların yanı sıra Türkiye’den 
de sporcular katılacak. Grand Prix Antalya’nın 
ardından 2 Şubat’ta Alanya ilçesinde Kriteryum 
Yarışı düzenlenecek. Pedalia Kurumsal İletişim 
Direktörü Okan Özkırmızı, “Yarışlar sayesinde 
hem Antalya’nın, Alanya’nın tanıtımı olacak 
hem de kış turizminde kentte hareketlilik sağ-
layacak. Çok sayıda önemli sporcu bu dönemde 
Antalya’da pedal çevirecek” dedi.

Grand Prix Antalya
heyecanı başlıyor

SEBIHA USTA SEBIHA USTA 
şampiyon olduşampiyon oldu

Süper Lig’de takımların ‘golcü’ kimliği taşıyan isimleri bu Süper Lig’de takımların ‘golcü’ kimliği taşıyan isimleri bu 
sezona özel olarak her geçen hafta gol sayılarını arttırarak sezona özel olarak her geçen hafta gol sayılarını arttırarak 
dikkat çekici performansa imza atıyorlar.dikkat çekici performansa imza atıyorlar.

Türkgücü forması giyen Sebiha Usta, 
Mersin’de gerçekleşen Türkiye Şampi-
yonası’nı bir altın, bir bronz ile bitirdi.

Türkgücü Ülküspor sporcusu Sebiha 
Usta, boccede Türkiye Şampiyonu oldu. 
Mersin Toroslar bocce salonunda 
gerçekleşen Türkiye Bocce (Raffa) 
Şampiyonası’nda Türkgücü Ül-
küspor kulübü adına yarışan Sebiha 
Usta, 90 sporcunun katıldığı Altın 
Nokta Disiplininde tüm rakiplerini 
geride bırakarak altın madal-
yanın sahibi oldu.  22-25 
Ocak’ta genç kadınlar ve 
erkekler yarışmalarının 
yapıldığı Türkiye Bocce 
(Raffa) Şampiyonası’nın 
25 Ocak’ta başlayan 
büyükler kategorisinde 
Türkgücü formasıyla 
mücadele eden Sebiha 
Usta, Geleneksel 
Oyunlar’da da Türkiye 
üçüncüsü olarak 
bronz madalya elde 
etti.

 ANKARA İLİ ETİMESGUT BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
GERİ DÖNÜŞEBİLEN ATIKLARIN KAYNAĞINDA AYRI TOPLANMASI, TAŞINMASI, AYRIŞTIRILMASI İŞİ İHALE EDİLECEKTİR
Aşağıda nitelikleri belirtilen ve Belediyemiz sınırları içerisinde Geri dönüşebilen Atıkların Kaynağında Ayrı Toplanması, Taşınması,  Ayrıştırılması ve 

Geri Dönüşüme Gönderilmesi işi 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 36. maddesi gereğince ihale edilecektir.

1. İhale yukarıda belirtilen tarih ve saatte 30 Ağustos Mahallesi, Şehit Hasan Öztürk Caddesi no:5 Etimesgut/ANKARA adresinde Encümen Toplantı 
salonunda Belediye Encümeni huzurunda yapılacaktır.

2. İhale; 2872 sayılı Çevre Kanunu, Ambalaj Atıklarının Kontrolü Yönetmeliği, Sıfır Atık Yönetmeliği uyarınca, 2886 sayılı Devlet ihale Kanununun 
35/a, 36, 37, 38, 39, 40 ve 41maddelerine göre Kapalı Teklif Usulü “Arttırma” ile ihale konusu işe ait şartname çerçevesinde yapılacaktır.

3. İhaleye ilişkin şartname ve ekleri mesai saatleri içerisinde Belediyemiz İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğünde bedelsiz görülebilecek olup 
şartname 3.500,00 TL (ÜçBinBeşYüzTL) karşılığında satın alınacaktır.

4. Söz konusu ihale işine ilişkin ihale muhammen bedeli; KDV hariç 24 aylık tahmini muhammen bedelidir. İhale sonucunda belirlenen aylık bedel ilk 
yıla ait bedel olup takip eden yıllarda Türkiye İstatistik Kurumunca yayınlanan Tüketici Fiyatı Endeksi (TÜFE-12 aylık ortalamalara göre yüzde değişim) 
(%) nispetinde artırılır.

5. İhaleye katılacak olan İsteklilerde aranan şartlar.
5.1 Gerçek Kişiler İçin;
5.1.1 Teklif Mektubu (İç zarf içerisine konarak sunulacaktır),
5.1.2 Nüfus cüzdanı fotokopisi,
5.1.3 Noter tasdikli İmza beyannamesi,
5.1.4 Gerçek Kişiler adına katılanlar için vekaletname aslı veya noter onaylı örneği ile vekilin noter tasdikli İmza Beyannamesi,
5.1.5 İkametgâh Belgesi
5.1.6 Son bir ay içerisinde alınmış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı belgesi.
5.1.7 Şartname ve eklerini satın aldığına dair belge,
5.1.8 Geçici Teminatı yatırdığına dair makbuz veya Bankalar ve özel finans kurumlarının verecekleri süresiz teminat mektupları veya Hazine 

Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet İç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgelerden herhangi biri,
5.1.9 Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından alınmış Ambalaj Atıkları Toplama ve Ayırma Tip 1 konulu TAT (Toplama Ayırma Tesisi) ve 

GDT (Geri Dönüşüm Tesisi) Lisans Belgesi, ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi ve ISO 14001 Çevre Yönetim Sistemi Belgesi, 
5.1.10 Ortak girişim olması halinde noter tasdikli iş ortaklığı beyannamesi,
5.1.11 İlan tarihinden sonra kesinleşmiş borcunun olmadığına dair (yapılandırılmış borçlar istisna kabul edilecektir.)Belediyemiz Mali Hizmetler 

Müdürlüğünden alınmış belge,
5.2 Tüzel Kişiler İçin;
5.2.1 Teklif Mektubu (İç zarf içerisine konarak sunulacaktır),
5.2.2 Tüzel Kişiliğin Noter tasdikli imza sirküleri,
5.2.3 Şirket Yetkililerinin son bir ay içerisinde alınmış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı belgesi.
5.2.4 Tüzel Kişiler adına katılanlar için vekaletname aslı veya noter onaylı örneği ile vekilin noter tasdikli İmza Beyannamesi,
5.2.5 İhalenin gerçekleştiği yıla ait Ticaret ve/veya Sanayi Odasına kayıtlı olduğunu gösterir belge veya Ticaret Odası Kaydı ve Ticaret Sicil Gazetesi,
5.2.6 Şartname ve eklerini satın aldığına dair belge,
5.2.7 Geçici Teminatı yatırdığına dair makbuz veya Bankalar ve özel finans kurumlarının verecekleri süresiz teminat mektupları veya Hazine 

Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet İç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgelerden herhangi biri,
5.2.8 Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından alınmış Ambalaj Atıkları Toplama ve Ayırma Tip 1 konulu TAT (Toplama Ayırma Tesisi) ve 

GDT (Geri Dönüşüm Tesisi) Lisans Belgesi, ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi ve ISO 14001 Çevre Yönetim Sistemi Belgesi, 
5.2.9 Ortak girişim olması halinde noter tasdikli iş ortaklığı beyannamesi,
5.2.10 İlan tarihinden sonra kesinleşmiş borcunun olmadığına dair (yapılandırılmış borçlar istisna kabul edilecektir.)Belediyemiz Mali Hizmetler 

Müdürlüğünden alınmış belge,
5.3 İstenen atık toplama araçlarını bulunduracağına dair yüklenici taahhütnamesi.
5.4 İstenen Teknik Personelleri bulunduracağına dair yüklenici taahhütnamesi.
5.5 İhale yasaklısı olmadığına dair isteklilerin yazılı beyan vermeleri gerekmektedir.
5.6 İhale Komisyonu Belediye Encümeni olup isteklilerin 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu kapsamında hazırladıkları tekliflerini ve belgelerini 

içeren kapalı zarfı; 11/02/2025 tarih saat 14:00’a kadar sıra numaralı alındılar karşılığında komisyon başkanlığına (komisyonun kalem işlerini yürüten 
30 Ağustos Mahallesi, Şehit Hasan Öztürk Caddesi No:5 Etimesgut/ANKARA adresinde 7. katta Etimesgut Belediyesi Yazı İşleri Müdürlüğü’ne) 
verebileceklerdir.

5.7 Telefon: 0 312 939 94 90
5.8 İhale komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2164967

SIRA 
NO

İHALENİN 
KONUSU İŞİN NİTELİĞİ

MUHAMMEN 
BEDEL  
(1 AYLIK)

MUHAMMEN 
BEDEL  
(24 AYLIK)

GEÇİCİ 
TEMİNAT (%3) SÜRESİ

İHALE 
DOKÜMANI 
BEDELİ

İHALE 
TARİHİ VE 
SAATİ

1

Geri Dönüşebilen 
Atıkların 
Kaynağında  
Ayrı Toplanması, 
Taşınması, 
Ayrıştırılması  
İşi İhalesi

İlçe sınırlarımız içerisinde 
Ambalaj ve Tekstil Atıklarının 
Geri Dönüştürüle bilinenlerin 
Belediyemiz Sınırlarındaki 
Konutlar, Resmi Kurum ve 
Kuruluşlar, Eğitim Kurumları, 
Sağlık Kurumları, Satış 
Noktaları, Sanayiler, Lojmanlar, 
Oteller, İş ve Alışveriş 
Merkezlerinde Kaynağında Ayrı 
Ayrı Toplanması, Taşınması, 
Ayrıştırılması ve Geri 
Dönüştürülmesi İşi

303.333,33 TL 
+ KDV

7.279.999,92 TL 
+ KDV 218.400,00 TL 24 Ay 3.500,00 TL

11/02/2024 
Salı Günü 
Saat  
14:00 da

OSIMHEN 'İN YALNIZLIĞIOSIMHEN 'İN YALNIZLIĞI IMMOBILE DURULDUIMMOBILE DURULDU

THIAM THIAM 
TEK KALDITEK KALDI

İkas Eyüpspor forma-İkas Eyüpspor forma-
sıyla 11 gole imza atan sıyla 11 gole imza atan 

Mame Thiam, uzun Mame Thiam, uzun 
yıllardır oynadığı yıllardır oynadığı 

Süper Lig’de golcü-Süper Lig’de golcü-
lüğünü göstermeyi lüğünü göstermeyi 

sürdürüyor. Senegalli sürdürüyor. Senegalli 
futbolcu, 9 gol atan futbolcu, 9 gol atan 
Ahmed Kutucu’nun Ahmed Kutucu’nun 

Galatasaray’a transfer Galatasaray’a transfer 
olmasıyla, 9 gol atan olmasıyla, 9 gol atan 

Göztepeli Romulo, Göztepeli Romulo, 
8 gole imza atan 8 gole imza atan 

Kasımpaşalı Nuno Kasımpaşalı Nuno 
Da Costa, 7’şer gollü Da Costa, 7’şer gollü 

Çaykur Rizesporlu Ali Çaykur Rizesporlu Ali 
Sowe, Samsunsporlu Sowe, Samsunsporlu 
Marius Moundilmadji, Marius Moundilmadji, 
Corendon Alanyaspor-Corendon Alanyaspor-
lu Sergio Cordova gibi lu Sergio Cordova gibi 

takımın tek golcüsü takımın tek golcüsü 
olarak kaldı. olarak kaldı. 

GOLCÜLERGOLCÜLER
İŞ BAŞINDAİŞ BAŞINDA

Dünyanın en iyi santr-Dünyanın en iyi santr-
forları arasında yer alan forları arasında yer alan 
Galatasaraylı Victor Galatasaraylı Victor 
Osimhen, Mauro Icar-Osimhen, Mauro Icar-

di’nin sakatlanmasından di’nin sakatlanmasından 
sonra tek başına üstlen-sonra tek başına üstlen-
mek zorunda kaldığı gol mek zorunda kaldığı gol 
yükünde 12 gole imza yükünde 12 gole imza 
attı. Çok yakın markaja attı. Çok yakın markaja 

alınan Nijeryalı futbolcuya alınan Nijeryalı futbolcuya 
kimliğinde golcü yazmasa kimliğinde golcü yazmasa 
da 10 golle Barış Alper da 10 golle Barış Alper 
Yılmaz destek oldu. Yılmaz destek oldu. 

Sezon başında hemen her maçta Sezon başında hemen her maçta 
gol atmayı başaran Beşiktaş’ın gol atmayı başaran Beşiktaş’ın 

İtalyan golcüsü Ciro Immobile, 10 İtalyan golcüsü Ciro Immobile, 10 
gole ulaştığı ligde son gole ulaştığı ligde son 

dönemlerde yeterince dönemlerde yeterince 
skor katkısı vereme-skor katkısı vereme-
di. Takımdaki genel di. Takımdaki genel 
düşüşten etkilenen düşüşten etkilenen 
deneyimli golcü, deneyimli golcü, 

bir dönem bir dönem 
yaşadığı yaşadığı 

sakatlık-sakatlık-
tan da tan da 

olumsuz olumsuz 
etkilendi.etkilendi.



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

1871’den beri kalitesini ve titizliğini hiç bozmadan evlerimize  
nefis Türk kahvesini getiren Kurukahveci Mehmet Efendi, bugün 60 ülkede tüketiliyor.  

Kurukahveci Mehmet Efendi, Türklerin dünyaya armağan ettiği Türk kahvesini,  
her yudumda aynı kalite ve keyifle dünyaya ulaştırıyor.

1871’den beri bol köpüklü  
nefis Türk kahvesi
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10 bin 428 çocuk, koruyucu ailesiyle yaşıyor

BÜYÜYORLAR
Bir çocuğun kalbini ısıtan en büyük mucize, 

sevgi dolu bir yuva... Yetiştirme yurtlarındaki 
binlerce çocuk, bir gün onları şefkatle saracak bir 
ailenin hayaliyle büyüyor. Koruyucu aile sistemi 

o hayali, bir dokunuşla gerçeğe dönüştürüyor.

SEVGİYLE
ocukların 

güvenli ve 
sevgi dolu bir 
ortamda bü-

yümesine olanak tanıyan 
koruyucu aile sistemi, 
giderek yaygınlaşıyor. Tür-
kiye’de hâlen 10 bin 428 
çocuk, koruyucu ailesiyle 
yaşıyor. Türkiye’de son 
yıllarda giderek daha fazla 
aile, bir çocuğun hayatına 
dokunmanın sorumluluğu-
nu üstleniyor. 2012 yılında 
başlayan “Gönül Elçileri 
Projesi” bu sistemin daha 
geniş kitlelere ulaşmasını 
sağladı. Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığının özve-
rili çalışmaları her geçen 
gün daha fazla çocuğun 
hayata umutla bakması-
na vesile oluyor. Öyle ki 
bugün koruyucu ailelerin 
kanatları altında sevgiyle 
büyüyen çocukların sayısı 
10 bin 428’e ulaştı.

Evli-bekâr fark etmiyor
Koruyucu aile olmak için 

hangi şartlar aranıyor?
Koruyucu aile olabilmek 

için aranan ilk şart, Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşı 
olmak ve sürekli olarak 
Türkiye’de ikamet etmek. 
25-65 yaş aralığında, en 
az ilkokul mezunu olmak 
ve düzenli bir gelire sahip 
kişiler başvuru hakkına 
sahip. Koruyucu aile olmak 
isteyen kişinin evli veya 
bekâr olması, çocuklu ya 
da çocuksuz olması fark 
etmiyor. Bir çocuğun elin-
den tutarak koruyucu aile 
olmak isteyenlerin izlemesi 
gereken yol çok basit... 
İkamet ettikleri ildeki 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğüne bir dilekçe ile 
başvurmaları yeterli. Siste-
me dâhil olmayı planlayan-
lara eğitim de verilebiliyor. 
Çünkü genel ebeveynlik 
becerilerinin geliştirilmesi 
amacıyla temel ana-baba 
eğitimleri, çocuk gelişimi 
ve iletişim gibi konularda 
eğitim verilmesi çocukla 
sağlıklı bir iletişim kurmak 
açısından büyük fayda 
sağlıyor. Bu eğitimler, ilgili 
kurum personeli tarafından 
ücretsiz olarak sunuluyor.

Koruyucu aile hizmeti 
çocukların farklı ihti-
yaçlarına yönelik üç ayrı 
modelde uygulanıyor. 
Bunlardan ilki, akraba 
veya yakın çevre koruyucu 
aile modeli… Söz konusu 
model, çocuğun veli ya 
da vasisi dışında kan bağı 
bulunan akrabaları veya 
tanıdığı bakıcı, komşu gibi 
yakın çevresindeki kişi ve 
ailelerin sağladığı bakıma 
dayanıyor. Geçici koru-
yucu aile modeli ise acil 
koruma gereken ve henüz 
bir kuruluşa yerleştiril-
memiş çocuklara yönelik. 
Bu modelde, eğitim almış 
aileler tarafından sağla-
nan bakım birkaç gün ile 
en fazla bir ay arasında 
değişiyor. Üçüncüsü, süre-
li koruyucu aile modeli… 
Bu model öz ailesine kısa 
sürede dönemeyecek 
veya kalıcı olarak aile 
yanına yerleştirilemeyen 
çocuklar için uygulanıyor. 

İstanbul, koruyucu aile sayısında en yüksek oranla 
öne çıkıyor. Son verilere göre İstanbul’da bin 256 
çocuk, koruyucu ailesinin yanında sevgi dolu ve 

güvenli bir ortamda büyüme fırsatı yakaladı. İzmir 
528 çocukla ikinci sırada yer alırken, Ankara 

502 çocukla üçüncü sırada, Adana 458 
çocukla dördüncü sırada, Kayseri ise 

421 çocukla beşinci sırada 
bulunuyor.

EN ÇOK İSTANBUL’DA

Ç

armara Denizi ile 
ilgili dikkat çeken uyarı 

yapıldı. Bandırma On-
yedi Eylül Üniversitesi 

Denizcilik Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Mustafa Sarı, yüzeyden 
itibaren 30 metre derinliğe ka-
dar Marmara Denizi’ni kaplayan 
müsilajın bir taraftan dibe çökerek 
pinalar ve süngerler gibi canlılarla 
birlikte deniz çayırlarını etkilerken 
bir taraftan da yüzeye çıkmaya baş-
ladığını bildirdi. Sarı, müsilajın ekim 
ayı sonunda Erdek Körfezi’nde baş-
ladıktan sonra yaklaşık 45 günde 
İzmit Körfezi’ne ulaşarak güneyden 
kuzeye Marmara Denizi’ni âdeta 
örümcek ağı gibi sardığını 
kaydetti. “Yüzeyden 
itibaren 30 metre 
derinliğe kadar 
tüm Marma-
ra’yı kaplayan 
müsilaj bir 
taraftan 
dibe çöke-
rek pinalar 
ve sün-
gerler gibi 
canlılarla 
birlikte deniz 
çayırlarını et-
kilerken bir ta-
raftan da yüzeye 
çıkmaya başladı” 
ifadelerini kullanan 
Sarı, şöyle devam etti:

Deniz nefes alamıyor
“Üzerleri müsilajla battaniye gibi 

örtülmeye başlanan canlılar nefes 
almakta ve beslenmekte zorluk 
yaşıyor. Müsilajla kaplanan deniz 
çayırları fotosentez yapamadıkları 

için tehlike altında. 2021 yılında 
yaşanan müsilaj esnasında kıyıdan 
30 metre derinliğe kadar Marmara 
Denizi kıyısal alanındaki bütün 
sünger toplulukları ölmüştür. Eğer 
acilen tedbir alınmazsa 1 saatte 6 
litre deniz suyunu filtre eden pina-
lar, 1 metrekaresi günlük 10 litreden 
fazla oksijen üreten deniz çayırları, 
dipte sabit yaşayan süngerler, 
mercanlar ve daha sayamadığımız 
yüzlerce canlı tehdit altında.”

Arıtma tesisleri çalışmıyor
Prof. Dr. Sarı, müsilajın şimdiden 

yüzeye çıkmaya başlaması, suların 
ısınmasıyla yüzeye çıkma olasılığı-

nın arttığının altını çizerek, 
önlem alınmadığı 

takdirde zor bir 
ilkbahar ve yaz 

mevsiminin 
beklediğini 

vurguladı. 
Sarı, “Ça-
lışmayan 
atık arıtma 
tesisleri 
bir an önce 
çalıştırıl-

malı. Beledi-
yeler, ön arıt-

madan sonra 
atıkları derin 

deşarjla denize 
boca etmeyi acilen 

durdurmalı. Denizin kirlilik 
yükünü azaltmak için akarsuların 
zehir kanalına dönüşmesine neden 
olan sanayi atıkları denetimle en-
gellenmeli. Mevcut şartlar değiş-
mediği sürece müsilajın daha sık ve 
yoğun bir şekilde ortaya çıkacağı 
öngörülmektedir” dedi.

Marmara Denizi’ni kaplayan müsilaj bir yandan 
dibe çökerek pinalar ve süngerler gibi canlıları hayattan 

koparırken, bir taraftan da yüzeye çıkmaya başladı.

KORKULAN OLDU 
MÜSILAJ 

YÜZEYE ÇIKTI
M

Özbekistan Cumhurbaşkanı 
Şevket Mirziyoyev, Taşkent’te 

Uluslararası Türk Devletleri 
Üniversitesinin kurulmasına ilişkin 
kararnameyi imzaladı. Buna göre, 
üniversitede mühendislik, inşaat, 
lojistik, bilgi teknolojileri, sağlık, zi-
raat, gıda mühendisliği, ekonomik 
ve sosyal bilimler gibi branşlarda 
uluslararası standartlara uygun 
eğitim verilecek. Türkiye’nin 
yükseköğretim kurumlarındaki 

eğitim müfredatları esas alınacak. 
2025-2026 eğitim-öğretim yılında 
faaliyete geçecek üniversitedeki 
eğitim sisteminde uluslararası 
sıralamada ilk 1000 üniversite 
arasında yer alan Türkiye’nin yük-
seköğretim kurumlarındaki eğitim 
müfredatları esas alınacak.

Özbekistan’daki yasalara göre 
faaliyet gösterecek üniversitenin 
faaliyeti ve koordinasyonu için 
yönetim kurulu oluşturulacak.

Uluslararası Türk Devletleri 
Üniversitesi açılıyor

Kars'ta -18 derecede
'KIŞ TATBİKATI-2025

Türk Silahlı Kuvvetle-
ri’nin ‘Kış Tatbikatı-2025’, 

Kars’ta sıfırın altında 18 
derecede gerçekleştiriliyor. 
Planlı tatbikat 20 Ocak’ta, 
3’üncü Ordu Komutanlığı 
kontrol ve yönetiminde baş-
ladı, 7 Şubat’ta sona erecek. 
Tatbikata, Türkiye’den 12 bin, 
ABD, Azerbaycan, Bangladeş, 
Bosna Hersek, Gürcistan, 
İtalya, Kosova, Pakistan, Ka-
zakistan, Kuzey Makedonya, 
Bulgaristan, Fransa, İngiltere, 
Libya, Moğolistan, Nijer, 
Tacikistan ve Ürdün’den 199 
olmak üzere toplam 12 bin 
199 personel katılıyor. Atak 
helikopterlerinin atışlarının 
andından komandoları te-
pelere indirdi. İnsansız hava 

araçlarıyla keşfi yapıldıktan 
sonra patlatılan mağaraya gi-
ren askerler, arama gerçek-
leştirdi. Helikopterle halatlı 
iniş yapan özel kuvvetler, 
binalarda arama yaptı. 

Tatbikatta, Azerbaycan, 
Bosna, İtalya, Kosova ve 
Pakistan askerleri keskin 
nişancı atışı yaptı, Yonca 
Tepe olarak bilinen bölgedeki 
hedeflere F-16 atışı yapıldı. 

Topçu birlikleri, bölgede-
ki hedefleri başarılı atışlarla 
vurdu. Tatbikatta havan 
atışları, arama-kurtarma, 
birliklerin savaş becerilerini 
test etme, manevra yapma, 
yer değiştirme, giyim, 
destek gibi kilit konularda 
eğitim yürütülüyor.


